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PRESIDENCE DE M. LEEMANS, PRESIDENT

VOORZITTERSCHAP VAN DE HEER LEEMANS, VOORZITTER

M.Mesotten, secrétaire, prend place au bureau.
De heer Mesotten, secretaris, neemt plaats aan het bureau.

Le procès-verbal de la dernière séance est déposé sur le bureau.
De notulen van de jongste vergadering worden ter tafel gelegd.

La séance est ouverte à 14h 15m.
De vergadering wordt geopend te 14 u. 15 m.

CONGES- VERLOF

MM. Croux, en mission à l'étranger; Verbist, en raison d'obliga-
tions familiales, demandent d'excuser leur absence à laprésente
séance.

Afwezig met bericht van verhindering: de heren Croux, met op-
dracht in het buitenland; Verbist, wegens familiale aangelegenheden.

- Pris pour information.
Voor kennisgeving.

ONTWERP VAN PROGRAMMAWET 1981

Hervatting van de beraadslaging
en van de stemming over artikelen

PROJET DE LOI PROGRAMME 1981

Reprise de la discussion et du vote d'articles

De Voorzitter. - Wij hervatten de beraadslaging over de artike-
len van het ontwerp van programmawet1981.

Om alle misverstanden te vermijden wil ik het verloop van de
verdere werkzaamheden nog even uiteenzetten.

Zoals gisteren overeengekomen beginnen wijde vergadering van
vandaag met de bespreking van het rapport dat de heer Sondag na-
mens de commissie voor de Economische Aangelegenheden heeft
uitgebracht. Dit rapport heeft betrekking op de Landbouw, de Mid-
denstand en de Economische Zaken.

Daarna behandelen wij het rapport uitgebracht door deheerLe-
coq namens de commissie voor de Binnenlandse Aangelegenheden,
dat betrekking heeft op de artikelen 33 en 34.

Vervolgens, is er het rapport van de heer Nauwelaerts namens de
commissie voor het Onderwijs en de Wetenschap en het rapport van
de heer Flagothier namens de commissie voor de Binnenlandse Aan-
gelegenheden dat betrekking heeft op het Openbaar Ambt. Tenslotte
is er dan nog de slotbepaling, artikel 85.

CHAPITRE VIII.- AGRICULTURE
CHAPITRE IX. - CLASSES MOYENNES

CHAPITRE X. - AFFAIRES ECONOMIQUES

HOOFDSTUK VIII.- LANDBOUW
HOOFDSTUK IX. - MIDDENSTAND

HOOFDSTUK X.- ECONOMISCHE ZAKEN

M. le Président. - Nous abordons l'examen du chapitre VIII.-Agriculture, du chapitre IX.- Classes moyennes, ainsi que du cha-
pitre X.- Affaires économiques.

Wij vatten de behandeling aan van hoofdstuk VIII.- Landbouw,
van hoofdstuk IX.- Middenstand en van hoofdstuk X.- Econo-
mischeZaken.

La discussion est ouverte.
De behandeling is geopend.
M. Sondag, rapporteur, se réfère à son rapport.
Het woord is aan de heer Van den Broeck.

De heer Van den Broeck.- Mijnheer de Voorzitter, heren minis-
ters, dames en heren, terwijl de Kamer van volksvertegenwoordigers
het stilaan bekende plan-Maribel bespreekt, wil ik even uw aan-
dacht vragen voor de minder bekende regie Refribel.

Alvorens echter deze specifieke problematiek aan te snijden, wens
ik een algemene beschouwing te maken omtrent de overheidsbedrij-
ven of wat ervoor doorgaat. Refribel is enig in zijn soort in die ma-
te dat het een overheidsbedrijf is in de meest strikte betekenis. Het
opereert bovendien in de concurrentiele sector. Als regie is Refribel
onderworpen aan de wet van 16 maart 1954 en bezit, in tegenstel-
ling met andere gekende regies, geen monopolie. Deze en andere ei-
genschappen hebben tot gevolg dat Refribel rechtstreeks onder de
verantwoordelijkheid valt van de minister, dat het onder de voogdij
staat van de minister van Financiën en dat onder anderehetReken-
hof toezicht uitoefent. Dit is uitermate belangrijk, want derwijze
ontsnapt Refribel evenmin aan een mogelijke doeltreffende parle-
mentaire controle en het betekent tevens dat de begroting van Refri-
bel aan de parlementaire goedkeuring is onderworpen.

Ik heb deze aspecten willen benadrukken omdat zij in schrille te-
genstelling staan metde zo goed als onbestaande inkijkmogelijkheid
van het Parlement ten opzichte van wat men de jongste jaren het
openbaar industrieel initiatief is gaan noemen.

De aangehaalde controle en voogdijregelingen zullen uiteraard
ook wel enige logheid tot gevolg hebben, doch wij menen dat het
omspringen met het gemeenschapspatrimonium niet zorgvuldig ge-
noeg kan gebeuren.

Wat nu het probleem Refribel zelf betreft, wens ik teverwijzen
naar het antwoord van de geachte minister in de Kamerwaarhij
stelde dat de voorgestelde maatregelen geen tussenstap betekenen
naar de definitieve sluiting van Refribel. Eens deze optie vooropge-
zet menen wij dat naast de zuurstofbel die op het financiële vlak
aan deze regie wordt toegediend ook een meer fundamentele vraag
zal moeten worden beantwoord, namelijk: Is men bereid maatrege-
len te treffen om Refribel opnieuw leefbaar te maken. De minister
deelde mede dat de niet-rendabele koelhuizen zullen worden geredu-
ceerd en dat het overtollige personeel zal afvloeien. In afwachting
hiervan zal het echter ten laste vallen van het budget van het depar-
tement. Ik zou ter zake willen vragen of na deze afslanking er nog
een instelling zal overblijven die nog enige zin van bestaan heeft.
Deze reductie mag niet tot gevolg hebben dat wat nog in leven
wordt gehouden gewoon geen zin meer heeft en de rest van het ver-
haal mag zich niet beperken tot het langzaam uitsterven van een
dienst die deze benaming eigenlijk niet meer verdient.

Het komt mij dan ook voor, mijnheer de minister, dat dringend
werk moet worden gemaakt van het definiëren van de rol die Refri-
bel in de toekomst moet spelen.

In zijn inleidende uiteenzetting in de commissie verklaarde de mi-
nister dat de moeilijkheden waarmee deze regie kampt, hoofdzake-
lijk twee belangrijke oorzaken hebben: enerzijds een gebrek aan
middelen om de hoogstnodige investeringen te realiseren en ander-
zijds een tendens van overcapaciteit vanwege de privé-industrie.
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Ik meen te weten dat er bij de regie Refribel een adviesorgaan be-
staat, opgericht bij ministerieel besluit van 20 december 1954, dat
« gelast is bij de minister van Economische Zaken advies uit tebren-
gen over al de vraagstukken die hem worden voorgelegd omtrent de
exploitatie van de regie en de toepassingen van de bevriezing als-
ook, ten einde de minister in te lichten, alle vraagstukken te bestu-
deren die door de leden van het comité of het beheer van de regie
zouden worden voorgesteld ».

In het licht van deze feiten zou ik graag van de minister vernemen
welke adviezen de jongste jaren door dit comité werden uitgebracht
omtrent de rol en de toekomst van de regie Refribel. Bestaat er een
jaarverslag van de werkzaamheden van dit comité? Indien van dat
adviesorgaan geen enkele creatieve gedachte is uitgegaan, moet ik
voorstellen dringend tot de ontbinding over te gaan hetgeen blijkens
het budget van Refribel een besparing van enkele honderdduizenden
frank zou betekenen.

Van de minister vernamen wij eveneens dat de regie per 31 de-
cember 1980 uitstaande leningsschulden had ten bedrage van 113
miljoen. Indien mijn informatie juist is, zou deze schuld voor meer
dan 90 pct. slaan op leningen afgesloten voor nieuwe vestigingen in
het Waalse landsgedeelte. Enkele van deze nieuwe koelhuizen zou-
den slechts voor ongeveer één derde van hun capaciteit worden ge-
bruikt.

Kan de minister deze informatie bevestigen en de belangrijkste
oorzaken van deze betreurenswaardige situatie aangeven? Zowel
wat de koelhuizen van Gent, Oostende als Zeebrugge betreft,heb-
ben vele klanten zich jarenlang beklaagd over het feit a .. zij bij Re-
fribel geen opslagruimte konden krijgen. Hoe komt het dat de
Vlaamse koelhuizen blijkbaar verwaarloosd werden?

Zonder op de communautaire toer te willen gaan zou ik het niet-
temin op prijs stellen van de minister enige opheldering te verkrijgen
over informatie waaruit blijkt dat Refribel door het Gentse stadsbe-
stuur gevraagd werd als partner voor de in aanbouw zijnde koelin-
stallaties in de Gentse haven. Dit voorstel zou blijkbaar een goede
oplossing zijn geweest voor de vervanging van het kleine koelhuisje
dat Refribel in Gent exploiteert. Blijkbaar is van deze samenwerking
niets terechtgekomen.

In april 1980 melde Het Laatste Nieuws dat Distrigazeen frigo-
NV wou oprichten zonder Refribel. Deze NV zou de naam krijgen
van Frigovalor en zou in de haven van Zeebrugge een koelhuis bou-
wen dat gebruik maakt van de frigorieën die vrijkomen bij het her-
vergassen van het LNG.

Deze beide projecten, voor zover zij doorgaan, betekenen dat de
koudesector naast de private en de staatspartner nog twee andere
concurrenten zal bijkrijgen, zijnde Gent en de Distrigaztelg.

Mijnheer de minister, door deze situatie zal de koudesector zeker
niet worden vereenvoudigd en zal Refribel beslist ook nietworden
geholpen. Isdeze situatie samen te rijmen met uw verklaring dat er
van volledige verdwijning van de regie geen sprake is? Is het met
deze gegevens ter tafel nietbeter de droeve werkelijkheid niet te ver-
bergen en toe te geven dat een aantal stappen zijn gedaan die de
afschaffing van de regie inhouden?

Fot slot wens ik nog enkele aspecten aan te halen die betrekking
hebben op het personeel: uit de gegevens verstrekt door de minister
blijkt dat verschillende personeelsleden, die waarschijnlijk zullen
verdwijnen, hogere functies uitoefenen. Een zuivere toepassing van
hetpersoneelsstatuut betekent dat zij na jaren deze functies te heb-
ben uitgeoefend, deze van vandaag op morgen zullen verliezen. Mag
ik erop aandringen opdat hier alles zou gedaan worden om de
sociale gevolgen van deze operatie op te vangen? Mag ik er ook op
aandringen dat voor degenen die in het afgeslankte Refribel over-
blijven, toekomstkansen voor hun loopbaan zouden blijven bestaan.
(Applaus op de liberale banken.)

De Voorzitter. - Het woord is aan de heer Capoen.

De heer Capoen.- Mijnheer de Voorzitter, mijnheer de minister,
geachte collega's, alhoewel er in het ontwerp van programmawet
slechts twee artikelen voorkomen die rechtstreeksbetrekking hebben
op de landbouw en zelfs maar één artikel betreffende de midden-
stand, zullen vele maatregelen van dit ontwerp toch een grote
weerslag hebben op de landbouw,de middenstand en deKMO.

Samen met de fiscale maatregelen voortvloeiend uit het plan-Ma-
ribel zal dit ontwerp grote lastenverhogingen teweegbrengen die de-
ze sectoren niet alleen rechtstreeks zullen treffen maar ook en voor-
al onrechtstreeks omdat de koopkracht van vele mensen ernstig zal
worden aangetast, wat het zakencijfer van de zelfstandige bedrijven
onvermijdelijk nadelig zal beïnvloeden.
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Met dit ontwerp vernietigt de regering de gunstige effecten die ze
beoogde met de invoering van de gunstmaatregelen om de tewerk-
stelling in de sector van de zelfstandigen te bevorderen. Deze taktiek
van geven en nemen is alleen van aard om de ontmoediging, die
reedsaltesterk aanwezig is in dezesector,nog tevergroten.

Het uiteindelijk resultaat van dergelijke politiek zal voor de rege-
ring een grote misrekening zijn, omdat het juist in de sector van de
zelfstandigen en de KMO isdat men op korte termijn kan rekenen
op een gevoelige stijging van de tewerkstelling.Als het de regering
te doen is om de nog overblijvende vitale en dynamische bedrijven
kapottemaken,dan isze goed op weg om in haar opzet te slagen.

Wat specifiek de sector landbouw aangaat, moet ik er vooreerst
p wijzen dat de maatregelen opgenomen in de artikelen 38 en 39,Up

de nadelige invloed van de stijgende energieprijzen op het
landbouwinkomen in grote mate zullen neutraliseren. Daarom zul-
len wij deze twee artikelen goedkeuren.

Wij betreuren evenwel dat men aldus verder de weg opgaat van
partiële toepassingen van energiebesparende maatregelen en ratio-neelenergieverbruik, omdatwijvan mening zijn datdit alles veel
efficienteren rationelerkan gebeuren in hetkadervan eenglobaal
energiebeleid.

Hierbij willen we ook nog eens wijzen op het eerder ongewone
feit van prefinanciering overdrie jaar,en ditmetgelden waarvan de
beschikbaarheidnietbij voorbaat vaststaat.

Wat de sectie middenstand betreft, wordt in artikel 40 voorge-
steld de rijkstoelage aan het stelsel der kinderbijslagen voorzelfstan-
digen te verminderen met 259 miljoen frank. Na de twee miljard die
vorig jaar reeds werden overgeheveld uit de zogenaamde reserves
van het stelsel der kinderbijslagen voorzelfstandigen gaatde rege-
ring verder met de « plundering »- wij kunnen het niet anders noe-
men - van ditstelsel.Dit alles gebeurt onder het voorwendsel dat
er voldoende overschotten zijn in deze sector. Wij hebben ons hier
reeds herhaalde malen verzet tegen deze handelwijze, gewoon omdat
ze berust op een valse redenering. Inderdaad, deze redenering gaat
nietop, omdat de reserves waarvan sprake is enkel en alleen het ge-
volg zijn van een discriminatie.

Voor ons is deze maatregel onaanvaardbaar, omdat hijde beloof-
de harmonisering in de weg staat en bovendien volledig in strijd is
met alle vroegere verklaringen over een vooruitstrevend en gezins-
vriendelijk beleid.Wijhebben daarom een amendement ingediend
datertoestrektartikel40 tedoen vervallen.

In verband met de artikelen 41 en 42 zal ik met mijn betoog
wachten totdeministervan EconomischeZakenaanwezig is.(Ap-
plaus op de banken van de Volksunie.)

De Voorzitter.- Het woord is aan de heer Vangeel.

De heer Vangeel.- Mijnheer de Voorzitter, heren ministers, ge-
achte collega's, niettegenstaande het artikel 40 geen belang heeft
wat de pensioensector betreft, moet ik nochtans verwijzen naar de
bespreking, waarin de minister de aandacht van de commissarissen
gevestigd heeft op de globale inspanning die hij van de regering
heeft verkregen om aan alle eisen van de zelfstandigen, in het bij-
zonder in depensioensector, tegemoet te komen.

Mijnheer de minister, ik kan aan de minister van Pensioenen
moeilijk vragen stellen in verband metde pensioenen van de zelf-
standigen. U kent mijn mening ter zake. Ik zou willen dat de pen-
sioensector van de zelfstandigen bij de minister van Pensioenen
hoort.

Bij deze gelegenheid echter wil ik u een paar vragen stellen.
U hebt van ons bij de wet van 10 februari 1981 volmacht gekre-

gen om met een in Ministerraad overlegd koninklijk besluitwijzi-
gingen tot stand te brengen aan de pensioenwetgeving voor de zelf-
standigen.

Aangezien dergelijke besluiten nog steeds niet genomen of althans
niet gepubliceerd zijn, werden een aantal pensioendossiers van zelf-
standigen, betreffende pensioenen die moesten worden toegekend
vanaf 1 januari 1981, in de pensioendienst van de zelfstandigen in
beraad gehouden.

Enkele weken geleden werd dan besloten dat deze dossiers toch
mochten worden afgehandeld, althans de dossiers betreffende pen-
sioenen die toegekend worden voor 1 juli 1981, omdatmen nog al-
tijd wacht op wijzigingen aan de pensioenwetgeving voor de zelf-
standigen, en men verwijst dan vooral naar artikel 50bis. Indien er
inderdaad wijzigingen in het vooruitzicht zijn, dan moeten deze zeer
spoedig gebeuren en zeker vóór 1 juli 1981, want wij hebben tot die
datum volmacht gegeven. Welke zijn de wijzigingen die in het voor-
uitzicht worden gesteld? Een wijziging, mijnheer de minister, waar-
op ik bijde bespreking van de wet van 10 februari 1981 heb aan-
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gedrongen en waarop u op dat ogenblik geantwoord hebt dat u dit
zou onderzoeken en ter zake eventueel de nodige maatregelen zou
nemen, betreft de pijnlijke cumulatie in de pensioensector van de
zelfstandigen. Ik bedoel: de cumulatie van een pensioen in over-
heidsdienst of een buitenlands pensioen met een pensioen als zelf-
standige.

Het is de enige sector in de pensioenen waar een al te klein be-
drag in aanmerking wordt genomen, zodat iemand die een pensioen
uit het buitenland of in overheidsdienstgeniet, niettegenstaande hij
jarenlang bijgedragen heeft inhet pensioenstelselvoor de zelfstandi-
gen, de voordelen van dit pensioenstelsel niet kan genieten. Graag
kreeg ik ter zake een antwoord. (Applaus bij de meerderheid.)

De Voorzitter. - Het woord is aan Vice-Eerste minister Desma-
rets.

De heer Desmarets, Vice-Eerste minister en minister van Midden-
stand, van het Plan en adjunct voor de Franse Gemeenschap. -Mijnheer de Voorzitter, dames en heren, ik wil even in het kort ant-
woordenopdevragengestelddoordeherenCapoenen Vangeel.

M. Bonmariage.- Voilà notre ministre de la Communauté fran-
çaise

M. Desmarets, Vice-Premier ministre et ministre des Classes
moyennes, du Plan et adjoint à la Communauté française.- J'ai la
courtoisie de répondre aux orateurs dans la langue qu'ils utilisent.
Etant aussi ministre national, j'estime qu'il est de mon a.oirde le
faire. (Applaudissements sur divers bancs.)

Ik verontschuldig mijn collega van Economische Zaken. Hij is op-
gehouden in de Kamercommissie. Hijzal straks aanwezig zijn en
dan antwoorden op de vragen van de heer Van den Broeck betref-
fende Refribel.

Wat betreft het enig artikel in verband met de middenstand, stel-
len wij in het kader van de vermindering van de openbareuitgaven
een vermindering voor van 259 miljoen. Het gaat om een beslissing
genomen in augustus jongstleden onder een vorige regering, in het
kader van de begroting, over een bedrag van 150 miljoen. Het ove-
rige werd nog in maart beslist. In feite gaat het om een algemene
inspanning van 400 miljoen die wij moeten doen in het kader van
de bezuiniging in de openbare uitgaven. Dat is de enige draagwijdte
van het artikel. Het betreft een nieuwe vermindering van 259 mil-
joen inzake de rijkstoelage voor kinderbijslagen.

Ik herhaal wat ik tijdens de verdediging van mijn begroting en
ook tijdens de bespreking van de wet van 10 februari jongstleden
heb gezegd, namelijk dat er geen tegenstrijdigheid ismet het beleid
inzake dekinderbijslagen aangezien daar een aantal miljarden reser-
ves aanwezig zijn.

De heer Vangeel heeft van de gelegenheid gebruik gemaakt om
twee vragen te stellen in verband met de pensioenen. Ik heb inder-
daad van de volmachten die ik van de Koning en Kamer en Senaat
heb gekregen, gebruik gemaakt en de nodige besluiten genomen in
het kader van die volmachten. Wij hebben aldus de hervorming van
het pensioenstelsel verwezenlijkt. Wij bespreken thans nog een aan-
tal koninklijke besluiten, zowel met mijn collega van Financiën als
met mijn collega van Economische Zaken in verband met het bijko-
mend pensioen.

De heer De Seranno.- U hebt nog één week.
De heer Desmarets, Vice-Eerste minister en minister van Midden-

stand, van het Plan en adjunct voor de Franse Gemeenschap.
Voor de koninklijke besluiten heb ik een beetje meer tijd. Ik zal de
nodige koninklijke besluiten laten nemen in verband met het com-
plementair pensioenstelsel.

De heer Vangeel.- Mijnheer de minister, het gaat niet zozeer
over die koninklijkebesluiten; ik hadhet meer over de loopbaan.

De heer Vanderpoorten.- Mijnheer de Voorzitter, ik protesteer
want ik kan niet verstaan wat de heer Vangeel zegt. Hij zegt altijd
zeer zinnigedingen en ik zou datallemaalgraag willen horen.Zon-der microfoon gaan die onderbrekingen echter mijn buis van Eusta-
chius te boven.

De heer De Seranno. - Hij heeft geen micro zoals u.
De heer Vanderpoorten.- Wel, dan moet de heer Vangeel wach-

ten tot hijhet woord krijgt, ofwel naast de heer Desmarets gaan
staan,ofweluw micro gebruiken,mijnheerDeSeranno.

De heer Desmarets, Vice-Eerste minister en minister van Midden-
stand, van het Plan en adjunct voor de Franse Gemeenschap. -

Mijnheer Vangeel, u was een beetje voorbarig met uw interruptie;
ik was nog niet klaar met mijn antwoord. Ik heb de volmachten wel
gebruikt in het kader van de wet van 10 februari jongstleden, maar
er moeten nog een aantal koninklijke besluiten komen in verband

beetje tijd.
met de toepassing van die volmachten. Daarvoor heb ik nog wel een

Wat de cumulatie betreft waarover de heer Vangeel het had, wij
hebben deze zaak nog niet geregeld, maar ik hoop dat wij dit bin-
nenkort zullen kunnen doen. Ik kan hem deverzekering geven dat
deze zaak onze volle aandacht heeft.

Mijnheer de Voorzitter, dit is mijn antwoord op de enkele vragen
diewerdengesteldbetreffendehetenig artikel in deprogrammawet
dat in mijn bevoegdheid valt.

De Voorzitter.- Het woord isaandeheerVangeel.

De heer Vangecl. - Mijnheer de Voorzitter, ik wou de minister
het volgende vragen.

Het lijkt mijniet een gewoon koninklijk besluit te zijn waarover
hij sprak, maar een koninklijk besluit in verband met volmachten,
ditwatde bepaling van de loopbaan betreft, waar, zoals in het pen-
sioenstelsel van de werkgevers gebeurd is, geraakt zou worden aan
hetstelsel van de toegevoegde jaren.

Dit is ook de reden waarom de gewestelijke bureaus van de pen-
sioendiensten van de zelfstandigen een aantal dossiers betreffende
pensioenen die moeten ingaan op 1 juli eerstkomend, niet hebben
afgehandeld, omdat men voor enkele weken een nieuwe beslissing
genomen heeft.Aangezien de termijn zeer kort is, zullen degenen die
op 1 julihun pensioen moeten hebben, dit niet tijdig krijgen.

Ik zou dus graag weten waarom deze dossiers in beraad worden
gehouden, dossiers die normaal zouden moeten worden afgehandeld
in het belang van de pensioengerechtigden die volgende maand over
geen inkomen meer beschikken.

De Voorzitter.- Het woord is aan Vice-Eerste minister Desma-
rets.

De heer Desmarets, Vice-Eerste minister en minister van Midden-
stand,van hetPlanen adjunctvoor de Franse Gemeenschap.- Wij
zullen trachten die laatste beslissing nog tijdig te nemen, zodat een
aantaldossiers,die nu in beraad gehouden worden, spoedig kunnen
worden opgelost. (Applaus op de banken van de meerderheid.)

De Voorzitter.- Het woord is aan minister Lavens.
De heer Lavens, minister van Landbouw.- Mijnheer de Voorzit-

ter, ik dank de heer Capoen voor de positieve benadering van de
tweeartikelen die betrekking hebben op de landbouw.

In antwoord op zijn kritische beschouwingen, kan ik hem in de
eerste plaats mededelen dat het programma voor energiebesparing
in zijn geheel door de regering is goedgekeurd in juli 1980. Het
spreekt echter vanzelf dat krachtens artikel 184 van de wet van 8
augustus 1980 betreffendede budgettairevoorstellen1979-1980,de
toepassing van de sectoriële programma's uiteenlopend en gevari-
eerd is en dat derhalve de uitvoering persectorgebeurt. Ik onder-
streep nogmaals dat de voorstellen tot energiebesparing in land- en
tuinbouw en in de zeevisserij deel uitmaken van een door de rege-
ringgoedgekeurd globaal plan.

Op het stuk van de voorfinanciering van de daarmee verbonden
uitgaven,kan ikhem geruststellen: devoorstellen worden gedaan in
nauw overlegen afspraak metde bevoegde instanties van het Natio-
naal Instituut voor Landbouwkrediet. Ik kan hier met zekerheid ver-
klaren dat de vereiste fondsen voor de uitvoering ter beschikking
zullen staan op het ogenblik datwij ze nodig hebben. (Applaus op
debankenvan demeerderheid.)

De Voorzitter.- Hetwoord is aan Vice-EersteministerClaes.

De heer Claes, Vice-Eerste minister en minister van Economische
Zaken.- Mijnheer de Voorzitter, enkele vragen werden gesteld in
verband met Refribel. In de commissie heb ik de gelegenheid gehad,
met enige reserve nochtans,de inplantingen dievroegerwerden ge-
realiseerd en die in aanmerking komen voor sluiting, te vermelden.
Ik kan deze slechts bevestigen, maar altijd met hetzelfde lichte voor-
behoud, omdat bepaalde technische studies nog moeten worden af-
gerond

De meeste andere vragen gingen over de toekomst van Refribel.
Hierover kan ik het volgende zeggen. Op het ogenblik is er in elk
geval een absoluut moratorium beslist, dit wil zeggen dat tot geen
enkele nieuwe investering kan worden overgegaan, zolang de ge-
plande rationalisatie en het opnieuw in evenwicht brengen van de
exploitatie niet zijn gerealiseerd.



Séance du jeudi 25 juin 1981
Vergadering van donderdag 25 juni 1981

Dat heeft tot gevolg dat ik thans geen enkele belofte kan doen
aan de collega die vragen had gesteld over nieuwe mogelijke investe-
ringen in het Gentse.

Anderzijds, zoals trouwens in de commissie is bevestigd, meen ik
dat het zeker nu niet mogelijk is om over de totale ontbinding en de
totale inkrimping van Refribel te beslissen. Inderdaad, in bepaalde
streken van het land rijzen hieromtrent stockageproblemen die niet
kunnen worden opgevangen door de prive-sector. De bedoeling is
maximaal te rationaliseren en wat werkelijk verlieslatend isvlug te
doen verdwijnen, in de hoop dat het resterend gedeelte het ons mo-
gelijk moet maken, op voorwaarde dat het beheer en de exploitatie
zijn aangepast, opnieuw een evenwicht te bekomen.

Ik wil tot slot zeggen dat het adviesorgaan dat bij Refribel bestaat
en dat samengesteld is uit vertegenwoordigers van verschillende de-

partementen, zoals Financiën, Landbouw en Economische Zaken, en
uit vertegenwoordigers van de privé-sector, zijn instemming heeft
betuigd en dus een positief advies heeft gegeven wat betreft devoor-
stellen tot inkrimping en tot rationalisatie.

Mijnheerde Voorzitter, dat waren enkele antwoorden die ik wou
geven op devragen die werden gesteld. (Applaus op debanken van
demeerderheid.)

M. le Président.- Plus personne ne demandant la parole dans la
discussion, je la déclare close et nous passons à l'examen des articles
de chacun des chapitres VIII, IX etX.

Daar niemand meer het woord vraagt in de behandeling, verklaar
ik deze gesloten en gaan wij over tot het onderzoek van artikelen
van elk van de hoofdstukken VIII, IX en X.

L'article 38 est ainsi rédigé :

HOOFDSTUK VIII. - Landbouw

Art. 38. De minister van Landbouw wordt gemachtigd om aan
het Nationaal Instituut voor Landbouwkrediet contractueel de voor-
financiering toe te vertrouwen van de uitvoering van het koninklijk
besluit van 26 februari 1981 houdende maatregelen ter bevordering
van de brandstofbesparing in de sectoren van de tuinbouw en de
zeevisserij evenalsdevoorfinanciering van de maatregelen ter bevor-
dering van de brandstofbesparing in de sector van de landbouw en
om de betaling van de interesten en de terugbetaling van de hoofd-
som via het Landbouwfonds te verrichten.

De minister van Landbouw wordt eveneens als ordonnateur van
het Landbouwfonds, gemachtigd om aan het Nationaal Instituut
voor Landbouwkrediet contractueel de voorfinanciering toe te ver-
trouwen van de aanpassing van de compenserende vergoeding van
de landbouwers in agrarische probleemgebieden en van de premies
voor het aanhouden van het zoogkoeienbestand.

CHAPITRE VIII.- Agriculture

Art. 38. Le ministre de l'Agriculture est autorisé à confier
contractuellement à l'InstitutnationaldeCréditagricole lepréfinan-
cement de l'exécution de l'arrêté royal du 26 février 1981 portant
des mesures d'encouragement de l'économie de combustibles dans
les secteurs de l'horticulture etde la pêche maritime de même que le
préfinancement des mesures d'encouragement de l'économie de
combustibles dans le secteur de l'agriculture età effectuer lepaie-
ment des intérêts et le remboursement du principal par l'interme-
diairedu Fondsagricole

Le ministre de l'Agriculture est également autorisé, en sa qualité
d'ordonnateur du Fonds agricole, à confier contractuellement à
l'Institut national de Crédit agricole le préfinancement de l'adapta-
tion de l'indemnité compensatoire des agriculteurs dans les régions
agricoles défavorisées et des primes au maintien des troupeaux de
vaches allaitantes.

- Aangenomen.
Adopté.

Art. 39. Op de opbrengst van de belasting op de toegevoegde
waarde geheven op de in de tuinbouw gebruikte stookolien voor
verwarming wordt240 miljoen afgehouden bestemd voor het stijven
van het Landbouwfonds, ingeschreven in de afzonderlijke sectie van
de begroting van het ministerie van Landbouw voor hetbegrotings-
jaar 1981.

Art. 39. Sur le produit de la taxe sur la valeur ajoutée perçue sur
les huiles de chauffage utilisées en horticulture, ilest prélevé 240
millions de francs affectés à l'alimentation du Fonds agricole, inscrit
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à la section particulière du budget du ministère de l'Agriculture
pour l'année budgétaire 1981.

- Aangenomen.
Adopté.

HOOFDSTUK IX.- Middenstand
Art. 40. Het bedrag van de rijkstoelage voorzien door artikel 6,

§ 1, van de wet van 29 maart 1976 betreffende de gezinsbijslag
voor zelfstandigen wordt, voor het begrotingsjaar 1981, verminderd
met een bedrag van 259 miljoen aan index der consumptieprijzen
145,88.

CHAPITRE IX.- Classes moyennes

Art. 40. Le montant de la subvention de l'Etat, prévue par l'arti-
cle 6,§ 1er, de la loi du 29 mars 1976 relative aux prestations fami-
liales des travailleurs indépendants, est, pour l'année budgétaire
1981, réduit d'un montant de 259 millions à l'indice des prix à la
consommation 145,88.

De Voorzitter.- De heer Capoen stelt voor dit artikel te doen
vervallen.

M.Capoen propose de supprimer cet article.
Het woord is aan de heer Capoen.

De heer Capoen. - Mijnheer de Voorzitter, ik verwijs naar mijn
uiteenzetting bijdealgemenebespreking.

M. le Président.- La parole est à M. Desmarets, Vice-Premier
ministre.

M. Desmarets, Vice-Premier ministre et ministre des Classes
moyennes, du Plan et adjoint à la Communauté française.- Mon-
sieur lePrésident, je demande le rejet de cet amendement qui annu-
lerait tout le fruit des réductions des dépenses publiqu .. revues par
la loi-programme.

De Voorzitter.- Wij stemmen straks over artikel 40.
Nous voterons tout à l'heure sur l'article 40.

HOOFDSTUK X.- Economische Zaken

Art. 41. De naar 1981 overgedragen kredieten van vorige begro-
tingsjaren op artikel 81.04 - sectie 31- deel I van titel II van de
begroting van het ministerie van Economische Zaken mogen aange-
wend worden voor de terugbetaling van leningen in hoofdsom en
interesten evenals voor lopende uitgaven van deRegiederBelgische
Rijkskoel- en -vriesdiensten.

De vastbenoemde personeelsleden van de Regie der Belgische
Rijkskoel- en -vriesdiensten die niet meer noodzakelijk zijn voor het
vervullen van haar taak, worden, tot hun definitieve bestemming
volgens artikel 78 van deze wet, ambtshalve weder tewerkgesteld
door het ministerie van Economische Zaken, ten laste van de begro-
ting van dit departement.

CHAPITRE X. - Affaires économiques

Art. 41. Les crédits reportés en 1981 des années budgétaires anté-
rieures prévus à l'article 81.04 - section 31 - partie I du titre II
du budget du ministère des Affaires économiquespeuventêtreutili-
sés pour le remboursement des emprunts à titre principal et intérêts,
ainsi que pour la couverture de dépenses courantes de la Régie des
services frigorifiques de l'Etat belge.

Les membres du personnel définitif de la Régie des services frigo-
rifiques de l'Etat belge qui ne sont plus indispensables pour assurer
sa mission sont jusqu'à leur affectation définitive, conformément à
l'article 78 de la présente loi, utilisés d'office par le ministère des
Affaires économiques à charge du budget de ce département.

Het woord is aan de heer Capoen

De heer Capoen. - Mijnheer de Voorzitter, heren ministers, ge-
achte collega's, ik wil nogmaals terugkomen op Refribel. De be-
drijfsresultaten van de vorige jaren en de technische toestand vande
meeste installaties van Refribel vereisen een grondige rationalisatie.

Daar er sinds de oprichting van Refribel een hele evolutie heeft
plaatsgegrepen, moet men zich afvragen of deze dienst nog wel vol-
doende bestaansredenen heeft, te meer daar er van privé-zijde vol-
doende aanbod voorhanden is.
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Het is dan ook de vraag of men via opheffing van de meest ver-
ouderde installaties wel voldoende waarborgen heeft wat betreft de
rentabiliteitvan het resterend gedeelte.

Het is in ieder geval een ongewone techniek, waarop ik speciaal
uw aandacht wil vestigen, dat men de kredieten die bestemd waren
voor investeringen zal aanwenden voor de terugbetaling van lenin-
gen, intresten en eventueel, indien er overschot is, voor lopende uit-
gaven.

Wij hopen onzerzijds dat dit geen precedent zal zijn voor gelijk-
aardige handelingen in andere sectoren.

In ieder geval zullen wij dit artikel niet aannemen. (Applaus op de
banken van de Volksunie.)

De Voorzitter. - Daar niemand meer het woord vraagt breng ik
artikel 41 in stemming.

Plus personne ne demandant la parole, je mets aux voix l'article
41.

- Aangenomen.
Adopté.

Art. 42. Niettegenstaande alle bestaande wettelijke, reglementaire
of bij overeenkomst bedongen bepalingen, inclusief de programma-

contracten, kan de Koning, tot 31 december 1981 bij in Minister-
raad overlegd besluit, de maatregelen treffen die Hijnodig acht in
de sector van de energieprijzen, en dit in alle stadia van import,
produktie en commercialisering. Deze maatregelen zijn evenwel al-
leen van toepassing indien de regering formeel vaststelt dat het on-
mogelijk is tot dezelfde resultaten te komen door overleg metde be-
trokken sectoren.

Art. 42. Nonobstant toutes les dispositions légales, réglementaires
et conventionnelles existantes, y compris les contrats de programme,
le Roipeut, jusqu'au 31 décembre 1981, par arrêté délibéré en
Conseil des ministres, prendre, dans le secteur des prix de l'énergie
et à tous les stades de l'importation, de la production et de la
commercialisation, les mesures qu'Il juge nécessaires. Ces mesures
ne sont, toutefois, d'application que si le gouvernement constate, de
manière formelle, l'impossibilité d'obtenir les mêmes résultats par
voie de concertation avec les secteurs intéressés.

Het woord is aan de heer Capoen.

De heer Capoen.- MijnheerdeVoorzitter,heren ministers,ge-
achte collega's, artikel 42 verleent in feite volmachten aan deminis-
ter inzake de vaststelling van de energieprijzen.

Mijn veel meer ervaren collega, de heer Vanderpoorten, heeftge-
zegd dat het niet alleen volmachten zijn maarveelergeren eraan
toegevoegd dat hij zulks in zijn hele loopbaan nog nooit heeft mee-
gemaakt.

Indit verband betreuren wij nogmaals dat het verlenen van zulke
uitgebreide volmachten aan de ministers, het energiedebat ten gron-
de in grote mate onmogelijk maakt en uitholt.

Wij maken van deze gelegenheid gebruik om bij alle verantwoor-
delijken aan te dringen op spoed voor het houden van het energie-
debat en op onmiddellijke uitvoering van de wet op een vernieuwd
industrieel beleid.

Wij zijn ervan overtuigd dat deze twee zaken, namelijk een sa-
menhangend energiebeleid en een vernieuwd industrieelbeleid,veel
meer zullen opleveren dan wat wordt beoogd met deze programma-
wet. Door deze twee zaken grondig uit tewerken zullen wijonze
toekomst, onze welvaart en ons welzijn beter kunnen verzekeren.

Wij protesteren tegen de bepalingen opgenomen in ditartikel. In
zulk een belangrijke aangelegenheid blijkt het Parlement voor schut
te worden gezet. Het Parlement zal hier niets meer hebben in te
brengen, watwij ten zeerste betreuren.

Wij zullen uiteraard dit artikel niet aannemen. (Applaus op de
banken van de Volksunie.)

De Voorzitter. - Het woord is aan de heer Vanderpoorten.

De heer Vanderpoorten.- Mijnheer de Voorzitter, de heer Ca-
poen heeft reeds grotendeels te berde gebracht wat ik had willen
zeggen. Ik beoordeel de inhoud van artikel 42 niet als economist
maar als juristdaar ik meen daarvoor een opleiding te hebben ge-
kregen.

Ikhebnog nooit in een wettekst een zin gelezen als : « Niettegen-
staande alle bestaande wettelijke, reglementaire of bij overeenkomst

bedongen bepalingen ... »; dat is werkelijk - om het te zeggen met
de woorden van de heer Storme - de rechtsstaat in opspraak bren-
gen.Dergelijkebepaling vernietigt alle rechtszekerheid.

Mijnheer de Voorzitter, ik vraag op zijn minst de naamstemming
over dit artikel.

Al degenen die nog enig rechtsgevoel hebben, vraag ik met aan-
drang dit artikel nog eens te lezen. Zij zullen er dan het catastrofale
van inzien.

Ik ben overtuigd dat de minister van Economische Zaken - ik
ken hem goed - over die bepaling ook nietal te fier is. (Applaus
op de banken van de PVV.)

De heer Jorissen.- De minister kan het artikel nog wijzigen.

De Voorzitter.- Hetwoord isaan Vice-Eerste minister Claes.

De heer Claes, Vice-Eerste minister en minister van Economische
Zaken. - Mijnheer de Voorzitter, dames en heren, met dit artikel
wordt de regering uitgebreide machten ter beschikking gesteld. Ik
heb dit niet onder stoelen of banken gestoken tijdens de bespreking
in de Senaatscommissie, noch in de openbare vergadering van de
Kamer.

In welke context moet dit artikel worden gesitueerd?
Sinds maanden was - ik kan de tegenwoordige tijd jammer ge-

noeg niet meer gebruiken - er een debat aan de ganggekomen no-
pens de stabilisatie en, zo mogelijk, de vermindering van alde kost-
elementen in de industrie. Te weten, de fiscale kost, de parafiscale
kost, de loonkost alsook de energetische kost. Het is zeker niet mijn
bedoeling opnieuw debatten uit te lokken nopens de door de rege-
ring ter zake getroffen beslissingen. Ik wil er enkel aan herinneren
dat op het fiscale vlak een serie maatregelen van fiscale ontlasting
voorde industrie werden goedgekeurd, of het nu gaat om de fiscali-
satie van investeringen in geval van energiebesparing, in geval van
researchinvesteringen of om de aanleg van een provi -; op de winst
van ongeveer 40 pct. die gedurende drie jaar kan worden bijge-
houden.

Wat het parafiscale betreft, zal ik niet spreken, mijnheer Vander-
poorten, over de blijkbaar mooie maar gecontesteerde juffrouw die
Maribel heet. Maar ook daar zijn een serie maatregelen getroffen
waarbij de patronale bijdrage voor de arbeiders met 25 pct. werd
verminderd.

Wat de loonkost betreft, herinner ik u niet alleen aan de miniwet
en de daaropvolgende wet die in januari van dit jaar in de beide
Kamers werden goedgekeurd en die gevolgd werden door de onder-
tekening van een interprofessionele overeenkomst.

Blijftde energiekost.Het is inderdaad debedoeling een poging te
ondernemen, na de goedkeuring van deze wet, om in het voordeel
van de industrie de kost te stabiliseren, of zo mogelijk te verminde-
ren, van elektriciteit, gas en petroleum.

Ikwilmij ten aanzien van deze Kamer ertoe verbinden geen wille-
keuriggebruik temaken van ditartikel.

De heer Waltniel.- Volgens de tekstkuntudatdoen,mijnheer
de minister.

De heer Vanderpoorten. - Wat gebeurt er wanneer er een opvol-
geropuw departement is,mijnheer de minister ?

De heer Claes, Vice-Eerste minister en minister van Economi-
sche Zaken.- Ik heb niet gezegd dat ik dit niet kan. Ik heb enkel
gezegd dat het de bedoeling is om via concertatie en negotiatie tot
akkoorden tekomen.Het is indie zin dat op hetogenblik gesprek-
ken worden gevoerd op het niveau van het controlecomitéelektrici-
teit-gas en eveneens op het niveau van hetcontrolecomité petro-
leum. Het is mijn uitdrukkelijke wens dat men via de weg van de
redelijkheid, namelijk de concertatie, moge komen tot een consensus
waarbij maatregelen worden getroffen ter drukking van de kost van
deenergie ten gunste van de industrie.

Wij hebben inde wet duidelijk onzepolitiekewiluitgedruktom
aan te tonen dat het menens is en datdie goede wil van allekanten
moet komen.Dit is de context waarin ditartikel moet worden
gezien.

De heer Jorissen.- Dat is gebruik van macht en machtsmis-
bruik.

De heer Vanderpoorten. - De minister geeft dus zelf toe, en
daarin erken ik zijn politieke eerlijkheid, dat dit een uitzonderlijk
verregaand, zoniet een bepaald onduldbaar artikel is.
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De heer Waltniel. - Een gevaarlijk artikel !
De heer Vanderpoorten.- Want, mijnheer de minister, in no-

vember kan er iemand anders uw departement beheren.Die kan
juist het tegenovergestelde van wat u politiek voorstelt, doen. De re-
gering kan voortaan aan alle contractuele overeenkomsten een einde
maken. Waar gaan wij naar toe!

Mijnheer de minister, u zegt dat u op de redelijkheid van het
overleg rekent. Maar, was alles wat wij gedurende de laatste
overlegronde hebben meegemaakt allemaal zo redelijk?

De heer Claes, Vice-Eerste minister en minister van Economische
Zaken.- Jawel.

De heer Waltniel. - U zegt ja, maar het isneen.

De Voorzitter. - Wij stemmen later over artikel 42.
Nous voterons tout à l'heure sur l'article 42.
Ik stel u voor deze behandeling hier te onderbreken om over de

gaan tot de geheime stemming over de voordracht van twee kandi-
daten voor een openstaand ambt van raadsheer in het Hof van cas-
satie.

Je vous propose d'interrompre ici cette discussion afin de passer
au scrutin pour la présentation de deux candidats à une place va-
cante de conseiller à la Cour de cassation. (Assentiment.)

PRESENTATION DE DEUX CANDIDATS A UNE PLACE DE
CONSEILLER A LA COUR DE CASSATION

VOORDRACHT VAN EEN DUBBELTAL VOOR EEN AMBT
VAN RAADSHEER IN HET HOF VAN CASSATIE

M. le Président.- Ilva être procédé au scrutin pour la présenta-
tion des candidats à la place vacante de conseiller à la Cour de cas-
sation.

Er wordt nu overgegaan tot de stemming over de voordracht van
de kandidaten voor het openstaande ambt van raadsheer in hetHof
van cassatie.

Le sort désigne Mmes Panneels-Van Baelen, Rommel-Souvagie et
Planckaert-Staessens, MM. £ Hostekint, Vanderpoorten, Van
Ooteghem, Verbist, Bailly, Meunier et Kuylen, pour remplir, avec
MM. les secrétaires, les fonctions de scrutateur.

Het lot duidt mevrouwen Panneels-Van Baelen, Rommel-Souvagie
en Planckaert-Staessens, de heren Hostekint, Vanderpoorten, Van
Ooteghem, Verbist,Bailly, Meunier en Kuylen aan om samen, met
de heren secretarissen, de functie van stemopnemer te vervullen.

Il sera procédé par deux scrutins séparésau votepour laprésen-
tation du premier et du second candidat.

De stemming over de voordracht van de eerste en van de tweede
kandidaat geschiedt bij twee afzonderlijke opnemingen.

Pour éviter toute erreur, j'engage mes honorables collègues à ne
déposer leur bulletin dans l'urne qu'au moment même de l'appel de
leur nom.

Om elke vergissing te vermijden, zet ik mijn collega's aan hun
stembriefje in de bus neer te leggen op het ogenblik dat hun naam
wordt afgeroepen.

Nu gaan wij stemmen over de voordracht van deeerste kandi-
daat.

Nous allons procéder à la présentation du premier candidat.
De stemming begint met de naam van mevrouw Panneels-Van

Baelen.
Le vote commence par le nom de Mme Panneels-Van Baelen.

- Er wordt overgegaan tot de geheime stemming.
Ilestprocédé au scrutin.

M. lePrésident.- Lescrutin est clos.
De stemming is gesloten.
Il conviendra sansdouteau Sénatdepoursuivre l'examen deson

ordredu jourpendant que lesscrutateursdépouilleront lesbulletins.
De Senaat zal waarschijnlijk zijn agenda willen voortzetten, ter-

wijl de stemopnemers de stembiljetten nazien. (Instemming.)
Il en sera donc ainsi.
Dan is hiertoe besloten.
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PROJET DE LOI-PROGRAMME 1981
Reprise de la discussion et du vote des articles

ONTWERP VAN PROGRAMMAWET 1981
Hervatting van de beraadslaging en van de stemming

over de artikelen

M. le Président. - Nous reprenons la discussion des articles du
projet de loi-programme.

Wij hervatten de behandeling van de artikelen van het ontwerp
van programmawet.

CHAPITRE VI.- Intérieur
HOOFDSTUK VI.- Binnenlandse Zaken

M. le Président.- Nous abordons l'examen du chapitre VI.-Intérieur.
Wij vatten de behandeling aan van hoofdstuk VI.- Binnenlandse

Zaken.
La discussion est ouverte.
De behandeling is geopend.
M. Lecoq, rapporteur, se réfère à son rapport.
Personne ne demandant la parole dans la discussion, je la déclare

close et nous passons à l'examen des articles du chapitre VI.
Daar niemand het woord vraagt in de behandeling, verklaar ik

deze gesloten en gaan wijover tothetonderzoek van de artikelen
van hoofdstuk VI.

L'article 33 est ainsi rédigé :
HOOFDSTUK VI.- Binnenlandse Zaken

Art. 33. Bij in Ministerraad overlegd besluit bepaalt de Koning
het bedrag bestemd om de dotaties van het Gemeentefonds aan te
vullen, in het raam van de stijging van het indexcijfer van de con-
sumptieprijzen.

CHAPITRE VI.- Intérieur

Art. 33. Par arrêté délibéré en Conseil des ministres, le Roi déter-
mine le montantdestiné à compléter la dotation du Fonds des
communes dans le cadre de la hausse de l'indice des prix à la
consommation.

MM. Désir et Roland Gillet, présentent l'amendement que voici:Remplacer cet article par les dispositions suivantes:
« Les crédits destinés au Fonds des communes sont au départ fixés

à 57 049 800 000 francs, soit en progression de 7,6 p.c. par rapport
à 1980.

Ces montants sont à majorer au cas où la hausse de l'indice des
prix à la consommation serait supérieure au taux qui a servi de base
à l'établissementdu budget.

De plus, une part de l'emprunt spécial 1981 du ministère des
Finances sera consacrée à apurer le déficitdes communes des trois
régions et de l'agglomération bruxelloise. »

Dit artikel te vervangen als volgt:
« Dekredieten bestemd voorhetGemeentefonds worden aanvan-

1980.
kelijk vastgesteld op 57 049 800 000 frank,of 7,6 pct. meer dan in

Dat bedrag wordt vermeerderd indien de stijging van het indexcij-
fer van de consumptieprijzen meer bedraagt dan het percentage
waarop de begroting is vastgesteld.

Aan de andere kant wordt een gedeelte van de bijzondere lening
1981 van het ministerie van Financiën aangewend tot aanzuivering
van het tekort van de gemeenten van de drie gewesten en de Brus-
selse agglomeratie. »

La parole est à M. Désir.

M. Désir.- Monsieur le Président, monsieur le ministre, chers
collègues, pour justifier notre rejet des articles 33 et 34 dans leur
rédaction actuelle, nous avons invoqué la situation obérée des

finances communales.
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Est-il besoin de vous rappeler que plus de cinq cents communes
'sur un total de cinq cent quatre-vingt-seize présentent cette année
un budget en deficit?

Faut-il vous rappeler également que l'Union des villes et
communes de Belgique dénonce sans arrêt la véritable spoliation
opérée par l'Etat au détriment des pouvoirs subordonnés ?

Faut-il aussi vous rappeler, une fois encore, que c'est par dizaines
de milliards que se chiffre chaque année le manque à gagner qui,
petit à petit, atrophie l'autonomie communale ?

En conséquence, nous avons estimé qu'en un premier temps nous
ne pouvions donner carte blanche au gouvernement, pour que, dans
lasituation qui est la nôtre, le montant, éventuellement majoré par
suite de l'inflation, de la dotation des communes et des provinces
soit laissé à l'appréciation du Conseil des ministres. Nous deman-
dons dès lors, tant pour les communes que pour les provinces, l'au-
tomaticité de la péréquation.

Par ailleurs, nous avons pris connaissance avec intérêt d'une
récente résolution des délégations des communes belges et non
belges au Conseil de l'Europe. Cette semaine,en effet,nous avons
reçu un projet d'élaboration d'une charte européenne de l'autono-
mie locale, qui sera présenté à la conférence plénière des pouvoirs
locaux et régionaux de l'Europe, à Strasbourg, le 29 octobre pro-
chain. Ily est dit notamment que les collectivités locales, c'est-à-dire
les communes, constituent l'un des principaux fondements de l'Etat
démocratique. C'est pourquoi la défenseet le renforcementde l'au-
tonomie locale sont des conditions indispensables à la construction
d'une Europe fondée sur les principes de la démocraue etde la
décentralisation.

Le rapporteur de ce projet de charte européenne de l'autonomie
locale, qui vient d'être élaboré au sein du Conseil de l'Europe, est
notre ancien collègue Lucien Harmegnies, ancien ministrede l'Inté-
rieur et bourgmestre de Charleroi.

Ce projet vise à obtenir de la part des gouvernements la recon-
naissance et le respect des principes fondamentaux d'autonomie des
collectivités locales.Ilprévoit, en outre, toute une série de condi-
tions garantissant le fonctionnement démocratique des institutions
locales et l'attribution d'une large autonomie aux collectivités
locales pour leur permettre l'exercice normal et efficace de leurs
compétences. Parmi ces conditions figure un chapitre essentiel,celui
des finances communales. Dans sa version la plus brève- je vous
fais grâce des développements - ily estditque lescollectivités
locales doivent bénéficier de ressources financières qui soient de
nature suffisamment évolutive, flexible et globale pour leurpermet-
tre de suivre l'évolution réelle de leurs dépenses.

Fort louable intention qui sera certainement défendue avec
conviction par nos représentants. Mais il y a loin des intentions à la
dure réalité de notre pays. Nous en sommes réduits aux expedients.
L'Etat s'endette et, en attendant que les quotités des emprunts suc-
cessifs soient redistribuées aux communes sous forme de dotations
ou de revenus différés, les pouvoirs subordonnés sont obligés de
faireescompter,par l'intermédiaire d'organismes financiers, qui pra-
tiquent des taux d'intérêts vertigineux, des avances de trésorerie.

Par le biais des dispositions que nous proposons pour remplacer
l'article 33, nous demandons l'assainissement radical des finances
communales par l'affectation d'une part de l'empruntspécialen
cours, au prorata des déficits actualisés des pouvoirs subordonnés.
Cet acte aurait le mérite d'éviter les opérations doubles qui se prati-
quent actuellement au niveau de l'Etat et des collectivités locales,
obligeant souvent ceux-ci à cumuler les charges d'emprunts.
(Applaudissements sur les bancs du FDF-RW.)

De Voorzitter.- - Op het amendement van de heren Désir en Ro-
land Gillet stellen de heren Pede c.s. het volgend subamendement
voor:

In het laatste lid van dit artikel te doen vervallen de woorden « de
drie gewesten en de Brusselse agglomeratie ».

Au dernier alinéa de cet article supprimer les mots « des trois
régions et de l'agglomération bruxelloise».

Het woord is aan de heer Pede.

De heer Pede. - Mijnheer de Voorzitter,heren ministers,geachte
collega's,eerstwas ik van plan me in hetdebat te mengen over het
geheel van hoofdstuk VI betreffende alle aangelegenheden van Bin-
nenlandse Zaken vervat in dit ontwerp van de programmawet.

Van de oorspronkelijk tien artikelen zijn er acht, onder andere
betreffende de arrondissementscommissarissen, weggevallen ingevol-
ge de besprekingen die in de Kamer hebben plaatsgehad. Nu blijven
er nog twee over, de artikelen 33 en 34 die de artikelen 39 en 40
van vroegervervangen.

Aangezien onze collega's Désir en Gillet een amendement hebben
ingediend op de artikelen 33 en 34 in de zin zoals wij het wensen,
verkiezen wij een subamendement op hun amendement in te dienen
om onze stelling duidelijk te maken.

Wij kunnen inderdaad moeilijk aanvaarden, zoals zij zoëven heb-
ben gezegd, dat wij nog eens blanco-volmacht aan de regering zou-
den geven, al was het maar om nog eens de oorspronkelijke bedoe-
lingen van de regering te wijzigen. Aanvankelijk dacht men eraan
het Fonds van de gemeenten nogmaals te verminderen. Nu heeft
men toegegeven deze vermindering niet uit te voeren maar vraagt
men volmachten om de uitvoerende macht eventueel toe te laten, zo
interpreteer ik het toch, binnen het raam van destijging van het in-
dexcijfer der consumptieprijzen, het Gemeentefonds enerzijds, vol-
gens artikel 33, en het Provinciefonds anderzijds, volgens artikel34,
te verhogen.

Wij hebben ook veel liever duidelijke taal. Wij willen geen vol-
machten geven, maar als wetgever de verplichting opleggen aan de
uitvoerende macht die verhogingen uit te voeren.

Wat is het doel van ons subamendement? Wij hebben het inge-
diend omdat wij niet akkoord kunnen gaan met de laatste zinsnede
van het amendement: «aan de andere kant wordt een gedeelte van
de bijzondere lening 1981 van het ministerie van Financiën aange-
wend tot aanzuivering van het tekort van de gemeenten ... ». Tot
hier gaan wij akkoord met het amendement, dat verder luidt: « ...
en het tekort van de drie gewesten en van de Brusselse agglomera-
ties ».Wij dachten, dat zowel de gewesten als de Brusselse agglome-
ratie zelf voor hun eigen tekorten moeten instaan en dat dit niet op-
nieuw ten laste mag worden gelegd, zoals nu reeds zeer dikwijls is
gebeurd wat de Brusselse agglomeratie betreft, op bepaalde begro-
tingen.

Wijmenen datdeze lening,uitgegeven door het ministerie van Fi-
nanciën, vooral moet worden toegespitst op de tekorten van de ge-
meenten. Daarom hebben wijdit subamendement ingediend.

Wij zullen tegen de tekst van de regeringstemmen.Uiteraardzul-
len wijonssubamendement goedkeuren maar niet het .nendement
ingediend door de heren Désir en Roland Gillet. (Applaus op de
liberale banken.)

M. le President.- La parole est àM.Busquin,ministre.

M.Busquin,ministre de l'Interieur etministre de l'Education
nationale. - Le gouvernement demande le rejet de l'amendement,
monsieur le Président.

M.lePrésident.- Ilsera procede toutà l'heure au vote sur
l'amendement de MM. Désir et Roland Gillet, ainsi que sur l'article
33.

Art.34.Bij in Ministerraad overlegd besluit bepaalt de Koning
hetbedrag bestemd om de dotaties van het Provinciefonds aan te
vullen, in het raam van de stijging van het indexcijfer van de con-
sumptieprijzen.

Art. 34. Par arrêté délibéré en Conseil des ministres, le Roi déter-
minelemontantdestinéàcompléter ladotation du Fondsdes pro-
vinces dans le cadre de la hausse de l'indicedesprix à laconsom-
mation.

M. le Président.- A cet article 34, MM. Désir et Roland Gillet
présentent l'amendement que voici :

Remplacer cet article par les dispositions suivantes:
« La dotation du Fonds des provinces est fixée à 6 957 200 000

francs.
En cas de hausse de l'indice des prix à la consommation,cette

dotation est majorée d'un même pourcentage que celui appliqué au
crédit budgétaire rattaché à cet index dans le budget de l'Etat pour
1981.»

Souhaitez-vous prendre la parole surcet amendement, monsieur
Désir?

Dit artikel tevervangenalsvolgt:
« De dotatie van het Provinciefonds wordt vastgelegd op

6 957 200 000 frank.
Bij stijging van het indexcijfer van de consumptieprijzen wordt

die dotatie vermeerderd met hetzelfde percentage als het begrotings-
krediet verbonden aan dat indexcijfer in de rijksbegroting voor
1981. »

M. Désir. - Mon intervention précédente portait sur nos amen-
dementsaux articles33 et34,monsieur le Président.



Séance du jeudi 25 juin 1981
Vergadering van donderdag 25 juni 1981 1835

M. le Président. - Il sera donc procede tout à l'heure au vote sur
l'amendement de MM. Désir et Roland Gillet, ainsi que sur l'article
34.

MEDEDELING VAN DE VOORZITTER
COMMUNICATION DE M. LE PRESIDENT

De Voorzitter.- Dames en heren, hier volgt de uitslag van de
geheime stemming ter aanwijzing van de eerste kandidaat voor het
openstaande ambt van raadsheer bij het Hof van cassatie.

Voici le résultat du scrutin pour la désignation du premiercandi-
dat à une place vacante de conseiller à la Cour de cassation.

Aantal stemmenden:152
Nombre de votants:152.
Blanco- of ongeldige stembriefjes: 10.
Bulletins blancs ou nuls : 10.
Geldige stemmen: 142.
Votes valables : 142.
Volstrekte meerderheid: 72.
Majorité absolue : 72.
De heer D'Haenens bekomt 101 stemmen.
M. D'Haenens obtient 101 suffrages
De heer De Smet bekomt 41 stemmen.
M. De Smet obtient 41 suffrages.
Bijgevolgwordtde heer D'Haenens, die de volstrekte meerderheid

der stemmen bekomen heeft, tot eerste kandidaat uitgeroepen.
En conséquence, M. D'Haenens, ayant obtenu la majorité absolue

des suffrages, est proclame premier candidat.
Daar slechts een kandidaat overblijft, zal de Senaat wellicht ak-

koord gaan om geen tweede stemming tehouden. Bijgevolg wordt
de heer De Smet tot tweede kandidaat uitgeroepen.

Etant donné qu'il ne reste qu'un seul candidat, le Sénat sera sans
doute d'accord pour ne pas procéder au scrutin. En conséquence,
M. De Smet est proclamé deuxième candidat.

Van deze voordracht zal kennis worden gegeven aan de minister
van Justitie en aan de procureur-generaal bij het Hof van cassatie.

Il sera donné connaissance de ces présentations au ministre de la
Justice et au procureur général près la Cour de cassation.

PROJET DE LOI-PROGRAMME 1981
Reprise de la discussion et du vote d'articles

ONTWERP VAN PROGRAMMAWET 1981
Hervatting van de beraadslaging en van de stemming

over artikelen

M. le Président. - Nous reprenons la discussion en cours.

CHAPITRE XI. - ENSEIGNEMENT

HOOFDSTUK XI.- ONDERWIJS

M. le Président.- Nous abordons l'examen du chapitre XI. -Enseignement.
Wij vatten de behandeling aan van hoofdstuk XI. - Onderwijs.
La discussion est ouverte.
De behandeling is geopend.
De heer Nauwelaerts, rapporteur, verwijst naar zijn verslag.
Het woord is aan de heer Seeuws.

De heer Seeuws. - Mijnheer de Voorzitter, dames en heren
ministers, geachte collega's, de minister van Nationale Opvoeding
verklaarde in de Senaatscommissie voor Onderwijs en Wetenschap,
dat de voorgestelde maatregelen van de programmawet inzake on-
derwijs, een partiële realisatie beogen van de door de regering aan-
gekondigdebudgettaire inspanningendieertoestrekken degroteon-
evenwichten in de rijksbegroting geleidelijk weg te werken.

De huidige programmawet regelt enkel sommige zaken op korte
termijn en voorzoverhiervooreen wetswijziging noodzakelijk is.

De socialistische fractie zal daarom het ontwerp goedkeuren, al-
hoewel niemand van ons erg gelukkig is met de gevolgde werkwijze
waarbij de achtereenvolgende regeringen telkenjare weer besparings-
maatregelen voorstellen die niet onmiddellijk te kaderen zijn in het
globale onderwijsbeleid en waarbij men toch de neiging heeft om
een reeks kritische bedenkingen te maken inzake het ontbreken van
deze beleidslijnen.

Nochtans hebben de besparingen inzake onderwijs, binnen dit
globaal kader, een contradictorisch karakter: enerzijdsbeweertmen
dat het inhet onderwijsen in de vorming gaat om onze toekomst,
waarbijgesteld wordtdat de grijze materie onzeenige grondstof is,
terwijl men anderzijds steeds opnieuw aandringt op zeer substantiële
besparingen in deze sector zodat men haast moet besluiten dat men
in ons land de economische waarde van hetonderwijs niet erkent.

Nochtans bieden het algemeen vormend onderwijs en het hoger
onderwijs, middelen genoeg om de werkloosheid te bestrijden en
een moderne industriële staat uit te bouwen. Er zijn inderdaad ge-
noeg voorbeelden over de grenzen om te stellen dat een land zich
verrijktdoor de opleiding van honderdduizenden jonge mensen voor
hoog gekwalificeerde beroepen, wat ons zou moeten toelaten tegen
de economische achteruitgang op te roeien.

Rekening houdend met de slechte financiële situatie van de over-
heidsmiddelen, waarover gisteren tijdens de algemene bespreking
nog zo breedvoerig werd uitgeweid, rijst in het bijzonder de vraag
met betrekking tot de organisatie van het schooljaar 1981-1982 en
de eventuele budgettaire maatregelen die hierop ongetwijfeld zwaar
zullen doorwegen.

Wijherinneren er tenslotteaan,datde regeringsverklaring waar-
borgen geeft voor het optimaal behoud van de tewerkstelling in het
onderwijs. Maar ook hier vormt het drastisch verminderen van de
middelen, een bedreiging voor het geconsacreerde principe, gelet op
het niet-samendrukbaar karakter van de begroting ingevolge een
zeer hoog percentage van vaste uitgaven, voornamelijk voor perso-
neelskosten.

Mijnheer deVoorzitter, dames en heren ministers, wi - uden in
deze korteuiteenzetting willen besluiten met enkele vragen aan de
betrokken ministers.

Wat desociale sector betreft,heeft in de Senaatscommissie voor
Onderwijs en Wetenschap, een breedvoerige en interessante gedach-
tenwisseling plaatsgegrepen tussen de leden van de commissie en de
regeringsleden, met betrekking tot een meer rechtvaardige verdeling
van de middelen, tot meer sociale rechtvaardigheid, ook onder de
verschillende universiteiten en instellingen voor hoger onderwijs.

De minister antwoordde daar in grote trekken op dat de regering
zich zeer van de draagwijdte van dit probleem bewust is. Onze
vraag is wat dat betreft, wat de verdere bedoelingen zijn van de re-
gering inzake een meer billijke behandeling van alle studenten in het
hoger onderwijs omdat uiteraard in zijn partiële uitwerking, het hui-
dig artikel slechts in zeer geringe mate daartoe kan bijdragen.

Wat nu betreft de statutaire en organieke bepalingen in verband
met de personeelsleden van het rijksonderwijs, waarvan de besluiten
die een budgettaire weerslag hebben, enkel « bij koninklijk besluit in
Ministerraad overlegd >> kunnen worden genomen, is de vraag toch
of men hier niet voor een nog verdere bevoogding van de minister
van Nationale Opvoeding staat.

Inzake de syndicale raadpleging, heeft de minister in zijn verkla-
ring in deKamercommissie, waarborgen willen geven inzake het be-
houd van de huidige procedure en heeft hij bevestigd dat de be-
staande regels voor bedoeld overleg moeten blijven voortbestaan.
Kan de minister van Nationale Opvoeding de huidige stand van za-
ken in dat verband toelichten?

Wat betreft het hoofdstuk over de ontwikkelingssamenwerking,
waar tijdens de bespreking in de Senaatscommissie nog maar eens
duidelijk bleek dat het ook en vooral een communautaire aangele-
genheid dreigt te zijn, werd door de minister herhaaldelijk onder-
streept dat er voor 1980 en voor 1981,800 miljoen frank beschik-
bear is die verder verdeeld worden op de wijze zoals duidelijk in het
verslag staat aangegeven.

Onze vraag aan de minister van Ontwikkelingssamenwerking, in-
dien hijaanwezig zou geweest zijn, was of hij ons de verzekering
kan geven dat deze gelden echt naar de minst ontwikkelde landen
gaan.

En tenslotte, mijnheer de Voorzitter, dames en heren ministers,
geachte collega's, wilden we nog een vraag stellen over de werkings-
toelagen. Uit de besprekingen in beide parlementaire commissies,
bleek duidelijk dat deze aangelegenheid aan de Schoolpactcommissie
voor advies werd voorgelegd en ook goedgekeurd.

Er werd vastgesteld dat nu sinds verscheidene jaren een zelfde
maatregel,weliswaarsomsmetandere modaliteiten, door de wetge-
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ver kon worden genomen en ook dat de Schoolpactwet van 1973
het voorlopig karakter van de indexregeling heeft onderstreept
waarbij de helft van de werkingstoelagen gekoppeld is aan de evolu-
tie van de indexstijging, terwijl de andere helft aan de evolutie van
de bruto-lonen zoals vastgesteld door de Nationale Bank, is verbon-
den, in afwachting van het boekhoudkundig plan dat het juiste
loonaandeel moet bepalen.

De adjunct-minister van Nationale Opvoeding heeft dit in de Se-
naatscommissie uitdrukkelijk toegelicht en onze vraag was of niet
moet worden overwogen deze steeds weerkerende maatregel op een
blijvende wijze in de wetgeving te schrijven.

Dit zijn, mijnheer de Voorzitter en geachte collega's, een aantal
beschouwingen en enkele vragen die totdoelhebben zo mogelijk
meer duidelijkheid te brengen in dit debat, ten einde de juiste draag-
wijdte van de voorgenomen maatregelen nog beter te omschrijven.

We hopen alvast dat wij bij de behandeling van de onderwijsbe-
groting, eerder zullen kunnen blijven stilstaan bij de beleidslijnen en
de grote perspectieven, onder andere wat betreft de verlenging van
de leerplicht,die moet kunnen bijdragen tot het met kracht bekam-
pen van de enorme jeugdwerkloosheid onder de jongere mensen die
lager onderwijs genoten, precies door de kwalificering en de verbe-
tering van het onderwijs, in al zijn vormen, om aldus de basis te
leggen voor de vernieuwing van onze economie. (Applausop de
banken van de meerderheid.)

De Voorzitter.- Het woord is aan de heer Vandekerckhove.

De heer Vandekerckhove.- Mijnheer de Voorzitter, mijnheer de
minister, geachte collega's, ik zal mijn uiteenzetting beperken tot en-
kele artikelen die handelen over de verandering in de financierings-
wet van 27 juli 1971 betreffende de universiteiten.

In de eerste plaats, enkele woorden over de methode. Ik ben van
mening dat de methode van verandering bijprogrammawet niet
ideaal is. Mag ik eraan herinneren dat er een eerste reeks verande-
ringen werden aangebracht in 1976? In 1980 werden opnieuw en-
kele artikelen gewijzigd en nu, in 1981, worden de gewijzigde arti-
kelen in feite terug ingetrokken. Dit is een slechte manier van wet-
ten maken.

Ik zal me beperken tot enkele opmerkingen over het artikel 45 en
de moeilijkheden betreffende de definitie van de subsidieerbare stu-
denten. Deze definitie ontbreekt in de wet van 27 juli 1971, wat
aanleiding heeft gegeven tot een meervoudige interpretatie. Zo blijkt
dat aan Franstalige instellingen, geneesheren die zich gedurende ver-
schillende jaren specialiseren in één of ander specialisme, nog tot de
studenten worden gerekend en door de Franstalige regeringscommis-
sarissen aldus worden aanvaard. Het is door dit soort trukjes en in-
terpretaties dat in het geheel van de financiering van de
werkingskosten van de universiteiten de verhouding Franstaligen-
Nederlandstaligen mank loopt. Op het ogenblik is die verhouding
voor de werkingstoelagen 52,2 pct. voor de Franstaligen, tegen47,8
pct. voor de Nederlandstaligen, ondanks de toename van hetaantal
Nederlandstalige studenten. De werkelijke verhouding is 53,2 Ne-
derlandstaligen tegen 46,1 Franstaligen. Het heeft dus blijkbaar
geen zin dat het aantal studenten vermeerdert langs Nederlandstali-
ge zijde. Dit heeft vrijwel geen enkele invloed gehad gedurende al de
jaren dat deze financieringswet van kracht is.

Onze collega Kuypers heeft in de Kamer een amendement inge-
diend dat door de minister werd afgewezen omdat dekwestiekan
worden geregeld via een koninklijk besluit. Ikkan daarmeeakkoord
gaan, maar zal het inderdaad ook worden geregeld langs deze weg?

Een eigenlijk belangrijker voorbeeld van scheeftrekking vinden we
in de cijfers ten voordele van de Franstalige instellingen watbetreft
de studenten gesubsidieerd door Ontwikkelingssamenwerking. Ik
heb het amendement van de heer Kuypers opnieuw ingediend. Ik zal
bij de bespreking ervan die cijfers citeren. Minister Geens heeft ver-
klaard in Het Belang van Limburg dathijvooral aandachtheeft
voorcijfers, ik zal ze dus straks in extenso meedelen.

In de programmawet van 1976 kwamen ter zake twee voorwaar-
den voor. Ten eerste, de studenten moesten komen uit ontwikke-
lingslanden als dusdanig erkend. Ten tweede, zij moesten een toela-
ting hebben verkregen van de minister van Ontwikkelingssamenwerk
king.

Het blijkt dat met de eerste voorwaarde geen rekening is gehou-
den. In elk normaal democratisch bestel zou men kunnen verwach-
ten dat uiteindelijk de wet wordt toegepast. In ons land wordt het
omgekeerde gedaan; men verandert gewoon de wet, zoalsditnu
ook gebeurt bij deze artikelen. Nochtans gaat het hier niet om klei-
ne bedragen, niet om enkele tientallen miljoenen, maar om een be-
drag van 800 miljoen, dat verdeeld wordt in een verhouding 90 pct.
Franstaligen, 10 pct. Nederlandstaligen. Ook dit is naar mijn

oordeel een reden te meer om de wet strikt toe te passen om einde-
lijk tot een behoorlijk evenwicht te komen.

Ik schrok toen ik in het verslag van de Kamer las dat de bedragen
evenredig werden verdeeld, maar die evenredigheid bleek te zijn: 90
pct. tegen 10 pct. Voor dit soort evenredigheid bedank ik!

Ook hiervoor heeft de heer Kuijpers een amendement ingediend
dat ik bijde bespreking van de artikelen zalbehandelen.Die 90/10-
verdeling bestaat niet van gisteren. Ik herinner mij dat het Minister-
comité voor Wetenschapsbeleid in 1977 reedsheeft vastgelegd dat
men daar zou aan dokteren, dat de toelatingsvoorwaarden moesten
worden bepaald,datmen naar andere middelen moest uitzien om
het evenwicht te bereiken. In augustus 1980 werd een eerstestap
gezet in deze richting. Deze valt nu weg.

Men zal mij antwoorden dat de mogelijkheid bestaat verbetering
te brengen in deze toestand. Ik meen dat hetamendementdat ik zal
verdedigen en dat ertoe strekt voor de verschillende cycli een per-
centagetebepalen,meer inhetbijzonderaan Nederlandstalige kant,
een verbetering kan brengen en het evenwicht veelbeter zal verwe-
zenlijken. (Applaus opde banken van de Volksunie.)

DeVoorzitter.- Het woord is aan deheer Bascour.

De heerBascour.- Mijnheer de Voorzitter, heren ministers, ge-
achte collega's, in verband metditkort hoofdstuk over onderwijs-
aangelegenheden, hoofdstuk dat dan toch hoofdzakelijk handelt
over toelagen aan universitaire instellingen, zij het mij veroorloofd
enkele korte beschouwingen te maken en enkele vragen te stellen.

De heer Leemans treedtopnieuw alsvoorzitterop

Artikel 43 van het voorliggend ontwerp van programmawetbe-
oogteen wijziging van de berekening van de toelage"- de sociale
sector.

Bij wet van 3 augustus 1980 houdende het toekennen van sociale
voordelen aan de universiteiten en daarmee gelijkgestelde inrichtin-
gen, worden de toelagen berekend op basis van het aantal studenten
ingeschreven in elk van de betrokken universiteiten of daarmee ge-
lijkgestelde inrichtingen. De nieuwe tekst stelt de berekening voor
op basis, niet meer van het aantal ingeschreven studenten, maar van
het aantal subsidieerbare studenten. Daar het aantal subsidieerbare
studenten uiteraard kleiner is dan het aantal ingeschreven studenten
zullen, gezien het financieringssysteem,de toelagen voor de sociale
sector-studenten sterk dalen.

Het is mij opgevallen dat in de memorie van toelichting bijdit
ontwerp van wet de regering bij artikel 43 onder meer schrijft: « ...
hoewel een volledige toepassing van de wet van 3 augustus 1980
zich opdringt ...» Bedoeld wordt de technische toepassing van de
omschrijvingvandesocialedienst en de controle.

De regering spreekt van de toepassing van de wet. Het is toch
niet omdat een aanpassingvan de wetnodigzou zijn en onder meer
de controle op de besteding van de sociale toelagen zou moeten
worden verscherpt, dat de regering de toelagen moet verminderen.
Dit is alleszins in hetnadeel van de kansarme studenten.

Mijnheerdeminister, ik was niet in de gelegenheid u een vraag te
stellen in de commissie. Ik wildat nu doen. Het zal u misschien
moeilijk zijn daarop onmiddellijk een preciesofzelfseen approxi-
matief antwoord te geven, maar ik vernam graag van u welk het
preciezebedrag isvandezogenaamdebesparendewijzigingen.

Wat artikel 45 betreft, mijnheer deminister,waarin u voorstelt
dat ook voor de studiebegeleidingsnormen het totaal aantal inge-
schreven studenten wordt vervangen door het aantal subsidieerbare
studenten, zal dit ongetwijfeld een vermindering van de begeleiding,
dus een vermindering van het aantal professoren en studenten tot
gevolg hebben. Het zal zeker ten nadele zijn van de minst begaafde
studenten. Het kan ook geenszins - daarop werd gealludeerd door
een vorige spreker - als arbeidscheppende maatregel worden be-
schouwd, wel integendeel.

In artikel47 voorzietu in een wijziging, waardoor nog slechts 80
pct ., indien mijn berekeningen juist zijn, van de kandidatuurstuden-
ten geneeskunde en farmacie zouden worden gesubsidieerd. Op aan-
dringen van de Vlir, de Vlaamse Interuniversitaire Raad, heeftde re-
gering nochtans beloofd deze wijziging in te trekken.Ditzou een
paar weken geleden nog schriftelijk door uzelf zijn bevestigd, mijn-
heer de minister. Ik heb geen amendement ingediend, maar ik vraag
u waarom deze wijziging nu nog voorkomt in hetontwerp,ondanks
deze gedanebelofte.
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Tot slot van dit kort betoog, heb ik een vraag in verband met de
pensioenproblematiek. U zult waarschijnlijk menen dat dit niet moet
gebeuren bij de bespreking van dit hoofdstuk, maar ook hier werd
een belofte door minister Geens aan de Vlir gedaan. Bijde wet van
27 juli 1971, artikel 40bis, paragraaf 3, worden voor het adminis-
tratief en technisch personeel van de vrije universitaire instellingen
dezelfde weddeschalen opgelegd als voor het administratiefen tech-
nisch personeel van de rijksuniversiteiten. Het legt ook een gelijk-
waardig statuut op voor het administratiefen technisch personeel
van de vrije universiteiten, maar er wordt in geen gelijkwaardig pen-
sioenstelsel voorzien.

Ik zou daarover bij dit hoofdstuk niet hebben gesproken, indien
er sinds jaren daarover geen beloften werden gedaan en ontwerpen
werden gemaakt. Minister Geens belooft aan de Vlir het rijkspen-
sioenstelsel voor het administratief en technisch personeel van de
Vrije Universiteit te zullen opnemen in de programmawet. Ik zou
mijn vraag misschien het best kunnen richten totministerGeens
vermits hij de belofte heeft gedaan. In heel het ontwerp van pro-
grammawet is echter van die belofte geen spoor terug te vinden,wel
vernam ik dat minister Geens zou hebben gezegd dat er een afzon-
derlijk ontwerp van wet is ingediend bij de Ministerraad.

Kan minister Calewaert mij dit bevestigen en zo ja, mag ik dan zo
vrij zijn aan te dringen op een spoedige behandeling van ditont-
werp? (Applaus op de liberale banken.)

De Voorzitter.- Het woord is aan de heer De Bondt.

De heer De Bondt.- Mijnheer de Voorzitter, mijnheer de minis-
ter, collega's, ik wilde het woord vragen over twee artikelen maar
gemakshalve en om de tijd niet te veel in beslag te nemen zal ik wat
ik wilde zeggen over de artikelen 43 en 50 in eenmaal te berde
brengen.

Allereerst moet ik mijn dank uitspreken voor het uitstekend en
door beknoptheid en helderheid uitmuntend verslag van onze colle-
ga Nauwelaerts die wij hier, tot onze vreugde, mogen begroeten.

Over artikel 43 wil ik een kleine opmerking maken en even over
de inhoud ervan uitweiden. Ik vraag uw aandacht voor wat is ge-
zegd op pagina 8 van het verslag naar aanleiding van de vraag van
een lid ofde wet van 3 augustus 1960 wel correct werd toegepast,
namelijk de subsidiëring enerzijds aan de universiteiten in uitvoering
van artikel 2 van die wet en anderzijds aan de universitaire instellin-
gen. Daarop heeft de minister, zoals blijkt uit het verslag, geant-
woord dat er de wet is en de toepassing ervan. Ik begrijp deverkla-
ring van de minister in die zin dat hij zich garant stelt voor de juiste
toepassing van de wet. Het komt trouwens bij mij niet op er enig
minister van te verdenken dathij een wet zou toepassen op een an-
dere wijze dan de wetgever het heeft gewild. Ik acht het toch nuttig
daar vandaag even de aandacht op te vestigen omdat het voor een
van de ministers toch wel een delicate aangelegenheid zal zijn in de
praktijk.

Wat de inhoud van artikel 43betreft, mogeikhetvolgendeaan-
stippen.

Zoals de voorzitter van de commissie daarnet in zijn uitstekende
uiteenzetting heeft gezegd, is er een lange gedachtenwisseling ge-
weest over de mogelijkheid tot wijziging van de wet van 3 augustus
met betrekking tot de sociale toelage aan de universiteiten en de
universitaire instellingen in de richting van een veralgemeende,
rechtvaardiger en beter gespreide subsidiëring van alle instellingen
van hoger onderwijs.

Collega Windels en ikzelf hadden door middel van amendementen
dit gesprek aan de gang gebracht. Wij verheugen ons over de posi-
tieve belangstelling die door de commissieleden is betuigd voor onze
suggesties en wij zijn ook blij dat onze inzichten klaarblijkelijk door
de ministers worden gedeeld. Wij weten dat het niet altijd eenvou-
dig isom dedrie ministers tot één zelfde inzicht te brengen.

Om deze aangelegenheid verder actief te bevorderen, hebben wij
een wetsvoorstel ontwikkeld met als opschrift: « Voorstel van wet
tot wijziging van de wet van 3 augustus 1960 houdende toekenning
van sociale voordelen aan universiteiten en gelijkgestelde instellin-
gen. » Daarin hebben wij de ideeën die in de commissie werden ont-
wikkeld wat nader gepreciseerd en samengevat. Het is mij een grote
eer en een genoegen aan de vergadering te mogen zeggen dat onze
senaatsvoorzitter, de ondervoorzitter de heer Gramme, de heer Lut-
gen,de heer Deleeck en vanzelfsprekend ook de heer Windels dit
wetsvoorstel samen met mij hebben ondertekend en dat ik het bij
deze gelegenheid bij het bureau van de Senaat indien.

Wat artikel 50 betreft, wil ik de ministers refereren naarhetver-
slag op bladzijden 12 en 13. Zij hebben het niet nodig geoordeeld
bij het begin van de behandeling van dit hoofdstuk het woord te
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nemen. Ik neem aan dat zij zich reserveren tot op het ogenblik dat
de sprekers van de Senaat hebbengedefileerd. Inde commissie isaf-
gesproken dat, wat mijn fractie betreft, de goedkeuring van artikel
50 in de openbare vergadering pas dan zal kunnen geschieden nadat
de ministers namens de regering een verklaring hebben afgelegd
over het gebruik van het zogenaamde energiepotje dat bij de Eerste
ministerberust en dat moet dienen voor het gesubsidieerd onderwijs
indebestrijdingvan deontzaglijk gestegen kosten van energie.

Heren ministers, ik heb de begrotingsstukken voorhetbegrotings-
jaar1981 ingekeken.

Wathet rijksonderwijsbetreft-- dat is de enige post die wij kun-
nen terugvinden met betrekking totdeenergiekostenvanonsonder-
wijs-,zal in 1981 voor de Franse sector in de begroting 820,9

miljoen zijn ingeschreven en voor de Nederlandse sector 913,5 mil-
joen voor de verschillende secties van het onderwijs, namelijk het
lager onderwijs, het buitengewoon onderwijs, het secundair en het
niet-universitair hoger onderwijs. Ten opzichte van hetvoorgaande
begrotingsjaar is dit in de Franse sectoreen stijging van 37 pct.en
in de Nederlandse sector een stijging van 35 pct. In 1980 was er
immers aan Franstalige zijde 598,5 miljoen ingeschreven en aan Ne-
derlandstaligekant 675,8 miljoen.Tot daar deze feiten.

Nu is het bekend dat artikel 50 in de programmawet inderdaad
op zijn plaats is omdat het een besparing nastreeft.

De collega's weten dat die besparing de volgende betekenis heeft.
Indien men de wet van 1973 ongewijzigd toepast, zouden gemid-
deld, ik maak geen onderscheid tussen de sectoren, de werkingstoe-
lagen ten voordele van hetgesubsidieerd onderwijs van gemeenten
en provinciesen van hetvrij gesubsidieerd onderwijs een stijging
met circa 16 pct. vertonen, terwijl na goedkeuring door de Senaat
van artikel 50 die stijging voor het lopende jaar zich zal beperken
tot9 pct.Dat betekent een niet-onaanzienlijke netto-besparing ver-
mitshethierovergrote sommen gaat.

Als men nu weet dat de energiekosten een belangrijk, zoniet over-
wegend gedeelte vormen van de kosten die door de werkingstoela-
gen moeten worden besteden en men ziet in de begrotingsstukken
voor Nationale Opvoeding dat voor het rijksonder ... ue energie-
kosten stijgen met35 à 37 pct.naargelang van desector,dan be-
grijpt men best dat de regering het nuttig heeft geoordeeld een ge-
deelte van het potje van 700 miljoen, dat bij de Eerste minister be-
rust en dat aanvankelijk uitsluitend voor de Landsverdediging was
bestemd,voor te behouden om te verdelen over de gesubsidieerde
sector.

U moet begrijpen dat onze fractie, die belangstelling heeft voor
alle vormen van onderwijs, zowel voor het rijksonderwijs als voor
het gesubsidieerd onderwijs van gemeenten en provincies en ook
voor het vrij gesubsidieerd onderwijs, graag de regering zal volgen
in de toepassing van artikel 50 maar dat er meteen ook een verkla-
ring moet komen over de vastgelegde verdeling van deze energiepot
van 300 à 400 miljoen.

Collega's, ik heb de stijging van de uitgaven voor energieverbruik
in hetgesubsidieerd onderwijs berekend op basis van de stijging van
de energiekosten in de begroting voor Nationale Opvoeding. Het
onderwijs in België, exclusief de universiteiten, telt ongeveer
2 300 000 leerlingen waarvan circa 400 000 in het rijksonderwijs en
1 900 000 in het gesubsidieerd onderwijs van de gemeenten en de
provincies en in het vrij gesubsidieerd onderwijs. Men moet dus en-
kel de regel van drie toepassen om de verhoging van de energiekos-
ten in het gesubsidieerd onderwijs te kennen en om na te gaan of de
potbij de Eerste minister voldoende is. Volgens mijn berekening is
die pot helemaal niet voldoende. Het gesubsidieerd onderwijs weet
echter al lang dat het zelt een bijkomende inspanning moet leveren.

Heren ministers, ik vraag een duidelijke verklaring over de beslis-
sing die in de regering zou genomen zijn inzake de verdeling. Indien
u mij die verklaring niet kan geven of indien ze niet volstaat, zullen
wij bij de behandeling van de artikelen de naamstemming vragen
over artikel 50. Wij vragen derhalve de stemming over dit artikel
aan te houden. (Applaus op sommige banken van de meerderheid.)

M. le Président.- La parole est à M. Humblet.

M. Humblet. - Monsieur le Président, chers collègues, le groupe
FDF-RW est préoccupé de constater que, par le biais d'une loi-pro-
gramme, on touche à des problèmes fondamentaux en matière d'en-
seignement et que, par exemple, par l'article 43, on confie des res-
ponsabilités particulières au pouvoir exécutif.

Plusieurs orateurs ont déjà aborde cet après-midi la question des
subsidessociaux aux institutions universitaires et assimilées. En la
matière, la question essentielle n'est pas tellementde savoir s'ily
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aurait une discrimination entre institutions de l'Etat, institutions
libres confessionnelles et institutions libres non confessionnelles,
voire entre communautés. Sur ce point d'ailleurs, les choses sont
claires; la communauté française est tellement défavorisée en
matière d'allocations d'études - à concurrence de centaines de mil-
lions! - qu'il n'y a pas à s'interroger pour savoir s'il y a ou non
déséquilibre. Manifestement, ily a là quelque chose qui ne va pas.

Nous ne pouvons pas davantage accepter que l'on envisage,par le
truchement de l'article 44 de la loi-programme, de toucher au statut
du personnel de l'enseignement d'Etat. On se rend mal compte des
conséquences qu'entraînerait l'application des articles 43 et 44 du
présent projet de loi. Ces dispositions préoccupent vivement le
monde de l'enseignement universitaire et de l'enseignement supé-
rieur non universitaire. Quant à nous, elles nous paraissent ina cep-
tables. C'est la raison pour laquelle mes collègues et moi,par voie
d'amendement, nous en proposons la suppression.

De Voorzitter. - Het woord is aan minister Calewaert.

De heer Calewaert, minister van Nationale Opvoeding. - Mijn-
heer de Voorzitter,dames en heren, wijhebben met veelaandacht
geluisterd naar de verschillende uiteenzettingen in deze aangelegen-
heid.

De heer De Bondt heeft erop gewezen dat noch de heer Geens,
noch de heer Busquin, noch ikzelf bij de aanvang van de bespreking
van dit hoofdstuk het woord hebben gevraagd. Wij zullen zeer kort
deze inleiding houden, omdat ze in bepaalde mate een antwoord is
op deuiteenzettingen die hier werden gehouden en zo mogelijk ook
reeds een antwoord op enkele amendementen die werden ingediend.

De voorgestelde maatregelen zijn maatregelen bekrachtigd door
de Ministerraad van 13 en 22 maart van dit jaar en hebben tot doel
de groteonevenwichten die zich meer bepaald in de rijksbegroting
voordoen, geleidelijk weg te werken.

Het hoofdstuk onderwijs slaat niet op het geheel van de maatre-
gelen die daartoe nodig zijn, want enerzijds zijn er de maatregelen
in dit ontwerp voorgesteld en anderzijds zijn er de maatregelen
waarvoor een optreden van de wetgever is vereist, maar waarvoor
cerst nog overleg nodig is ofwel met de vakbonden, ofwel in de
Schoolpactcommissie.

Hoofdstuk XI betreffende het onderwijs bevat een aantal artike-
en die hoofdzakelijk op vier punten betrekking hebben : ten eerste,
de financiering van de universitaire sociale diensten in artikel 43;
ten tweede, de administratieve en begrotingscontrole van de statu-
taire- en omkaderingsbesluiten in artikel 44; ten derde, de financie-
ring van de universiteiten in verband met de studenten uit de
minderontwikkelde landen in de artikelen 46, 47, § 3, 48 en 49 en
uiteindelijk artikel 50 dat de inwerkingtreding regelt van de onder-
scheiden artikelen bij wijze van slotbepaling.

Alvorens een overzicht te geven van de verschillende punten die
rechtstreeks Nationale Opvoeding betreffen - dat zijn de punten 1
tot 3 in de opsomming van zoëven - dient de aandacht erop geves-
tigd te worden dat ingevolge het advies van de Raad van State een
regeringsamendement in de Kamer werd ingediend op de artikelen
47,48 en 50.Ditblijkt duidelijk uitde stukken die u werden be-
zorgd.Deze amendementen raken niet- en ik wil dat onderstrepen- de inhoud van de maatregelen, ze zijn slechts de letterlijke weer-
gave van de opmerkingen gemaakt door de Raad van State.

Artikel 43 betreft maatregelen ter financiering van de universitaire
sociale diensten. Dit artikel beoogt de subsidiëring van de sociale
sector van de universitaire instellingen op grond van het aantal re-
glementair ingeschreven studenten op 1 februari van het voorgaande
jaar Het gaat hier om de subsidieerbare studenten. Ik wilduidelijk
stellen dat een aantal studenten niet subsidieerbaarzijn: de trissers,
de aggregaatsstudenten, doctoraatsstudenten enz

Bij ontstentenis van een duidelijke definitie in de wet van 3
augustus 1960 werd het begrip student zeer ruim opgevat, wat evi-
dent niet beantwoordt aan de sociale doelstellingen van de wetge-
ver. Daarom wil artikel 43 een einde maken aan die ruime interpre-
tatie en bepalen welke interpretatie juist moet worden gegeven aan
het begrip « subsidieerbare student ».

Ten tweede wordt er gehandeld over de administratieve en begro-
tingscontrole van de statutaire en omkaderingsbesluiten,namelijk inartikel 44. Dat artikel vervangt het artikel 8 van de wet van 22 juni
1964 op het statuut van het rijkspersoneel. Het is de betrachting

een analoge regeling te bereiken met het staatspersoneel.
In paragraaf 1 wordt gezegd dat er voor het statuuteen in Minis-

terraad overlegd koninklijk besluit nodig zal zijn voor zover er een
financiële weerslag is.

Paragraaf 2 bepaalt dat de normen bij koninklijk besluit kunnen
worden bepaald.

Paragraaf 3 bepaalt dat afwijkingen ook bij koninklijk besluit
kunnen worden geregeld.

De wet is ook toepasselijk op het gesubsidieerd onderwijs, krach-
tens deartikelen 24 en 27 van de Schoolpactwet.

Voorde inwerkingtreding moet in een overgangsperiode worden
voorzien. Deze materie is heden door omzendbrieven geregeld. Ver-
mits er nu een koninklijk besluit zal komen, bestaat natuurlijk vrees
voor een tijdelijk juridisch vacuum. Daarom is een overgangsperiode
noodzakelijk.

Het advies van de Raad van State werd aldus in het huidig ont-
werp van artikel50, laatste paragraaf,opgevangen:« In afwachting
van het van kracht worden van de koninklijke besluiten genomen in
uitvoering van artikel 8, SS 2 en 3, van de wet van 22 juni 1974,
betreffende het statuut der personeelsleden van het rijksonderwijs,
ingevoerd bij artikel 44 van deze wet,blijven debestaande regelin-
gen van kracht met betrekking tot de normen en de afwijkingen
hierop.">

Watde syndicale raadpleging betreft, ishet de bedoeling van de
regering de huidige modaliteiten inzake consultatie niet te wijzigen.
In dat opzicht zal een koninklijk besluit worden uitgevaardigd.

Een vierde punt gaat over de financiering van de universiteiten
watbetreftdestudenten uitdeminstontwikkelde landen. Dit pro-
bleem interesseert in hoofdzaak een ander departement,dat van
Ontwikkelingssamenwerking. Collega Coens zal daarover misschien
watuitleg verstrekken.

Het debat in de commissie en het debat in deze openbare verga-
dering kan worden samengevat in enkele punten.

Ten eerste, de voorgestelde maatregelen zijn geen volledige maar
slechts een partiele realisatie van de door de regering aangekondigde
budgettaire inspanning. De huidige programmawet regelt enkel som-
mige zaken op korte termijn en voorzoverre een wetswijziging hier-
voor dringend noodzakelijk was.

Ten tweede, de besparingen inzake onderwijs binnen het globale
kader hebben een contradictorisch karakter. Daarop wijzen wijdui-
delijk. Wij mochten op deze tribune reeds zeggen dat de grijzemate-
rie onze enige grondstof is. Twee dagen geleden heb ik door een
Nederlands minister in Luxemburg nog duidelijk horen zeggen: Pas
op dat je bij beperkingen op het budget van Nationale Opvoeding
de kip met de gouden eieren niet vermoordt. Dat is een zin die ik u
ter overweging geef en die alleszins van die aard is om onze diepe
aandacht te krijgen.

Ten derde, rekening houdend met de slechte financiële situatie
van deoverheid rijst inhet bijzonder de vraag naar de weerslag van

1981-1982.
de budgettaire maatregelen op de organisatie van het schooljaar

Ten vierde, dient te worden gesteld dat de regeringsverklaring
waarborgen geeft voor het optimaal behoud van de tewerkstelling.
Dit betekent dat indien enerzijds inderdaad budgettair moet worden
ingegrepen, anderzijds de tewerkstelling in de hoogst mogelijke mate
moet worden gegarandeerd. Dit lijkt mij het essentieel probleem
waarmede de ministers van Nationale Opvoeding worden gecon-
fronteerd.

Het zij mij toegestaan kort te antwoorden op enkele vragen die
verschillende sprekers hier hebben gesteld. Op de overige vragen
zullen de ministers Busquin en Geens antwoorden.

Aan de heer Seeuws wil ik eerst zeggen dat de voorgestelde maat-
regelen inderdaad een partieel karakter hebben en geen volledig de-
finitief beeld geven van de budgettaire maatregelen inzake onder-
wijs. Ik heb daarstraks reeds gezegd op welke wijze in het vervolg
zal worden gewerkt: er zullen maatregelen worden besproken dieal
dan niet het voorwerp zullen zijn van syndicaal advies of van syndi-
cale besprekingen en waarvoor al dan niet het advies van de School-
pactcommissie vereist is.

Wat de rol van het onderwijs als hefboom van verdere maat-
schappelijke en economische ontwikkeling betreft, daarop heb ik
daarstraks reeds gewezen toen ik heb geciteerd wat mijn Nederland-
se collega daarover te Luxemburg heeft gezegd. Wij zullen inder-
daad moeten denken aan beperkingen die in het budget van Natio-
nale Opvoeding kunnen worden aangebracht. Ik wil het hier echter
opnieuw onderstrepen dat het budget van Nationale Opvoeding met
zijn enorme massa toch behoort tot één van de allerkleinste begro-
tingen omdat een zeer groot gedeelte van dit budget betrekking
heeft op verplichte uitgaven zoals onder meer de betaling van wed-
den. Wat resteert is zeer gering en daar moeten wij een redelijke
oplossing proberen te vinden rekening houdend met het regeerak-
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koord waarin staat dat de tewerkstelling in het onderwijs optimaal
zal worden gegarandeerd.

Wat de organisatie van het schooljaar 1981-1982 betreft, werd in
de regering een akkoord bereikt dat de tewerkstelling in het onder-
wijs en de kwaliteit van het verstrekte onderwijs garandeert. Zo
werden inzonderheid inzake hetbasisonderwijs bijzondere maatrege-
len getroffen met het oog op het verzachten van het effect van de
denataliteit. Naast de andere problemen die u reeds kent staan wij
inderdaad in het onderwijs ook voor problemen veroorzaakt door
de denataliteit.

Ook wat de sociale sector betreft- u heeft er terecht op gewezen

-,gaat het om maatregelen met partiële draagwijdte. Het werd
reeds in de commissie onderstreept dat het hier gaat om een eerste
stap in de richting van een harmonisatie van het stelselvan desoci-
ale voorzieningen in het hoger onderwijs. Zo werd op het vlak van
de studietoelagen dit schooljaar een inhaling uitgevoerd van de be-
dragen toegekend aan het niet-universitair hoger onderwijs en aan
de universiteitsstudenten. Er is op gewezen dat deze maatregelen dus
een eerder voorbereidend karakter hebben ten opzichte van een fun-
damentele herziening van een systeem van sociale voorzieningen
voor alle- en ik onderstreep hier « alle »- studenten hoger onder-
wijs. Ditwil zeggen zowel de universiteitsstudenten als de studenten
in hetniet-universitair hoger onderwijs.

Mijnheer Seeuws, de maatregelen inzake statutaire en organieke
bepalingen voor het rijksonderwijs stellen een analoog systeem in
werking zoals voor de centrale administratie en haar overheidsper-
soneel. Deze nieuwe situatie moet tevens toelaten dat dr . ormen en
de financiering van het onderwijs in de beide gemeenschappen op
harmonische wijze worden uitgewerkt en toegepast. Dat is inder-
daad van essentieel belang.

Wat de syndicale raadpleging betreft, zal eerstdaags de nodige re-
glementaire wijziging gebeuren in de zin die door de onderwijsbon-
den wordt gewenst. Dat betekent dus dat in deze materie de be-
staande specifieke raadplegingsproceduresbewaard zullen blijven.

De heer Seeuws heeft nog een aantal vragen gesteld waarop, het-
zij de heer Coens, hetzij de heer Geens zal antwoorden.

De heer Vandekerckhove kan ik zeggen dat artikel 45 de definitie
geeft van de subsidieerbare student, en dat er inderdaad een pro-
bleem bestaat met betrekking tot de derde cyclus geneesheren. De
verhouding Nederlands-Frans ten voordele van de Franstaligen is,
menen wij, vooral het gevolg van de aanwezigheid van vele subsi-
dieerbare vreemde studenten en de duurdere keuze van die studen-
ten: wetenschappen, geneeskunde enzovoort

Wat de derde cyclus betreft, heeftde regering op 22 maart1981
besloten dit probleem ten gronde te behandelen en te regelen. Zo
zouden uitgesloten worden de geneesheren-studenten, die specialis-
men volgen die in aanmerking komen voor onrechtstreekse financie-
ring op grond van het Riziv-stelsel.

De heer Bascour verwees in zijn inleiding naar de bedragen die
werden verminderd, namelijk 34,7 miljoen frank voor de Franse
sector en 31,3 miljoen frank voor de Nederlandse sector, wat samen
een vermindering van 66 miljoen op een totaal van 600 miljoen be-
tekent. De bedoeling is in deze zaak een eerste stap te doen in de
richting van een eenvormige terminologie, in afwachting van een
grondiger herziening die inderdaad moet plaatsgrijpen en waarover
ik in mijn antwoord aan de heer Seeuws reeds breedvoerig heb ge-
sproken.

Wat de pensioenproblematiek betreft, verwijst u naar de verkla-
ringen afgelegd door de heer Geens. Ik denk dat de heer Geens daar
zelf zal op ingaan.

Wij kennen het standpunt van de heer De Bondt, wat artikel 43
betreft. Dit werd overigens zeer grondig in de commissie besproken.
Ik heb daarnet in mijn inleiding herhaald, dat er in de loop der tij-
den in de sociale sector, universiteiten tegenover het niet-universitair
hoger onderwijs, inderdaad iets is misgelopen. Ik heb u gezegd wel-
ke de mogelijkheden zijn om tot een oplossing te komen. Ik wil nog
eens herhalen, hier in openbare vergadering, waar wij dit reeds
naens de regering in de commissie zeer duidelijk hebben gezegd,dat
wij uw standpunt delen en dat wij inderdaad moeten trachten teko-
men toteen gelijkstelling van het universitair en het niet-universitair
hoger onderwijs op het sociale vlak.

Bij artikel 50, is minister Geens onmiddellijk betrokken en hij zal
u ongetwijfeld een antwoord geven op de vragen die u hebt gesteld.

In zekere mate, mijnheer De Bondt, heb ik hiermede ook geant-
woord op het amendement dat u in de commissie hebt ingediend bij
artikel 43 in verband met de subsidieerbare studenten.

Ziedaar, mijnheer de Voorzitter, enige inlichtingen waar in ver-
band met deze artikelen van de programmawet om gevraagd was.

1839

Aldus ben ik ook reeds gedeeltelijk ingegaan op bepaalde amen- .dementen, maar indien gewenst zal ik daar straks nog op terugko-men. (Applausop de banken van de meerderheid.)

M. lePrésident.- La parole est àM. Busquin, ministre.

M.Busquin,ministre de l'Interieur etministre de l'Education
nationale. - Monsieur le Président, chers collègues, je ne vaispas
reprendre les propos de M. Calewaert qui a bien défini la philoso-
phie du gouvernement, en fonction de cette loi-programme, dans le
domaine particulier de l'enseignement et des articles qui le concer-
nent. Je formulerai simplement deux remarques au niveau des diffé-
rentes interventions.

En ce qui concerne l'article 43, dont on a beaucoup discuté, je
partage l'opinion quivientd'être emise et selon laquelle il faudra
prendre en considération l'aspect social des élèves de l'enseignement
supérieur non universitaire, aspect, par ailleurs, très important. Je
me réjouisque l'on aitaborde ce problème pour essayer d'éviter
cette distinction entre universitaires et non universitaires.

Je voudrais ajouter que tout ce qui doit se faire dans le cadre de
cette loi du 3 août 1960, à la base du système de financement,doitl'être dans le contexte d'une reforme fondamentale de cette loi.
Lorsque cette réformesera réalisée, cen'est que grâceà un plan gra-
duel de normalisation que nous arriverons à des solutions valables
pour tous.

En ce qui concerne le problème de l'énergie, je répondrai simple-
mentà M.DeBondtqu'au niveau des chiffresqu'il a proposés en
matière de consommation d'énergie, il faut tenir compte des diffé-
rents paramètres. On peut, certes, mettre en évidence des distor-
sions,maisces distorsionssonten faitplusapparentes que réelles.Ilfaut, en effet, tenir compte d'un certain nombre de paramètres,
comme les courbes isothermiques, l'orientation, lecoûtdes zones
pétrolièresqui sont différentes de région en région. On nepeut,dès
lors, etablir une comparaison purement mathematique sur base des
chiffres du budget. Il faudra proceder à une analyse complète du
phénomène.

Je me réjouis comme vous tous, je pense, que, dans les subsides
prévus pour la consommation de l'énergie, une part revienne à
l'Education nationale de manière que tous les enfants - j'y insiste
- puissent travailler dans les meilleures conditions et que nous
n'ayonspasdeproblème dechauffage des locaux l'hiver prochain.

De Voorzitter. - Het woord is aan de heer De Bondt.

De heer De Bondt.- Mijnheer de Voorzitter, het was mijn be-
doeling niet een verschil aan te tonen. Deze percentages zijn gewoon
het resultaat van een rekenkundige bewerking. Ik hecht daar geen
enkele vooropgezette mening aan.

M. lePrésident.- La parole estàM. Busquin, ministre.

M. Busquin, ministre de l'Interieur et ministre de l'Education
nationale. - Le problème des pourcentages est discutable en fonc-
tion de tous ces éléments.

DeheerDeBondt.- Er ishaast geen verschil tussen 35 en 37!
DeVoorzitter.- Hetwoord isaanminister Geens.

DeheerGeens,ministervandeVlaamse Gemeenschap en adjunct
voor Nationale Opvoeding. - Mijnheer de Voorzitter, na de uiteen-
zetting van collega Calewaert, kan ik zeer bondig zijn maar een
aantal vragen werden meer specifiek tot mij gericht, onder meer
door de heer Seeuws, voorzitter van de commissie voor het
Onderwijs en de Wetenschap.

De heer Seeuws had het vooral over de jaarlijkse vermindering
van de werkingstoelagen. Hij zegde dat aangezien men reeds enkele
jaren de verhouding één derde, twee derde heeft toegepast, het goed
zou zijn ditprincipe voor de toekomstdefinitief vast te leggen. Dit
is niet helemaal juist. Wij hebben inderdaad sedertverschillende ja-
ren de oorspronkelijke regeling van de Schoolpactwetgeving verla-
ten, maar niet steeds volgens dezelfde modaliteiten. Vrijwel ieder
jaar zijn er andere modaliteiten van reductie geweest. Ook dit jaar
trouwens.

Ik ga met hem akkoord - en niemand zal mij tegenspreken -
dat het niet goed is jaar na jaar dergelijke wijzigingen aan te bren-

gen en datwij moeten zoeken naar een meer structurele regeling. Ik
verwijs in dit opzicht naar het aanvullend verslag dat mevrouw
Tyberghien-Vandenbussche uitbracht voor de Kamercommissie,
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waarin een tekst is overgenomen die de drie ministers hadden voor-
gelegd aan de Nationale Schoolpactcommissie en die luidt:« Reke-
ning houdend met de door de regering opgelegde besparingen in de
sector Nationale Opvoeding, verbinden de drie ministers bevoegd
voor Nationale Opvoeding er zich toe inzonderheid in het kader
van een globaal besparingsplan voorstellen te doen aan de School-
pactcommissie om, enerzijds vanaf het schooljaar 1981-1982 een
structurele wijziging aan te brengen aan de berekeningswijze van het
bedrag van de per regelmatige leerling verleende werkingstoelage
(artikel 32, paragraaf 3, van de wet van 29 mei 1959) en het per-
centage van werkingstoelagen besteed aan de lonen van het mees-
ters -, vak- en dienstpersoneel eenvormig te bepalen en anderzijds de
koninklijke besluiten tot vaststelling van het volume van de prestatie
van het meesters -,vak- en dienstpersoneel van de rijksinrichtingen
te herzien. »

Wanneer wij daartoe komen, zullen wij een structurele regeling
kunnen uitwerken zodat wijde jaarlijkse aanpassingen,die trou-
wens voor iedereen hinderlijk zijn, kunnen uitschakelen.

De heer Seeuws heeft ook vragen gesteld in verband met de be-
stemming van de fondsen voor ontwikkelingssamenwerking. Na-
mens collega Coens, die verontschuldigd is omdat hij aanwezig
diende te zijn in een commissie van de Kamer, kan ik mededelen dat
deze verdeling geschiedt volgens criteria waarbij de armste landen
worden aangeduid: 31 landen die internationaal als armste landen
zijn erkend, plus 10 landen die een bruto nationaal produkt hebben
kleiner dan 200 dollar per capita.

U kuntnatuurlijkvragenstellenoverhetnutvan global-aggrega-
ten, zoals het bruto nationaal produkt per capita, wantditgegeven
zegt niets over de interne verdeling van hetbruto nationaal produkt
in die landen. Uiteindelijk hebben wij echter geen andere criteria.
Het zijn deze 41 landen die in aanmerking komen en waarop het
grootste accent wordt gelegd. Achthonderd miljoen ingeschreven in
de begroting Ontwikkelingssamenwerking worden aangewend voor
de financiering van de werkingstoelagen aan de universitaire instel-
lingen van de studenten-bursalen van de Ontwikkelingssamenwerk
king (beurzen worden toegekend in het kader van officiële ontwik-
kelingsprojecten).

In dit verband werd door de heer Vandekerckhove een vraag ge-
steld. Hij is van oordeel dat de wet van 1976 met betrekking tot het
subsidiëren van de werkingstoelagen in de universiteiten voor de
studenten uit de ontwikkelingslanden niet zou worden toegepast.
Dit is een bewering die de heer Vandekerckhove voor zijn rekening
neemt. Ik zeg dat zij niet juist is, aangezien sinds 1976 minister Van
Elslande een landenlijst heeft afgekondigd voor ruim 100 landen
waarvan de studenten in aanmerking komen om hun universiteit te
vergoeden voor de werkingstoelagen. Er is daar wel degelijk toepas-
sing gemaakt van een systeem dat de studenten uit die landen af-
komstigverplichteen gedeelte van de werkingskosten aan de univer-
siteit terug te betalen.

De heer Vandekerckhove.- Ik heb mij gebaseerd ophetverslag;
het staat er duidelijk in.

De heer Geens, minister van de Vlaamse Gemeenschap en adjunct
voor Nationale Opvoeding.- Hetkan misschien zijn dat u doelt
op een andere toepassing. Maar er is een lijst van landen aangelegd
en de studenten afkomstig uit deze landen moeten een aandeelbeta-
len in de werkingskosten van de universiteiten. De bedoeling is trou-
wens een onverantwoorde toevloed van buitenlandse studenten naar
onze universiteiten af te remmen.

De heer Bascour heeft concrete vragen gesteld in verbandmethet
pensioenstelsel van het administratief en technisch personeel van de
vrije universiteiten. Ik heb aan de Vlir gezegd dat wij inderdaad een
ontwerp van wet voorbereiden en dat wij hoopten dit in het kader
van de programmawet te kunnen regelen. Dit isniet het geval. Op
mijn kabinet is er een werkgroep die aan het ontwerp van wet
werkt. Dit heeft betrekking op het pensioenstelsel van het weten-
schappelijk, administratief en technisch personeel van de universitei-
ten. Het is een ingewikkelde geschiedenis. Zij sleept reeds vele jaren
aan en het is niet verwonderlijk datwijnietklaarzijn gekomen.Op
het niveau van mijn medewerkers is een ontwerp-tekst klaar die mo-
menteel wordt besproken met collega's van andere kabinetten, zo-wel van het kabinet van minister Calewaert als van minister Bus-
quin. Zodra hierover een akkoord is tussen de beide ministers van
Nationale Opvoeding, zal dit ontwerp bijde Ministerraad worden
ingediend en besproken in het Parlement, zodat ik hoop hierover tot
een regeling te komen.

De heer De Bondt heeft een concrete vraag gesteld in verband met
artikel 50 en hier een aantal gegevens verstrekt waaruit hij afleidt
dat de inspanning die door de regering wordt gedaan in het kader

van artikel 50 onvoldoende is. Ik ga daarmee akkoord. Ik wiler
evenwel op wijzen, enerzijds, dat wij een structurele regeling op het
stuk van de werkingstoelagen vanaf volgend jaar hebben aangekon-
digd en anderzijds dat wij door artikel 50 reeds een eerste oplossing
brengen aan het probleem van de lagere scholen en de scholen voor
kleuters, met andere woorden voor het basisonderwijs. Daar voelt
men het impact van de prijsverhoging van de energie het sterkst, ge-
let op het feit dat deze kosten per eenheid alles samen genomen niet
veel verschillen, terwijl de werkingstoelagen in de diverse niveaus
aanzienlijk verschillen.

Het ismisschien goed dat ik de Senaat eraan herinner dat de wer-
kingstoelagen in het lager onderwijs 4300 frank per jaar en per
leerling bedragen, terwijl zij in het secundair onderwijs 12 000 à
16 000 frank per leerling en per jaar bedragen. Van deze bedragen
moet men dus de verwarmingskosten aftrekken. Bij mijn weten
moet een kleuterklas even goed worden verwarmd als een klas in
het secundair onderwijs. Per leerling verschilt deze kost niet zoveel,
maar de groei voor de uitgaven van verwarming is veelsterkerdan
voor de andere categorieën. Deze beschouwing ligt ten grondslag
aan de voorgestelde wijziging voorzien in artikel50,namelijk een
differentiële toename van de werkingstoelage volgens het niveau.

Ten derde, een paar woorden over het « energiepotje »,dit is de
postenergieprovisie op de begroting van de Eerste minister om het
duidelijker te zeggen.

In decommissieheb ik gezegd dat750 miljoenwerd ingeschreven
op die begroting conform de beslissing van de regeringsraad van 9
augustus 1980.

De heer Macs.- Het was een miljard.

De heer Geens, minister van deVlaamse Gemeenschap en adjunct
voor Nationale Opvoeding. - Ik was op die vergadering en voor
zover ik mij herinner waser 1 miljard provisie bij de Eerste minister
methet oog op het sociaal beleid. De 750 miljoen waren ingeschre-
ven voor het ondervangen van kosten voortspruitend' :de prijs
van de energie.

In de commissie heb ik gezegd dat er een beslissing was genomen
doorhet kernkabinet voor een deel van dit krediet, dat ik de cijfers
zou verifiëren en dat ik mededeling zou doen van de beslissing die
daar werd genomen. In het kernkabinet van 5 juni, dus een paar
dagen voor wij in de commissie het wetsontwerp hebben besproken,
werd beslist dat 400 miljoen ter beschikking zou worden gesteld
van het ministerie van Landsverdediging, steunend op een verslag
opgesteld door de gemengde commissie, bestaande uit enerzijds par-
lementsleden en anderzijds vertegenwoordigers van het departement
van Landsverdediging. Voor het overige is er gezegd dat er voor de
behoeften van de twee andere departementen die in aanmerking ko-
men, namelijk Verkeerswezen en Nationale Opvoeding, een beslis-
sing zal worden genomen in de loop van juli 1981 bij de bespreking
van de begroting 1982, bijblad 1981, en nadat het rapport over de
energie-uitgaven van Verkeerswezen en Nationale Opvoeding be-
schikbaar zal zijn. Deze gegevens zijn nu beschikbaar aangezien de
documenten werden opgesteld die verband houden met de aanpas-
sing van de begroting voor dit jaar. Het is bij die gelegenheid dat de
regering ter zake een beslissing zal nemen.

Mijnheer de Voorzitter, dames en heren, tot daar de antwoorden
op de aan mij gestelde punctuele vragen.Voorhet overigesluitik
mij aan bij wat minister Calewaert hier in het algemeen heeft ge-
zegd en bijhet antwoord dat ook door minister Busquin werd ver-
strekt. (Applaus op de banken van de meerderheid.)

De Voorzitter.- Het woord is aan de heer Bascour.

De heer Bascour.- Mijnheer de Voorzitter, de minister is allicht
vergeten een antwoord te geven op een vraag over de inhoud van
artikel 47.

Luidens dit artikel zal hooguit 80 pct. van de kandidatuurstuden-
ten geneeskunde en farmacie nog worden gesubsidieerd.

De heer Geens, minister van de Vlaamse Gemeenschap en adjunct
voor Nationale Opvoeding.- De beperking van het aantal kandi-
datuurstudenten eerste jaarkomt niet meer voor in hetontwerp. In
het aan de Kamer voorgelegde ontwerp was de beperking van de
subsidiëring tot80 pct. van de eerstejaarskandidatuurgeneeskunde
ingeschreven. Die bepaling is niet aangehouden in de Kamercommis-
sieen werd geschraptuithetwetsontwerp. Diezaak isgeregeld.

De heer Bascour.- De vraag die ik aan de minister heb gesteld
was precies of die 80 pct. daaruit volledig was verdwenen.
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De heer Geens, minister van de Vlaamse Gemeenschap en adjunct
voor Nationale Opvoeding.- Natuurlijk !

DeheerBascour.- Dat isdan eenbevestigingvan debrief van
minister Calewaert aan de Vlir.

Ik dank u ten zeerste voor dit antwoord.

M. le Président.- Plus personne ne demandant la parole dans la
discussion, je la déclare close et nous passons à l'examen des articles
du chapitre XI.

Daar niemand meer het woord vraagt in de behandeling, verklaar
ik deze gesloten en gaan wij over tot het onderzoek van de artikelen
van het hoofdstuk XI.

L'article 43 est ainsi rédigé :

HOOFDSTUK XI.- Onderwijs

Art. 43. In artikel 2 van de wet van 3 augustus 1960 houdende
toekenning van sociale voordelen aan de universiteiten en gelijkge-
stelde inrichtingen, wordt de eerste zin van het eerste lid vervangen
door de volgende zin:

« Voor elke universitaire inrichting worden de toelagen berekend
op basis van het aantal studenten, regelmatig ingeschrevenop 1 fe-
bruari van het voorgaande jaar, die in aanmerking komen voorde
berekening van de werkingsuitkeringen zoals bepaaldi artikel 30,
§ 1,van de wet van 27 juli1971 op de financiering en de controle
van de universitaire instellingen. »

CHAPITRE XI.- Enseignement

Art. 43. Dans l'article 2 de la loi du 3 août 1960 accordant des
avantages sociaux aux universitésetétablissementsassimilés, lapre-
mière phrase de l'alinéa 1er est remplacée par laphrasesuivante:« Pour chaque institution universitaire, lessubventionssontcalcu-
lées sur la base du nombre d'étudiants, régulièrement inscritsau 1er
février de l'année précédente, qui entrent en ligne de compte pour le
calcul de l'allocation de fonctionnementcomme fixé à l'article30,§
1er, de la loi du 27 juillet 1971 sur le financement et le contrôle des
institutionsuniversitaires.»

M. Bonmariage et consorts proposent de supprimer cet article.
De heer Bonmariage c.s. stellen voor dit artikel te doen vervallen.
Wij stemmen straks over het artikel
Nous voterons tout à l'heure sur cet article.

Art. 44. Artikel 8 van de wet van 22 juni 1964 betreffende het
statuut der personeelsleden van het rijksonderwijs wordt vervangen
door de volgende bepaling :

« Art. 8. § 1. De besluiten ter uitvoering van de artikelen 1 en 2,
die een budgettaire weerslag hebben, worden genomen op advies
van de in Raad vergaderde ministers.

§ 2. Komen alleen in aanmerking voor de berekening van de
bezoldiging, de diensten bewezen in functies en opdrachten ingesteld
bij of krachtens regelen vastgelegd bijkoninklijk besluit, genomen
in akkoord met de ministers die de Begroting en het Openbaar
Ambt in hun bevoegdheid hebben.

§ 3. Eventuele afwijkingen kunnen slechts worden toegestaan
bijaldien hun begrenzing op dezelfdemanierwerd vastgelegd. »

Art. 44. L'article8 de la loidu 22 juin 1964 relative au statut des
membres du personnel de l'enseignement de l'Etat, est remplacépar
la disposition suivante :

« Art.8. § 1er. Les arrêtés pris en execution des articles 1er et 2
ayant une incidence budgétaire sont pris sur avis des ministres réu-
nis en Conseil.

§ 2. Entrent uniquement en ligne de compte pour lecalculdu
traitement, les services accomplis dans les fonctions et charges,
créées par les règlements établis par arrêté royal ou conformément à
ceux-ci, pris en accord avec les ministres qui ont le Budget et la
Fonction publique dans leurs attributions.

§ 3. Des dérogations éventuelles ne peuvent être consenties que
pour autant que leurs limitations en aientétéétabliesde lamême
manière. »

M. Humblet et consorts proposent de supprimer cet article.
De heren Humblet c.s. stellen voorditartikel tedoen vervallen.
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M. Humblet a déjà défendu son amendement.
Nous voterons ultérieurement sur l'article.
Wij stemmen straks over hetartikel.
Artikel 45 luidt
Art. 45. In artikel 27, § 2, van de wet van 27 juli 1971 op de

financiering en de controle van de universitaire instellingen wordt
hetwoord « anderzijds» vervangen door de woorden « bepaald ove-
reenkomstig artikel 30, § 1, anderzijds ».

Art. 45. A l'article 27, § 2,de la loidu 27 juillet 1971 sur le
financement et le contrôle des institutions universitaires, le mot
«d'autre part» est remplacé par les mots « fixé conformément à
l'article 30, § 1er, d'autre part ».
- Aangenomen.
Adopté.
Art. 46. In artikel 27 van dezelfde wet, gewijzigd door de wetten

van 5 januari 1976 en 8 augustus 1980, wordt het 2º van § 3 ver-
vangen door de volgende bepaling:« 2º Van de kredieten voor Ontwikkelingssamenwerking, wat de
personen betreftdie onderhorigen zijn van ontwikkelingslanden
die de toelating gekregen hebben om een universitaire opleiding in
België te volgen.

Op voordrachtvan deminister totwiensbevoegdheiddeOntwik-
kelingssamenwerkingbehoort,bepaaltde Koningbijeen in Minis-
terraad overlegd besluit :

a)De lijstvan deontwikkelingslanden die in aanmerking worden
genomen;

b) De aanvullende toelatingsvoorwaarden waaraan de studenten
uitdeontwikkelingslanden moeten voldoen. »

Art. 46. A l'article 27 de la même loi, modifié par les lois du 5
janvier 1976 etdu 8 août 1980, le2º du § 3 est remplacé par ladisposition suivante :

« 2º Des crédits pour la Coopération au Développement en ce qui
concerne les ressortissants des pays en voie de développementqui
ont obtenu l'autorisation de recevoir une formation universitaireen
Belgique.

Surproposition du ministrequia laCoopération au Développe-
ment dans ses attributions, le Roi fixe, par arrêté délibéré en
Conseil des ministres :

a) La liste des pays en voie de développement qui sont prisen
considération;

b) Les conditions d'admission supplémentaires auxquelles les étu-
diants ressortissant des pays en voie de développement doivent satis-
faire.»

De Voorzitter.- De heren Vandekerckhove en Capoen stellen
volgend amendement voor:

Dit artikel aan te vullen met een letter c, luidende
« c) Het percentage van studenten uit ontwikkelingslanden bere-

kend tegenover de subsidieerbare Belgische studenten, dat in aan-
merking komt onderscheidenlijk voor studies van de eerste cyclus,
en van despecialisatiestudies en doctoraten van de derde cyclus, tel-
kensvoorhet geheelvan de instelling.»

Compléter cet article par un littera c, rédigé comme suit:
« c) Le pourcentage des étudiants ressortissant des pays en voie

de développement calculé par rapport aux étudiants belges subsidia-
bles,quientreen ligne decompte respectivement pour les études du
premier cycle etpour lesetudes de specialisation et les doctorats du
troisièmecycle,chaque foispour l'ensemblede l'institution.»

Het woord is aan de heer Vandekerckhove.

DeheerVandekerckhove.- Mijnheer de Voorzitter, heren minis-
ters, geachte collega's, dit amendement beoogt eigenlijk een vervol-
lediging van de tekst. Het strekt ertoe een littera c toe te voegen
waarbij wordt bepaald het percentage van de studenten uitontwik-
kelingslanden berekend tegenover de subsidieerbare Belgische stu-
denten, dat in aanmerking komt voor onderscheidelijk studies van
de eerste cyclus, van specialisatiestudies en doctoraten van de derde
cyclus telkens voor het geheel van de instelling.

Het doel is uiteraard een beter evenwicht te bekomen tussen de
Nederlandstalige instellingen en de Franstalige instellingen enerzijds
en anderzijds ook om de doelmatigheid van deze hulp te verbeteren.
Naar mijn inzicht isditnodig.
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Ik wil in het kort enkele cijfers citeren om dit te bewijzen. In dit
land zijner 12 689 vreemde studenten op een totaal van 92 484, dat
is 12,1 pct. van het totaal aantal studenten voor het jaar 1979-1980
volgens de laatste beschikbare cijfers. Dit percentage ligt merkelijk
hoger dan in de ons omringende landen. Ik weet niet of de financië-
le toestand van het land het wel toelaat om zoveel meer te doen dan
de ons omringende landen.

De indeling volgens de instellingen is 81,72 pct. aan Franstalige
zijde en 18,3 pct. aan Nederlandstalige zijde. Inde verhouding van
deuitgaven voor ontwikkelingssamenwerking zijn de percentages 90
pct. voor de Franstalige instellingen wat de toelagen betreft en 10
pct. voor de Nederlandstalige instellingen. Belangrijk is ook nog dat
er onder die buitenlandse studenten 3 906 studenten geneeskunde
zijn. Dat wil zeggen dat praktisch 1 op 4 van de buitenlandse stu-
denten geneeskunde studeert. Het is ook goed te kijken naar het on-
derscheid tussen de rijke en de arme landen. Daar zien wij datonge-
veer 50 pct. van de buitenlandse studenten geneeskunde uit de rijke
landen komen. De reden hiervoor is het bestaan van een numerus
clausus in deze landen. In hoeverre kunnen wij toelaten dat buiten-
landse studenten hier voor de helft van de prijs geneeskundig onder-
wijs komen volgen? 19,2 pct. van de studenten geneeskunde in ons
land zijn buitenlanders.Dit isbijna 1op5.

Ten grondslag aan dit amendement ligt een verschillende benade-
ring van de Franstalige en de Nederlandstalige instellingen ten op-
zichte van de ontwikkelingssamenwerking. Wanneer men het over
dit onderwerp heeft, wordt men vlug voor xenofoob versleten. Dit
heeft echter niets met xenofobie te maken, maar wel mc doelmatig-
heid.

De heer Geens, minister van de Vlaamse Gemeenschap en adjunct
voor Nationale Opvoeding. - Mijnheer Vandekerckhove, u weet
dat die regeling werd gewijzigd door de programmawet van maart
1976. Toen werd er bepaald dat de studenten uitde rijke landen
minstensde helft van de werkingskosten per hoofd moeten betalen.
Wordt dit toegepast ?

De heer Vandekerckhove. - Dit wordt inderdaad toegepast,
mijnheerde minister. Ik zegde dit reeds. Ik vraag alleen maar waar-
om een buitenlands student maar de helft van de werkingskosten
moet betalen. Het gaat hier immers niet om arme studenten, maar
om studenten uit rijke landen. Het zijn dus meestal studenten die de
kosten zeer goed kunnen betalen en alleen maar omwille van het be-
staan van een numerus clausus in hun land hier komen studeren.
Waarom wordt er een onderscheid gemaakt? Waarom moeten die
instellingen voor Belgische studenten tweemaal zoveel kosten doen
als voor een buitenlands student ?

Door het zeer groot aantal buitenlandse studenten uit rijke landen
kan het onderwijs in de geneeskunde minder goed geschieden.Wij
kennen allen het probleem van het tekort aan ziekenhuisbedden
voor hetonderricht en van het onvoldoende contact met de zieken.
Dit is een belangrijk nadeel voor het geneeskundig onderwijs. De
huidige toestand is enkel in het voordeel van de financiële situatie
van de universiteiten. Dit is echter geen juist uitgangspunt. Ik stel
dus voor de volle prijs van de werkingskosten te vragen aan de stu-
denten uit de rijke landen.

De heer Geens, minister van de Vlaamse Gemeenschap en adjunct
voor Nationale Opvoeding.- Mijnheer Vandekerckhove,u heeft
als minister van Wetenschapsbeleid deze wetgeving gedurendeeen
paar jaar meedoen toepassen.Die50 pct.hebben wij toen vastge-
legd op basis van de marginale meerkosten die voorspruiten uitde
aanwezigheid van de buitenlandse studenten.

DeheerVandekerckhove.- Ikga met u akkoord wat de margi-
nale meerkosten betreft, mijnheer de minister. Er blijft echter de
overbelasting van de onderwijsrichtingen in de geneeskunde en van
hetaantalziekenhuisbedden voor onderricht.

Er is ook een verschillende benadering ten opzichte van deont-
wikkelingslanden. Ishet wel zinvol eerstejaarsstudenten uitde ont-
wikkelingslanden hier te laten studeren? Zij zijn meestal onvoldoen-
de voorbereid en slechts een klein percentage slaagt. Ik geloof niet
dat men zo die studenten en de ontwikkelingslanden een dienst
bewijst.

De Nederlandstalige instellingen verkiezen dat de studenten uit de
tweede en de derde cyclus hier cursussen komen volgen die nietbe-
staan in de ontwikkelingslanden. Op die wijze geeft men een werke-
lijke bijdrage aan de ontwikkelingslanden. Dit is tevens de reden
van het onderscheid in ons amendement. (Applaus op de banken
van de Volksunie.)

De heer Lahaye.- Het iseengoedamendement.

De Voorzitter.- Het woord is aan minister Geens.

De heer Geens, minister van de Vlaamse Gemeenschap en adjunct
voor Nationale Opvoeding.- Ik heb reeds geantwoord in verband
met het amendement,mijnheerde Voorzitter.

De Voorzitter. - Wij stemmen straks over het amendement en
over artikel 46.

Nous voterons tout à l'heure sur l'amendement et sur l'article 46.
Art. 47. § 1. Aan artikel 30,§ 1, van dezelfde wet wordt een

tweede lid toegevoegd, luidend als volgt: « Evenwel wordt geen re-
kening gehouden met de studenten bedoeld in artikel 27, § 4. »

§ 2. Aan artikel 30, § 1, van dezelfde wet wordt een derde lid
toegevoegd, luidend als volgt: « Wanneer het in-aanmerking-nemen
van het werkelijk aantal ingeschreven studenten bedoeld in artikel
27, § 3, 2º, en artikel 48ter een overschrijding van hetbetrokken
krediet op de begroting van Ontwikkelingssamenwerking teweeg-
brengt, bepaalt de Koning, bij in Ministerraad overlegd besluit, per
instelling en per studierichting het aantal studenten die voor subsi-
diëring in aanmerking komen, derwijze dat een spreiding overeen-
stemmend metdievan dewerkelijke toestand behouden blijft.»

Art. 47. § 1er. L'article 30,§ 1er,de lamême loiestcomplétépar
un alinéa 2 rédigé comme suit:«Toutefois, iln'est pas tenu compte
des étudiants visés à l'article 27, § 4. »

§ 2. L'article 30, § 1er, de la même loi est complété par un alinéa
3 rédigécomme suit:«Lorsque la prise en considération du nombre
réel d'étudiants inscrits, visés à l'article 27, § 3, 2º, età l'article
48 ter, entraîne un dépassement du crédit concerné du budget de la
Cooperation au Developpement, leRoi fixe, par arrêté delibere en
Conseil des ministres, par institution et par orientation d'études, le
nombre d'étudiants qui entrent en ligne de compte pour la subven-
tion et cela de façon telle qu'une répartition correspondante à celle
de lasituation réellerestemaintenue.»

- Aangenomen.
Adopté.

Art. 48. In dezelfde wet wordt een artikel 48ter ingevoegd, lui-
dend als volgt :

« Art. 48ter. In afwijking van artikel 27, § 3 en § 4 van deze wet,
kunnen de aanvullende inschrijvingsgelden verschuldigd door bui-
tenlandse studenten als bijdrage in de gewone werkingsuitgaven
voor de jaren 1978, 1979, 1980 en 1981 door de begroting van
Ontwikkelingssamenwerking ten laste worden genomen, voor zover
zij betrekking hebben op studenten die voldoen aan de voorwaarden
opgelegd doordeKoning op voorstelvan de minister totwiens be-
voegdheid deOntwikkelingssamenwerking behoort. »

Art. 48. Dans la même loi est inséré un article 48ter, rédigé
comme suit:

« Art. 48ter. Par dérogation à l'article 27, § 3 et § 4, de cette loi,
les droits d'inscription complémentaires dus pas les étudiants étran-
gers comme contribution aux dépenses ordinaires de fonctionne-
ment pour les années 1978, 1979, 1980 et 1981 peuvent être pris
en chargepar lebudget de la Coopération auDéveloppement, pour
autant qu'ils se rapportent aux étudiants qui ont satisfait aux obli-
gations imposees par leRoisurproposition du ministre quia la
Coopération au Développement dans ses attributions.»

- Aangenomen.
Adopté.

Art.49.Artikel226.van de wetvan 8 augustus1980houdende
de budgettaire voorstellen 1979-1980 wordtopgeheven.

Art. 49. L'article 226 de la loi du 8 août 1980 relative aux pro-
positions budgétaires 1979-1980 est abrogé.

- Aangenomen.
Adopté

Art.50.Inafwijkingvan artikel32,derde lid, van de wet van 29
mei 1959 tot wijziging van sommige bepalingen van de onderwijs-
wetgeving, wordt de vermeerdering van de bedragen van de wer-
kingstoelagen voor het schooljaar 1980-1981, in vergelijking met de
bedragen bepaald voor het schooljaar 1979-1980, vastgesteld op
14,68 pct. voor het voorschoolsonderwijs, op 12,68 pct. voor het
lager onderwijs en op 6,68 pct. voor de andere onderwijsvormen en
-niveaus.

Art. 50. Par dérogation à l'article 32, troisième alinéa, de la loi
du 29 mai 1959 modifiant certaines dispositions de la législation de
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l'enseignement, la majoration des montants des subventions de fonc-
tionnement pour l'année scolaire 1980-1981, par rapport aux mon-
tants fixes pour l'année scolaire 1979-1980, est fixée à 14,68 p.c.
pour l'enseignement préscolaire, à 12,68 p.c. pour l'enseignement
primaire et à 6,68 p.c. pour les autres formes et niveaux d'enseigne-
ment.

De Voorzitter.- Het woord is aan de heer De Bondt.

De heer DeBondt.- Mijnheer de Voorzitter, gehoord het ant-
woord van de regering op de vraag die ik naar aanleiding van arti-
kel50 had gesteld en vaststellende datditgeen antwoord is,vragen
wij de naamstemming over artikel 50.

De Voorzitter.- Wij stemmen straks over artikel 50.
Nous voterons tout à l'heuresur l'article50

Art. 51. Dit hoofdstuk treedt in werking de dag waarop deze wet
in het Belgisch Staatsblad is bekendgemaakt, behalve :
1980;

a) De artikelen 47, § 2, 48 en 49 die terugwerken tot1 januari

b) De artikelen 43 en 45, die terugwerken tot1 januari 1981.
In afwachting van het van kracht worden van de koninklijke bes-

luiten genomen ter uitvoering van artikel8,§§ 2 en 3, van de wet
van 22 juni 1964 betreffende het statuut der personeelsleden van
het rijksonderwijs, ingevoegd bij artikel 44 van deze wet, blijven de
bestaande regelingen van kracht met betrekking tot de - ormen en
deafwijkingen hierop.

Art. 51. Le présent chapitre entre en vigueur le jour de lapublica-
tion de la presente loi au Moniteur belge, sauf :
janvier 1980;

a) Les articles 47,§ 2, 48 et 49, qui produisent leurseffets le1er

1981.
b) Les articles 43 et 45, qui produisent leurs effets le 1er janvier

En attendant l'entrée en vigueur des arrêtés royaux pris en exécu-
tion de l'article 8, §§ 2 et 3, de la loi du 22 juin 1964 concernant le
statutdesmembres du personnelde l'enseignement de l'Etat, intro-
duit par l'article 44 de la présente loi, les règles existantes en

. matière de normes et de dérogations à celles-ci demeurent en
vigueur.

- Aangenomen.
Adopté.

CHAPITRE XIV. - Dispositions générales

Section 2.- Fonctionpublique

HOOFDSTUK XIV.- Algemene bepalingen

Afdeling 2.- Openbaar ambt

M. le President.- Nous abordons l'examen du chapitre XIV.-Dispositions générales, section 2 Fonction publique.
Wij vatten de behandeling aan van hoofdstuk XIV.- Algemene

bepalingen, afdeling 2 Openbaar Ambt.
La discussion est ouverte.
De behandeling is geopend.
La parole est à M. Flagothier, rapporteur.

M. Flagothier, rapporteur. - Je me réfère à mon rapport, Mon-
sieur le Président.

De Voorzitter.- Het woord is aan deheerPede.

De heer Pede. - Mijnheer de Voorzitter, heren ministers, dames
en heren, ik wens met betrekking totde afdeling Openbaar Ambt
van de programmawet, enkele beschouwingen te maken.

Eerst enkele woorden betreffende het personeelsbestand zoals dit
wordt behandeld in artikel 78, § 2.Na te hebben bepaald dat het
personeelsbestand van één der bij§ 1 bedoelde diensten hetbijde
organieke personeelsformatie vastgestelde personeelsbestand niet
mag overschrijden, voegt het ontwerp eraan toe; wat voor de toe-
passing van deze paragraaf onder personeelsbestand moet worden
verstaan. En men preciseert: «Het geheel van het personeel dat
daadwerkelijk in welke hoedanigheid ook wordt tewerkgesteld, met
inbegrip van de krachtens het koninklijk besluit van 20 december
1963 betreffende arbeidsvoorziening en werkloosheid tewerkgestelde
werklozen. »
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De heer Boey, ondervoorzitter, treedt als voorzitter op
Ik wil hierop aanmerken dat men de goedgekeurde personeelsfor-

maties in sommige departementen en parastatalen moet kunnen
controleren naar de werkelijke behoeften. Er zal dan ongetwijfeld in
afvloeiingen moeten worden voorzien. In sommige gevallen zullen er
aanpassingen moeten gebeuren wanneer het daadwerkelijk in dienst
zijnde statutair personeel het goedgekeurd kader niet benadert.

Ik geef als voorbeeld het departement van Nationale Opvoeding.
Daar bestaat het onaangepast kader, als ik mij niet vergis, alsedert
1971 of 1972. Welnu, indien mijn inlichtingen juist zijn, is datkader thans ver van volzet. Met het gevolg dat men thans vreest dat
het huidig onderbezet personeelseffectief in een nabije toekomst niet
meer bij machte zal zijn de leerkrachten, zowel van het rijkson-
derwijs als van het gesubsidieerd onderwijs, regelmatig uittebeta-
len. Zo kan een veralgemeende aanpak een verkeerde personeelspo-
litiek tot gevolg hebben, waarbij de dienstverlening van deze open-
bare dienst aan de gebruikervan deopenbaredienst inhetgedrang
wordtgebracht.

Mijn conclusie is dat nietalleen in sommigeadministratiesperso-
neelmoet kunnen afvloeien,maar in andere ook het bestand op peil
moet worden gehouden om de openbare dienst efficiënt te maken.

Een ander ernstig probleem betreft alle niet-statutaire recruterin-
gen. Via kanalen die wij kennen - contractuelen, tijdelijk kader
enzovoort- worden talrijke aanwervingen gedaan. Achteraf wordt
die toestand bijwetgeregulariseerd. Het gaat hier meestal om kan-
didaten diehetVast Wervingssecretariaat schuwen omdat zijweten
dat zijvia die weg geen kans maken. Die recruteringswijze moet
worden gesanctioneerd.

Daarom kunnen wijniet instemmen met wat bepaald is in § 3
van artikel 78 onder de titel aanwervingen. Ik lees: « Niettegen-
staande elke andere bepaling geschieden de aanwervingen uitslui-
tend volgens de regelen bepaald in de statuten van het personeel. »
Maar na deze algemene regel, waarmede iedereen kan instemmen
volgt deze zinsnede: « Bij afwijking van voorgaand lid en op voor-
dracht van of met het akkoord van de minister die 1.
Ambt in zijn bevoegdheid heeft, kan de Koning in de gevallen en

Openbaar

onder devoorwaarden welkehijbepaalt,anderewijzen van aanwer-
ving organiseren dan inde statuten zijnbepaald.»Dit laatste lid is
volgens ons aanvechtbaar omdat het de mogelijkheid biedt kandida-
ten anders dan via de statutaire weg aan te werven. Het ishet
tegenovergestelde van de algemene regel.

In § 4 van artikel 78 wordt de mobiliteit behandeld. Dat bij de
oprichting van een nieuwe openbare dienst de nieuw opgerichte

betrekkingen voor de eerste maalbij voorrang verleend worden aan
personeelsleden die onder de mobiliteitsregeling vallen, vinden wij
een goed voornemen. Daarbij zou een verbod moeten. worden inge-
voerd van zogeheten primo-benoemingen, zoals die in het verleden
en nog onlangs zijn gebeurd. Het gevaar blijft bestaan dat men zal
beweren dat er geen « personeel in mobiliteit » zal gevonden worden
ofwel dat « bevorderingen van personeel uit andere administraties
nietgewenst is» of dat deze kandidaten niet geschikt zijn en dan zal
men vlug teruggrijpen naarde politiekeprimo-benoemingen.

Om efficiënt verbod te hebben, moet een bepaling worden inge-
last waarbij de inspectie van Financien en het Rekenhof verplicht
worden de uitgaven onder meer van wedden en lonen voor de niet-
statutairebenoemingen en recruteringen teweigeren.Ditzou in §6
Sancties of in § 7 moeten worden ingebouwd. Wat daar nu in opge-
nomen is, is zand in de ogen. Ik citeer § 6 Sancties: « Elkeaanwer
ving of tewerkstelling welke geschiedt met de miskenning van dit
artikel of van de ter uitvoering ervan genomen besluiten is van
rechtswege nietig. » En dan volgt: « De vernietiging van de aanwer-

ving heeft echter geen uitwerking op de bezoldiging van de verrichte
diensten enz. »

Het resultaat kennen we: men zal tot aanwervingen ter misken-
ning blijven overgaan, die toestand zolang mogelijk trachten uit te
houden en zien wat ervan komt. Intussen blijft de overheid betalen
en is er geen sprake van besparingen.

De wijzigingen waarin artikel 79 voorziet, waren inderdaad in de
bestaande wetgeving « vakbondpremie en reglementering » vergeten.
De uitvoering van deze wet kost enorm veel geld. Ik denk aan het
administratief werk, de verzendingskosten, het dubbel gebruik van
formulieren enz. Ik vraag me zelfs afof deze kosten niet hoger oplo-
pen dan de effectieve premie zelf die wordt uitgekeerd. Hier kan
ook heel wat worden bespaard.

Artikel 80 handelt over het inschrijvingsrecht voor de examens
uitgeschreven door het Vast Wervingssecretariaat. Waarom breidt
men dit beginsel nietuit tot alle examens die door de Staat en de
parastatale organismen worden uitgeschreven, ook het rijkson-
derwijs? Waarom een inschrijvingsrecht voor de rijksdiensten en
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niet voor het rijksonderwijs waar alles gratis geschiedt? Die onge-
lijkheid gaat niet op.

Ditzijn enkele bezwaren die ik meende bij de afdeling Openbaar
Ambt te moeten maken.

Het belangrijkste bezwaar, mijnheer de minister, is echter dat u in
het eerste gedeelte van verschillende artikelen goede voornemens te
kennen geeftmaar ze onmiddellijk weer tegenspreekt in de volgende
paragraaf waarin een reeks uitzonderingen worden gemaakt die,
vrees ik, opnieuw de algemene regel zullen worden. (Applaus op de
liberale banken.)

M. le Président.- La parole est àM. Maystadt, ministre.

M. Maystadt, ministre de la Fonction publique et de laPolitique
scientifique, chargé de la coordination de la Politique de l'Environ-
nement.- Monsieur le Président, mesdames, messieurs, M. Pede a
émis certaines observations relatives à l'article 78, concernant
notamment la définition de l'effectif.

M.Leemansreprend laprésidencede l'assemblée

Il est exact que nous incluons les chômeurs misau travaildansladéfinition de l'effectif. Cela nous paraît indispensable; sans cela la
règle que nous essayons d'instaurer n'aurait plus beaucoup de sens.
En effet,si on ne tenait pas compte des chômeurs mis ~ u travail
pour comptabiliser l'effectif, cela permettrait, par ce biais, de
détourner beaucoup trop facilement cette règle que nous tentons de
réinstaurer, si je puis dire, et qui consiste à revenir à la notion nor-
male de cadre, c'est-à-dire la définition des besoins maxima en per-
sonnel d'un service.

Vous avez raison de dire, que, danscertain cas, le cadreest ina-
dapté. On se trouve en présence de situations extrêmement diverses.
Ainsi, ilexiste des cas où il faut procéder à une réduction du cadre
parce que les tâches ayant diminué, il y a trop de personnel. Par
contre, dans d'autres cas, il faut plutôt augmenter l'effectif. Toute-
fois,ilvaut mieux passer par l'adaptation du cadre, qui est la voie
normale et claire par excellence. Il faut donc, en cas de nécessité,
adapter le cadre dans un sens ou dans l'autre plutôt que de se trou-
ver en face d'un cadre dépassé et vis-à-vis duquel on prend certaines
libertés, notamment en recrutant des chômeurs mis au travail ou des
cadres spéciaux temporaires, en dehors des emplois prévus au cadre.

En ce qui concerne le recrutement, vous avez regretté qu'après
avoir posé un principe que vous semblez approuver, ilexiste à l'ali-
nea suivant une possibilité de dérogation. C'est vrai. J'attire toute-
fois votre attention sur le fait que ce texte n'est pas neuf. Ils'agit de
la reprise intégrale de la législation actuellement en vigueur, donc de
l'actuel article 51 de la loi du 28 décembre 1973. Nous n'avons fait
sur ce point que reprendre la législation en vigueur. Toutefois, le
gouvernement a affirmé en commission sa volonté d'appliquer, de la
manière la plus restrictive possible, les possibilités ouvertes par le
deuxième alinéa.

En cas de création d'un nouveau service, je tiens à soulignerquela loi pose clairement en principe que c'est d'abord par lamobilité
que l'on doit pourvoir aux emplois. Ensuite, il faut procéder à unappel à tous les agents se trouvant en place et qui selon les statuts,
remplissent les conditions pour être nommés. Ce n'est qu'en troi-
sième lieu que l'on recourra au recrutement de personnel. Il n'y a
pas dans cette disposition le laxisme que vous sembliez y voir. Ilest
clair que l'on doit d'abord pourvoir aux emplois par l'applicationde la mobilité. Je reconnais que cela ne sera pas possible dans tous
les cas, si le personnel mis en disponibilité ne présente pas les quali-
fications requises.

En ce qui concerne les sanctions mentionnées au § 6, je ferai lamême réponse que pour le§ 3. Il s'agit là aussi de la reprise pure etsimple de la législation actuellement en vigueur; il n'ya donc aucuneinnovation.
Vous avez émis un certain nombre de considérations concernant

le coût de la loi sur la prime syndicale, mentionnée à l'article 79. Je
me bornerai simplement à rappeler que cette loi n'a été votée querécemment - il s'agit d'une loi du 1er septembre 1980 - et il me

paraîtdès lorsque les Chambres législatives pourraient difficilement
se dejuger en un si bref intervalle.

M.Vanderpoorten.- Vousne faitesquedemanderauParlementde sedéjuger.
J'ai donné, hier, un exemple et M. le ministre Mainil m'a donné

raison, mais nonobstant le fait il me donne tort.

M. Maystadt, ministre de la Fonction publique et de la Politique
scientifique, chargé de la coordination de la Politique de l'Environ-
nement. - Il est vrai que le Parlement est amené à adopter des dis-
positions nouvelles. Mais, dans le cas d'espèce, ils'agit d'une loiqui
a été adoptée à la fin de l'an dernier après de très longues discus-
sions. Dès lors, il est préférable de juger les résultats de son applica-
tion pendant au moins un ou deux exercices

Enfin, en ce qui concerne l'article 80, dernier article du projet,
j'admets qu'il peut y avoir une inégalité. Je ne suis pas compétent
quant aux examens en matière d'enseignement. Nous avons proposé
cette disposition parce qu'on demande au Secrétariat permanent de
Recrutement de fournir un effort afin d'intensifier et d'accélérer son
activité. Il doit faire face à des demandes de plus en plus nom-
breuses, ce qui implique une augmentation des coûts de fonctionne-
ment. Il nous a donc paru équitable de demander une modeste
contribution de cent francs à ceux qui s'inscrivent au registre des
candidats.

Voilà, monsieur le Président, mesdames, messieurs, les réponses
que je souhaitais apporter aux questions de M. Pede. (Applaudisse-
mentssur lesbancsde lamajorité.)

M. le Président.- Plus personne ne demandant la parole dans la
discussion, je la déclare close et nous passons à l'examen des articles
du chapitre XIV, section 2.

Daar niemand meer het woord vraagt in de behandeling, verklaar
ik deze gesloten en gaan wij over tot hetonderzoek van deartikelen
van hoofdstuk XIV, afdeling 2.

L'article 77 est ainsi rédigé :
Afdeling 2.- Openbaar Ambt

Art. 77. § 1. A. Dit artikel is toepasselijk op:
1.Debesturen en andere diensten van de Staat;
2. De instellingen van openbaar nut onderworpen aa .. . e wet van

16 maart 1954 betreffende de controle op sommige instellingen van
openbaar nuten op alleanderedoor deKoning aangewezen instel-
lingen van openbaarnut;

3.AlleanderedoordeKoningaangewezenoverheidsdiensten.
B.Ditartikel isniet van toepassing op:
1.De diensten van deKamervan volksvertegenwoordigers,van

de Senaat, van de gewestraden en van de gemeenschapsraden;
2.HetRekenhof;
3. De krijgsmacht;

afhangen;
4.De provinciesen gemeenten alsmede de instellingen die ervan

5. De onderwijsinrichtingen;
6. De polders en wateringen.
§ 2. De Koning kan, op voorstel van de bevoegde minister en met

het akkoord van de ministers tot wier bevoegdheid de Begroting en
het Openbare Ambt behoren, de nodige maatregelen treffen tot de
harmonizering van de premies toegekend, onder welke vorm ook,
aan de categorieën van personeelsleden die Hijvaststelt.

§ 3. Op voorstel van de bevoegde minister en met het akkoord
van de ministers tot wier bevoegdheid de Begroting en het Open-
baar Ambt behoren, schaft de Koning de consultatieve commissies
af opgericht door de wet bij de besturen en diensten bedoeld bij § 1
en waarvan het bestaan nie: meer gerechtvaardigd is.

Het personeel wordt geplaatst onder de mobiliteitsregeling over-
eenkomstig de bepalingen vastgesteld bij toepassing van artikel 51
van de wet van 28 december 1973 betreffendedebudgetairevoor-
stellen 1973-1974 zoals gewijzigd door deze wet.

Section 2.- Fonction publique

Art. 77. § 1. A. Le présent article est applicable:
1. Aux administrations et autres services de l'Etat;
2.Aux organismes d'intérêt public soumis à la loi du 16 mars

1954 relative au contrôle de certains organismes d'intérêt public et
à tous autres organismes d'intérêt public désignés par le Roi;

3. A tous autres services publicsdésignéspar leRoi.
B. Le présent article ne peut être renduapplicable :
1. Aux services de la Chambre des représentants, du Sénat, des

conseils régionaux et des conseils de communauté;
2. A la Cour des comptes;
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3. Aux forces armées;
4. Aux provinces et aux communes ainsi qu'aux établissements

qui leur sont subordonnés;
5. Aux établissements d'enseignement;
6. Aux polders et wateringues
§ 2. Le Roi, sur proposition du ministre compétent et de l'accord

des ministres ayant le Budget et la Fonction publique dans leurs
attributions, peut prendre les mesures nécessaires à l'harmonisation
des primes accordées sous quelque forme que ce soit aux catégories
de personnel qu'Il détermine.

§ 3. Le Roi, sur proposition du ministre compétent et de l'accord
des ministres ayant le Budget et la Fonction publique dans leurs
attributions, supprime les commissions consultatives créées par la
loi auprès des administrations et services visés au § 1er et dont
l'existence n'est plus justifiée.

Le personnel est placé sous le régime de la mobilité conformé-
ment aux règles fixées en application de l'article 51 de la loi du 28
décembre 1973 relative aux propositions budgétaires 1973-1974 tel
que modifié par la presente loi.

- Aangenomen.
Adopté.
Art. 78. Artikel 51 van de wet van 28 december 1973 betreffende

de budgettaire voorstellen 1973-1974 wordt door de volgende bepa-
ling vervangen:

« Art. 51. § 1. A.Dit artikel is toepasselijk op:
1. De besturen en anderediensten vandeStaat;
2.De instellingen van openbaarnutonderworpen aan dewet van

16 maart 1954 betreffende de controle op sommige instellingen van
openbaar nut en op alle andere door de Koningaangewezen instel-
lingen van openbaar nut;

3. Alle andere door de Koning aangewezen overheidsdiensten.
B. Dit artikel is niet van toepassing op:
1. De diensten van de Kamer van Volksvertegenwoordigers, van

de Senaat, van de gewestraden en van de gemeenschapsraden;
2. Het Rekenhof;
3. De krijgsmacht;
4. De provincies en gemeenten alsmede de instellingen die ervan

afhangen;
5. De onderwijsinrichtingen;
6. De polders en wateringen.
§ 2. Personeelsbestand
Behoudens een tijdelijke afwijking toegestaan door een in Minis-

terraad overlegd koninklijk besluit, mag het personeelsbestand van
één der bij § 1 bedoelde diensten het bij de organieke personeelsfor-
matie vastgestelde personeelsbestand niet overschrijden.

Voor de toepassing van deze paragraaf dient onder personeelsbe-
stand te worden verstaan, het geheel van het personeel dat daadwer-
kelijk in welke hoedanigheid ook wordt tewerkgesteld, met inbegrip
van de krachtens het koninklijk besluit van 20 december 1963 be-
treffende arbeidsvoorziening en werkloosheid tewerkgesteldewerk-
lozen.

Worden evenwel niet in hetpersoneelsbestand begrepen:
a) Het personeel dat overeenkomstig § 3, tweede lid,bij arbeids-

overeenkomst wordt aangeworven;
b) De stagiairs bedoeld bij het hoofdstuk III, afdeling 1, van de

wet van 22 december 1977 betreffende de budgettaire voorstellen
1977-1978;

c) De werknemers die aangeworven worden in een bijzonder tij-
delijk kader overeenkomstig hoofdstuk III, afdeling 3, van de voor-
melde wet van 22 december 1977.

Vóór de goedkeuring bepaald bij artikel 82, derde lid, van de
voormelde wet van 22 december 1977 stelt de minister van Tewerk-
stelling en Arbeid, de minister tot wiens bevoegdheid het Openbaar
Ambt behoort in kennis van de aanvragen ingediend doordedien-
sten bedoeld bij§ 1.Deze beschiktovereen termijn van tien dagen
om zijn eventuele opmerkingen aan de minister van Tewerkstelling
en Arbeid en aan de minister van Begroting medetedelen.

§ 3. Aanwervingen
Niettegenstaande elke andere bepaling geschieden de aanwervin-

gen uitsluitend volgens de regelen bepaald in de statuten van het
personeel.

Bij afwijking van voorgaand lid en op de voordracht van of met
het akkoord van de minister die het Openbaar Ambt in zijn be-
voegdheid heeft, kan de Koning in de gevallen en onder de voor-
waarden welke Hij bepaalt, andere wijzen van aanwerving organise-
ren dan in de statuten zijn.
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De Koning kan eveneens elke aanwerving, in welke hoedanigheid
ook, afhankelijk maken van een voorafgaande machtiging. Hij be-
paalt de modaliteiten en de voorwaarden vereist voor de toekenning
van deze machtiging.

§ 4. Mobiliteit
De Koning stelt de mobiliteitsregelen vast voor de diensten be-

doeld bij § 1, met uitzondering van de Raad van State enderech-
terlijke macht.

In geval van oprichting van een nieuwe openbare dienst worden
de nieuw opgerichte betrekkingen voor de eerste maal bij voorrang
verleend aan personeelsleden die onder de mobiliteitsregeling vallen.Voor de benoeming in de bevorderingsbetrekkingen kunnen zich
ook kandidaat stellen, alle personeelsleden bedoeld bij § 1, die vol-
gens de regelen van het statuut van het rijkspersoneel de voorwaar-
den vervullen die voorde benoeming totde teverlenen graden wor-
den gesteld.

Voor het geval dat volgens deze regelen niet alle betrekkingen
verleeend werden, kan de werving slechts geschieden volgensdege-
stelde wervingsregelen, bij toepassing van § 3, tweede lid.

§ 5. Controlemaatregelen
Voor de uitvoering van de §§ 3 en 4 heeft de minister tot wiens

bevoegdheid het Openbaar Ambt behoort een controlebevoegdheid
over de beslissingen die een weerslag hebben op de vermeerdering
en de vermindering van de personeelsbestanden.

Onverminderd de toepassing van de regelen voorzien inzake de
betrekkingen tussen de overheid en de vakbonden van haar perso-
neel, bepalen de ministers tot wier bevoegdheid de Begroting en het
Openbaar Ambtbehoren,zo nodig de vermindering van de perso-
neelsbestanden die in de bij § 1 vermelde diensten moet doorge-
voerd worden en leggen hun voorstel ter goedkeuring voor aan de
Ministerraad.

Indien de personeelsleden waarvan de betrekkingen afgeschaft
worden, niet kunnen wedertewerkgesteld worden gelet op het sta-
tuut dat op hen toepasselijk is, worden zij ambtshalve onder demo-
biliteitsregelinggebracht.

§ 6. Sancties
Elke aanwerving of tewerkstelling welke geschiedt met de misken-

ning van ditartikel of van de ter uitvoering ervan genomen beslui-
ten is van rechtswege nietig.

De vernieting van de aanwerving heeft echter geen uitwerking op
de bezoldiging van de verrichte diensten, op de wets- en reglements-
bepalingen inzakepensioenen eigen aan de overheidsdiensten, op de
toepassingvan de wetgeving inzake sociale zekerheid, op alle krach-
tens de wetten en verordeningen toegekende sociale voordelen. De
wettelijke of reglementaire opzeggingstermijnen worden berekend
vanafdebetekening van de vernietiging.

§7. Inzakeadministratievecontroleen inzakecoördinatie,kan de
minister die het Openbaar Ambt in zijn bevoegdheid heeft, bijge-
staan wordendoorinspecteursvanhetOpenbareAmbt,waarvan de
taken en de opdrachten door de Koning worden bepaald, onvermin-
derd debevoegdheden van de inspecteurs van Financiën.

§ 8. De Koning neemt alle maatregelen om de naleving van dit
artikelteverzekeren.

§ 9. De koninklijke uitvoeringsbesluiten van §§ 1 tot 7 worden in
Ministerraad overlegd. »

Art.78. L'article 51 de la loidu 28 décembre 1973 relative aux
propositions budgétaires 1973-1974 est remplacé par la disposition
suivante:

« Art. 51. § 1er. A. Le présent article est applicable :
1. Aux administrations et autres services de l'Etat;
2.Aux organismes d'intérêt public soumis à la loi du 16 mars

1954 relative au contrôle de certains organismes d'intérêt public et
à tousautresorganismes d'intérêt public désignés par le Roi;

3. A tous autres services publics désignés par le Roi.
B. Le présent article ne peut être rendu applicable :
1.Aux servicesde laChambre des représentants, du Sénat, des

conseils régionaux et des conseils de communauté;
2. A la Cour des comptes;
3. Aux forces armées;
4. Aux provinces et aux communes ainsi qu'aux établissements

qui leur sont subordonnés;
5. Aux établissements de l'enseignement;
6. Aux polders et wateringues.
§ 2. Effectif
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Saufdérogation temporaire accordée par un arrêté royal délibéré
en Conseil des ministres, l'effectif d'un des services vises au § 1er ne
peut dépasser celui prévu au cadreorganique.

Par effectif, ily a lieu d'entendre, pour l'application du présent
paragraphe, l'ensemble du personnel occupé effectivement à quel-
ques titre que ce soit, y compris les chômeurs mis au travail en
vertu de l'arrêté royal du 20 décembre 1963 relatif à l'emploi et au
chômage.

Ne sont toutefois pas comprisdans l'effectif :
§ 3, alinéa 2;

a) Le personnel engagé par contratde travail conformément au

b) Des stagiaires visés par le chapitre III, section 1, de la loi du
22 décembre 1977 relative aux propositions budgétaires 1977-1978;

c) Les travailleurs recrutés dans un cadre spécial temporaire
conformément au chapitre III, section 3, de la loi du 22 décembre
1977 précitée.

Avant l'approbation prévue par l'article 82, troisième alinéa, de la
loi du 22 décembre 1977 précitée, le ministre de l'Emploi et du Tra-
vail informe le ministre qui a la Fonction publique dans ses attribu-
tions des demandesqui sont introduites par les services visés au §
1er. Ce dernier dispose d'un délai de dix jours pour communiquer
ses observations éventuelles au ministre de l'Emploi et du Travail et
au ministre du Budget.

§ 3. Recrutement
Nonobstant toute autre disposition, les recrutements sont effec-

tues exclusivement selon les règles prévuesdans les statt duper-
sonnel.

Par dérogation à l'alinéa précédent et sur la proposition ou de
l'accord du ministre qui a la Fonction publique dans ses attribu-
tions, le Roi peut dans des cas et aux conditions qu'Ildétermine,
organiser des modes de recrutement autres que ceux que prévoient
les statuts.

Le Roi peut également subordonner tout recrutement, à quelque
titre que se soit, à une autorisation préalable. Il fixe les modalités et
les conditions mises à l'octroi de cette autorisation.

§ 4. Mobilité
Le Roi fixe les règles de la mobilité pour les services vises au §

1er, à l'exception du Conseil d'Etat et de l'ordre judiciaire.
En cas de création d'un nouveau service public, les emplois créés

sont conférés pour la première fois en priorité à des agents tombant
sous le régime de la mobilité. Pour la nomination aux emploisde
promotion pourront également poser leur candidature, tous les
agents visés au § 1er, qui, selon les règles du statut des agents de
l'Etat remplissent les conditions requises pour être nommés aux
grades à conférer.

Au cas ou tous les emplois n'auront pas été conférés selon ces
règles, le recrutement ne pourra se faire que selon les règles de
recrutement prévues en application du § 3,alinéa 2.

§ 5. Mesures de contrôle
Pour l'exécution des §§ 3 et 4, le ministre qui a la Fonction

publiquedanssesattributionsexerceun pouvoirdecontrôle sur les
décisions qui ont une incidence sur l'augmentation et sur ladiminu-
tion des effectifs.

Sans préjudice de l'application des règles prévues en matière des
relations entre les autorités publiques et les syndicats des agents
relevant de ces aurotités, les ministres qui ont le Budget et la Fonc-
tion publique dans leurs attributions déterminent, s'il y a lieu, la
diminution des effectifsà effectuerdans lesservicesvisésau § 1eret
soumettent leur proposition à l'approbation du Conseil des minis-
tres.

Si les agents dont les emplois sont supprimés ne peuvent pas être
réaffectés conformément au statut qui leur est applicable, ils sont
placés d'office sous le régime de la mobilité.

§ 6. Sanctions
Tout recrutement ou mise au travail effectué en méconnaissance

du présent article ou des arrêtés pris en exécution de cetarticle est
nul de plein droit.

Toutefois, l'annulation du recrutement est sans effet sur la rému-
nération des services effectués, sur l'application des dispositions
légales et réglementaires en matière de pensions propres aux pou-
voirs publics, sur l'application de la législation en matière de sécu-
rité sociale et sur tous autres avantages sociaux accordés en vertu
des lois et règlements. Les délais de préavis, légaux ou réglemen-
taires, se déterminent à partir de la notification de l'annulation.

§ 7. En matière de contrôle administratif et en matière de coordi-
nation, le ministre qui a la Fonction publique dans ses attributions
peutêtre assistépardes inspecteurs de la Fonction publique dont les

tâches et les missions sont déterminées par le Roi, sans préjudice des
attributions des inspecteurs des Finances.

§ 8. Le Roi prend toutes les mesures afin d'assurer le respect du
présent article.

§ 9. Les arrêtés royaux d'exécution des §§ 1er à 7 sont délibérés
en Conseildesministres.»

De Voorzitter.- De heer Vandezande stelt het volgend amende-
mentvoor:

In § 4 van artikel 51 voorgesteld door dit artikel het tweede lid
aan tevullen alsvolgt:

« Iedereen die gedurende een door de Koning vast te stellen perio-
de werd tewerkgesteld als tewerkgestelde werkloze, als tijdelijk per-
soneelslid,alscontractueel tewerkgestelde door de overheid, komt
voorde toepassingvan ditartikel eveneens in aanmerking. »

Au § 4 de l'article 51 propose par cet article,compléter le
deuxièmealineapar ladisposition suivante:

« Quiconque 1, pendantune période à fixer par leRoi, été occupé
en tant que chomeur mis au travail, agent temporaire,ou agent
engagé contractuellement par les pouvoirs publics, entre en ligne de
comptepour l'application du présent article. »

Het woord is aan de heer Vandezande.

DeheerVandezande.- MijnheerdeVoorzitter,mijnheerdemi-
nister, geachte collega's, u weet dat ik sinds 1971, toen ik hier in
deze Hoge Vergadering ben getreden, altijd heb geijverd voor een
éénvormig stelselvan aanwerving.Dithad het tot-stand-komen van
een statuut voor de parastatale instellingen tot gevolg, wat geleid
heeft tothetbesluitvan 8 januari 1973.Niettemin heeft men allerlei
uitzonderingen gemaakten daarmede zou ik eensen voorgoed ge-
daan willen maken. Ik vrees echter - de heer Pede heeft het daar-
straks ook gezegd - dat dit niet mogelijk zal zijn.

Indertijd heb ik een interpellatie gericht tot minister Califice in
verband met de in overheidsdienst tewerkgestelde werklozen, waarin
ik heb uiteengezet dat deze mensen een schandalig sta :. :nadden.
Minister Califice heeft daar toen enige verbetering aan gebracht,
waarvoor ik hem dankbaar ben. Nochtans is niets veranderd aan
het feit dat deze mensen worden gepensioneerd als werklozen. Ver-
schillende personen, hoewel zij niet zo talrijk zijn, zijn sedert vijftien
à twintig jaar in overheidsdienst tewerkgesteld als werkloze. Het-
zelfde probleem doet zich voor voor de contractuelen in bevorde-
ringsbetrekkingen.

Ik vraag dat voor deze mensen ook de mobiliteitsregeling zou
worden toegepast ten einde een redelijke en stabiele toestand te
scheppen zodat deze personen ook kunnen worden ingeschakeld in
de hiërarchie van een goedwerkende administratie. (Applaus op de
banken van de Volksunie.)

De Voorzitter.- Wij zullen straks stemmen overhetamende-
ment en over artikel 78.

Nous voterons tout à l'heure sur l'amendement et sur l'article 78.
Art. 79. In de wetvan 1. september 1980 betreffendede toeken-

ning en de uitbetaling van een vakbondspremie aan sommige perso-
neelsleden van de openbaresector worden de volgende wijzigingen
aangebracht :

1. Inartikel 1,c,worden tussen de woorden « de intercommunale
centra voormaatschappelijk welzijn »> en dewoorden « en deopen-
bare instellingen ondergeschiktaan deprovinciesen aandegemeen-
ten>>de woorden «de verenigingen van de openbare centra voor
maatschappelijk welzijn » ingevoegd;

2. Artikel 1 wordt met de volgende bepaling aangevuld:
« f) De gemeenschappen en de gewesten »;
3. In artikel2,§ 3,1º,worden dewoorden «ofbijontstentenis

daarvan de organisaties die voldoen aan de voorwaardenvanartikel
7, § 2of§ 3, van de wet » geschrapt;

4. In artikel 4,1º, worden de woorden « artikel 1, a en e» ver-
vangendoordewoorden «artikel1,a,een f»;

5. In artikel7:
a) Wordt in de inleidende volzin het woord « drie » vervangen

doorhet woord « zes ">;

b) Wordt het 2º het 3º;
c) Wordt een nieuw 2º ingevoegd, luidend als volgt :« 2º Ten aanzien van de in artikel 1, f, bedoelde personeelsleden

als representatief in de zin van artikel 2, § 1, beschouwd iedere vak-
organisatie die voldoet aan de representativiteitsvoorwaarden opge-
somd in artikel 7, § 1, van de wet van 19 december 1974 »;
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6. Wordt artikel 8 door de volgende bepaling vervangen:
« De bepalingen van deze wet zijn niet van toepassing op de in

artikel 1 bedoelde personeelsleden die op de datum van de bekend-
making van deze wet in het Belgisch Staatsblad een vakbondspremie
kunnen verkrijgen op grond van andere wettelijke, reglementaire of
conventionele bepalingen. »

Art. 79. Les modifications suivantes sont apportées à la loidu 1er
septembre 1980 relative à l'octroi et au paiement d'une prime syndi-
cale à certainsmembres du personneldu secteur public :

1. A l'article 1er, c, les mots « aux associations de centres publics
d'aide sociale »> sont insérés entre les mots « aux centres publics
intercommunaux d'aide sociale » et les mots « ainsi qu'aux établisse-
ments publics subordonnés »;

2.L'article 1er est complété par la disposition suivante:
« f) Aux communautés et aux régions »;
3. A l'article 2, § 3, 1º, les mots « ou à défaut, les organisations

qui satisfont aux conditions de l'article 7, § 2 ou § 3, de cette loi »
sont supprimés;

4. A l'article 4, 1º, les mots « l'article 1er, a et e» sont remplacés
par les mots « l'article 1er, a, e, et f»;

5. A l'article7
a) dans la phrase liminaire, le mot « trois» est remplacé par le

mot« six >>;

b) le 2º devient le3º;
c) Il est inséré un nouveau 2º, rédigé comme suit :

« 2º Sont, à l'égard des membres du personnel visés à l'article 1,
f, considérées comme représentatives au sens de l'article 2, § 1er, les
organisations syndicales qui satisfont aux conditions de représentati-
vité énumérées à l'article 7, § 1er, de la loi du 19 décembre 1974»;

6. L'article 8 est remplacé par la disposition suivante :
« Les dispositions de la presente loi ne sont pas applicables aux

membres du personnel visés à l'article 1er, qui à la date de la publi-
cation de la présente loi au Moniteur belge, peuvent obtenir une
prime syndicale sur base d'autres dispositions légales, réglementaires
ou conventionnelles. »

- Aangenomen.
Adopté.

Art. 80. § 1. Het opschrift van de wet van 5 december 1974 be-
treffende het inschrijvingsgeld voor de examens en vergelijkende
examens georganiseerd door het Vast Wervingssecretariaat, wordt
vervangen door het volgende opschrift: « Wet betreffende de beta-
ling van een inschrijvingsgeld voor de kandidatenlijst en voor de
examens en vergelijkende examens georganiseerd door het Vast
Wervingssecretariaat. »

§ 2. In artikel 1 van dezelfde wet worden tussen dewoorden «de
Koning kan » en «het deelnemen aandeexamens»>dewoorden «de
inschrijving op de kandidatenlijsten» ingevoegd

Art. 80. § 1ºr. L'intitulé de la loi du 5 décembre 1974 relative au
droit d'inscription aux examens et concoursorganiséspar leSecré-
tariat permanent de Recrutement est remplacé par l'intitulé suivant :
« Loi relative au paiement d'un droit d'inscription sur la liste des
candidats ainsi qu'aux examens et concours organisés par leSecré-
tariat permanent de Recrutement. »

§ 2. Dans l'article 1er de la même loi, les mots « l'inscription sur
les listes des candidats >> sont inseres entre les mots «à un droit
d'inscription » et « la participation aux examens ».
- Aangenomen.
Adopté.

CHAPITRE XV. - Disposition finale
HOOFDSTUK XV. - Slotbepaling

M. lePrésident.- Nous abordons l'examen du chapitre XV.-Disposition finale.

ling.
Wij vatten de behandeling aan van hoofdstuk XV.- Slotbepa-

M. Basecq, rapporteur, se réfère à son rapport.
Personne ne demandant la parole dans la discussion, je la déclare

close et nous passons à l'examen des articlesdu chapitreXV.
Daar niemand meer het woord vraagt in de behandeling,verklaar

ik deze gesloten en gaan wijover tothetonderzoek van deartikelen
van hoofdstuk XV.

L'article 85 est ainsi redige :

1847

HOOFDSTUK XV. - Slotbepaling

Art. 85. Onverminderd de bepalingen van de artikelen 25, 51,66
en 74, treedt deze wet in werking de dag waaropzij inhetBelgisch
Staatsblad wordt bekendgemaakt.

CHAPITRE XV.- Disposition finale

Art. 85. Sans préjudice des dispositions des articles 25, 51, 66 et74, la presente loientre en vigueur le jour de sa publication au
Moniteur belge.

- Aangenomen.
Adopté.

De Voorzitter. - Wij stemmen straks over de aangehouden
amendementen, over de aangehouden artikelen en over het ontwerp
van programmawet in zijn geheel.

Nous voterons tout à l'heure sur les amendements et articles
réservés ainsi que sur l'ensemble du projet de loi-programme.

PROJET DE LOI OUVRANT DE NOUVEAUX CREDITS PROVI-
SOIRES A VALOIR SUR LES BUDGETS DE L'ANNEE BUDGE-
TAIRE 1981

Discussion générale et vote des articles

ONTWERP VAN WET WAARBIJ NIEUWE VOORLOPIGE KRE-
DIETEN WORDEN GEOPEND WELKE IN MINDERING KO-
MEN VAN DE BEGROTINGEN VOOR HET BEGROTINGS-
JAAR 1981

Algemene beraadslaging en stemming overde artih '-n
M. le President.- Nous abordons l'examen du projet de loi

ouvrant de nouveaux crédits provisoires.
Wij vatten de beraadslaging aan over het ontwerp van wet waar-

bij nieuwe voorlopige kredieten worden geopend.
La discussion générale est ouverte.
De algemene beraadslaging is geopend.
La parole est au rapporteur.

M. Paque, rapporteur. - Monsieur le President, monsieur 1
ministre, chers collègues, dans son introduction le ministre du Bud-
get a explique qu'à cause notamment des crises gouvernementales
du début de l'année, tous les budgets ne pourront être votés avant le
1er juillet 1981. Il rappelle cependant que les budgets des Dotations,
des Affaires étrangères et des Communications ont été déposés, tan-
dis que les budgets des Dotations aux communautés et regions, de
l'Education nationale, de la Culture et de la Communauté germano-
phone ne lesontpas encore.

Dans le rapportécrit,vous pourrezprendre connaissance de ceux
qui sont déjà publiés au Moniteur belge et de ceux qui sont approu-
vés par la Chambre et par le Sénat.

Le ministre a expliqué que certains crédits sont sollicités pour des
budgetsqui sontdejaapprouves ou qui le seront avant le 1er juillet
et cela parce que leur approbation n'était pas certaine au moment
de la confection du projet de loi.

Enfin, le ministre a précisé que le projet fixe les crédits provi-
soirespour la période du 1er juillet jusqu'au 30 octobre1981.

Dans la discussion générale, un membre a fait remarquer que lors
de la discussion du budget des Voies et Moyens en commission du
Sénat, fin de l'année dernière, le ministre a présenté le contrôle bud-
gétaire comme un moyen efficace pour maîtriser l'expansion budgé-
taire etpour éviter des dépassements non autorisés de crédits.

Le membre a dit qu'il était temps que le ministre communique les
données du contrôle budgétaire effectué qui permettrait à la
commission d'apprécier les résultats.

Le même membre a fait état de ses soucis concernant l'exécution
des budgets et il a pose le problème du dépassement de crédits.

Le ministre du Budget a annoncé que début juillet, un feuilleton
général sera déposé qui comprendra deux volets, un qui concerne
les budgets approuvés et un autre qui concerne ceux quine le sont
pas encore.

Le ministre a déclaré qu'à l'occasion de la discussion de ce projet,
les résultats du budget control pourront être évalués.



Sénat- Annales parlementaires
Senaat- Parlementaire Handelingen1848

D'autre part, le ministre a rassuré les membres qu'en général, les
budgets ont été exécutés conformément aux crédits accordés dans
les budgets approuvés ou dans les limites des douzièmes provisoires
accordés.

Les articles n'ont pas donné lieu àdiscussion.
Les articles, les tableaux annexes et l'ensemble du projet de loi

ont été approuvés par 8 voix contre 4. (Applaudissements sur les
bancs de la majorité.)

M. le Président. - Plus personne ne demandant la parole dans la
discussion générale, je la déclare close et nous passons à l'examen
des articles du projet de loi.

Vraagt niemand meer het woord in de algemene beraadslaging?
Zo neen, dan verklaar ik ze voor gesloten en gaan wij over tot de
behandeling van de artikelen van het ontwerp van wet.

Artikel één luidt:
Artikel 1. Voorlopige kredieten, welke in mindering komen van

de begrotingen voor het begrotingsjaar 1981, zijn geopend ten be-
hoeve van:
Het ministerie van Financiën, voor de Dotatiën :

a) Lopende uitgaven:1239 600 000 frank;
b) Kapitaaluitgaven : 178 200 000 frank

Het ministerie van Buitenlandse Zaken, Buitenlandse Handelen
Ontwikkelingssamenwerking

a) Lopende uitgaven: 5 005 900 000 frank;
b) Kapitaaluitgaven:- Niet-gesplitste kredieten: 1 500 000 000 frank;

- Ordonnanceringskredieten: 132 700 000 frank.
Het ministerie van Landsverdediging

a) Lopende uitgaven
- Niet-gesplitste kredieten: 21 632 300 000 frank;
- Ordonnanceringskredieten: 6 504 200 000 frank.

b) Kapitaaluitgaven:
- Niet-gesplitste kredieten :6 000 000 frank;
- Ordonnanceringskredieten: 626 100 000 frank.

Het ministerie van Landsverdediging:
Voor de rijkswacht:

a) Lopende uitgaven:
- Niet-gesplitste kredieten: 4 331 000 000 frank;
- Ordonnanceringskredieten : 7 100 000 frank;

b) Kapitaaluitgaven:
- Niet-gesplitste kredieten: 51 600 000 frank;
- Ordonnanceringskredieten: 133 300 000 frank.

Het ministerie van Economische Zaken :
a) Lopende uitgaven:

- Niet-gesplitste kredieten: 3 555 100 000 frank;
- Ordonnanceringskredieten: 91 300 000 frank;

b) Kapitaaluitgaven:
- Niet gesplitste kredieten: 3 256 700 000 frank;
- Ordonnanceringskredieten : 3 900 000 frank.

Het ministerie van Verkeerswezen:
a) Lopende uitgaven: 12 697 700 000 frank;
b) Kapitaaluitgaven:

- Niet-gesplitste kredieten: 2 493 900000 frank;
- Ordonnanceringskredieten: 6 904 500 000 frank.

De minister van Posterijen, Telegrafie en Telefonie :
a) Lopende uitgaven:4581700000frank;
b) Kapitaaluitgaven: 80 000 frank.

Op de begroting van Nationale Opvoeding, gemeenschappelijke
sector:

De ministers van Nationale Opvoeding :
a) Lopende uitgaven: 705 100 000 frank;
b) Kapitaaluitgaven:- Niet-gesplitste kredieten: 7 692 500 000 frank;

- Ordonnanceringskredieten :45 500 000 frank.
De minister van Nationale Opvoeding, Nederlandstalig regime :

a) Lopende uitgaven :
1. Departement : 35 323 600 000 frank;

2. Culturele kredieten: 507 300 000 frank;
b) Kapitaaluitgaven:1.Departement:

- Niet-gesplitste kredieten: 342 900 000 frank;
- Ordonnanceringskredieten: 218 700 000 frank;

2. Culturele kredieten: 27 500 000 frank.
De minister van Nationale Opvoeding, Franstalig regime :

a) Lopende uitgaven :
1. Departement: 28 234 300 000 frank;
2. Culturele kredieten:

- Niet-gesplitste kredieten: 432 500 000 frank;
- Ordonnanceringskredieten : 7 900 000 frank;

3. Duitse culturele kredieten: 4 900 000 frank;
b) Kapitaaluitgaven :
1. Departement:

- Niet-gesplitste kredieten : 377 900 000 frank;
- Ordonnanceringskredieten: 137 700 000 frank;

2. Culturele kredieten: 54 900 000 frank
Op de begroting der Gemeenschappelijke Culturele Zaken:
De minister van de Vlaamse Gemeenschap en de minister van de

Franse Gemeenschap:
a) Lopende uitgaven : 340 000 000 frank;
b) Kapitaaluitgaven: 13300 000

Begroting van de Dotaties aan de gemeenschappen en aan de gewes-
ten :

Aan de Vlaamse executieve:1. Voor de gemeenschapsaangelegenheden:
a) Lopende uitgaven : 7 809 700000 frank;
b) Kapitaaluitgaven: 1 378 500 000 frank;
2.Voor de gewestelijke aangelegenheden:
a) Lopende uitgaven: 2 953 600 000 frank;
b) Kapitaaluitgaven : 4 528 900 000 frank.

Aan de Franse gemeenschapsexecutieve:a) Lopende uitgaven : 5 797 500 000 frank;
b) Kapitaaluitgaven: 1 127 800 000 frank.

Aan de voorzitters van de Vlaamse executieve en van de Franse ge-
meenschapsexecutieve voor de culturele materies van de Duitstali-
ge gemeenschap:
a) Lopende uitgaven: 51 900 000 frank;
b) Kapitaaluitgaven:

- Niet-gesplitste kredieten: 4 200 000 frank;
- Ordonnanceringskredieten: 34 500 000 frank.

Aan de Waalse gewestexecutieve:
a) Lopende uitgaven: 2 217 300 000 frank;
b) Kapitaaluitgaven: 3 476 000 000 frank.
Article 1er. Des crédits provisoires, à valoir sur les budgets pour

l'année budgétaire 1981, sont ouverts,à savoir:
Au ministère des Finances, pour les Dotations :

a) Dépenses courantes : 1 239 600 000 francs;
b) Dépenses de capital: 178 200000 francs

Au ministère des Affaires étrangères, du Commerce extérieur et de
la Coopération au Développement:
a) Dépenses courantes :5 005 900 000 francs;
b) Dépenses de capital:- Crédits non dissociés:1 500 000 000 de francs;

- Crédits d'ordonnancement : 132 700 000 francs.
Au ministère de la Défense nationale

a) Dépenses courantes :- Crédits non dissociés : 21 632 300 000 francs;
- Crédits d'ordonnancement: 6 504 200000 francs;

b) Dépenses de capital :
Crédits non dissociés : 6 000 000 de francs;

- Crédits d'ordonnancement : 626 100 000 francs.



Séance du jeudi 25 juin 1981
Vergadering van donderdag 25 juni 1981 1849

Au ministère de la Défense nationale :
Pour la gendarmerie :

a) Dépenses courantes :
- Crédits non dissociés : 4 331 000 000 francs;
- Crédits d'ordonnancement : 7 100 000 francs;

b) Dépenses de capital
- Crédits non dissociés :51 600 000 francs;
- Crédits d'ordonnancement : 133 300 000 francs.

Au ministère des Affaires économiques:
a) Dépenses courantes:- Crédits non dissociés:3 555 100000 francs;

- Crédits d'ordonnancement : 91 300 000 francs;
b)Dépensesdecapital

- Crédits non dissociés :3 256 700 000 francs;
- Crédits d'ordonnancement : 3 900 000 francs.

Au ministère des Communications :
a) Dépenses courantes : 12 697 700 000 francs;
b) Dépenses de capital

- Crédits non dissociés : 2 493 900 000 francs;
- Crédits d'ordonnancement : 6 904 500 000 francs.

Au ministre des Postes, Télégraphes et Téléphones:
a) Dépenses courantes : 4 581 700 000 francs;
b) Dépenses de capital : 80 000 francs

Sur le budget de l'Education nationale, secteur commun :
Aux ministres de l'Education nationale :

a) Dépenses courantes : 705 100 000 francs;
b) Dépenses de capital :

- Crédits non dissociés : 7 692 500 000 francs;
- Crédits d'ordonnancement : 45 500 000 francs.

Au ministre de l'Education nationale, régime néerlandais :a) Dépenses courantes :
1. Département:35 323 600 000 francs;
2. Crédits culturels : 507 300 000 francs;
b) Dépenses de capital :
1. Département:

- Crédits non dissociés : 342 900 000 francs;
- Crédits d'ordonnancement : 218 700 000 francs;

2. Crédits culturels : 27 500 000 francs.
Au ministre de l'Education nationale, régime français:a) Dépenses courantes :

1.Département:28234300000 francs;
2. Crédits culturels:

- Crédits non dissociés :432 500 000 francs;
- Crédits d'ordonnancement:7 900 000 francs.

3. Crédits culturels allemands : 4 900 000 francs;
b) Dépensesdecapital:
1. Département:- Crédits non dissociés :377 900 000 francs;

- Crédits d'ordonnancement : 137 700 000 francs;
2. Crédits culturels : 54 900 000 francs.

Sur le budget des Affaires culturelles communes:Au ministre de la Communauté flamande et au ministre de la
Communauté française :
a) Dépenses courantes:340000000de francs;
b) Dépenses de capital: 13 300 000 francs.

Budget des Dotations aux Communautés et aux Régions :
A l'exécutif flamand

1. Pour les matières communautaires :a) Dépenses courantes : 7 809 700 000 francs;
b) Dépenses de capital : 1 378 500 000 francs.
2. Pour les matières régionales
a) Dépenses courantes : 2 953 600 000 francs;
b) Dépenses de capital : 4 528 900 000 francs.

Ann. parl. Sénat - Session ordinaire 1980-1981
Parlem. Hand. Senaat - Gewone zitting 1980-1981

A l'exécutif de la communauté française :
a) Dépenses courantes : 5 797 500 000 francs;
b)Depensesde capital : 1 127 800 000 francs.

Aux présidents de l'exécutif flamand et de l'exécutif de la commu-
naute française, pour les matièresculturellesde lacommunauté
germanophone:
a) Dépenses courantes : 51 900 000 francs;
b) Dépenses de capital :

-Crédits non dissociés : 4 200 000 francs;
- Crédits d'ordonnancement : 34 500 000 francs.

A l'exécutif régional wallon :
a) Dépenses courantes :2 217 300 000 francs;
b) Dépenses de capital : 3 476 000 000 francs.
- Aangenomen.
Adopté.

Art. 2. De bij deze wet verleende voorlopige kredieten mogen niet
aangewend worden tot nieuwe lopende en kapitaaluitgaven vroeger
niet toegelaten doorde wetgevende macht.

Art. 2. Les crédits provisoires alloués par la présente loi ne peu-
vent être affectés à des dépenses courantes et à des dépenses de
capitalnouvelles non autorisées antérieurement par le législateur.

- Aangenomen
Adopté.
Art. 3. Met betrekking tot het artikel 60.01.A - Fonds voor de

economische expansie en de regionale reconversie - van titel IV
van de tabel gevoegd bij de wetsontwerpen houdende de begrotin-
gen van Economische Zaken, Buitenlandse Zaken, Buitenlandse
Handel en Ontwikkelingssamenwerking voor 1981, worden, voor
de eerste tien maanden van 1981, nieuwe vastleggingsmachtigingen
verleend tot beloop van

Economische Zaken :- Lopende uitgaven: 5 448 800 000 frank;
- Kapitaaluitgaven: 1 392 300 000 frank.
Buitenlandse Zaken: 3 333 300 000 frank.
Art. 3. Des autorisations nouvelles d'engagement se rapportant à

l'article 60.01.A - Fonds d'expansion économique etde reconver-
sion régionale- du titre IV du tableau annexé aux projets de loi
contenant les budgets des Affaires économiques, des Affaires
étrangères, du Commerce extérieur et de la Coopération au Deve-
loppement, de 1981, sont accordées, pour lesdix premiersmoisde
1981, à concurrence de:Affaires économiques

-- Dépenses courantes : 5 448 800 000 francs;
- Dépenses de capital : 1 392 300 000 francs.
Affaires étrangères : 3 333 300 000 francs.
- Aangenomen.
Adopté.
Art. 4. Met betrekking tot het artikel 60.03.A - « Nationaal soli-

dariteitsfonds » - van titel IV van de tabel gevoegd bij het wetsont-
werp van de begroting van het ministerie van Economische Zaken
voor 1981, worden, voor de eerste tien maanden van 1981, vastleg-
gingsmachtigingen verleend tot beloop van:

-- Lopende uitgaven: 833 300 000 frank;
Kapitaaluitgaven: 833 300 000 frank.

Art. 4. Des autorisations d'engagement se rapportant à l'article
60.03.A - «Fonds de solidarité nationale » - du titre IV du
tableau annexé au projet de loi contenant le budget du ministère des
Affaires économiques de 1981, sont accordées, pour les dix pre-
miers mois de 1981, à concurrence de:- Dépenses courantes : 833 300 000 francs;

- Dépenses de capital : 833 300 000 francs.
Aangenomen.

Adopté.

Art. 5. Met betrekking tot het artikel 60.04.A - Fonds voor in-
dustriële vernieuwing - van titel IV van de tabel gevoegd bij het
wetsontwerp van de begroting van het ministerie van Economische
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Zaken voor 1981, worden, voor de eerste tien maanden van 1981,
vastleggingsmachtigingen verleend totbeloop van:
- Lopende uitgaven: 208 300 000 frank

- Kapitaaluitgaven : 3 750 000 000 frank.

Art. 5. Les autorisations d'engagement se rapportant à l'article
60.04.A - Fonds de rénovation industrielle - du titre IV du
tableau annexé au projet de loi contenant le budget du ministère des
Affaires économiques de 1981, sont accordées, pour les dix pre-
miers mois de 1981, à concurrence de:- Dépenses courantes : 208 300 000 francs;

- Dépenses de capital : 3 750 000 000 de francs.

- Aangenomen.
Adopté.

Art. 6. Met betrekking tot het artikel 60.05.A - Speciaal Fonds
bestemd tot dekking van allerhande werkingskosten van het Cen-
trum voor Informatieverwerking - Dienst Studien en Documentatie
- van titel IV van de tabel gevoegd bij het wetsontwerp van de be-
groting van het ministerie van Economische Zaken voor 1981, wor-
den,voor de eerste tien maanden van 1981, vastleggingsmachtigin-
gen verleend tot beloop van:
- Lopende uitgaven: 287 500 000 frank.
Art. 6. Les autorisations d'engagement se rapportantà l'article

60.05.A - Fonds spécial destiné à couvrir les frais de fonctionne-
ment généralement quelconques du Centre de Traitement de l'Infor-
mation - Service des Etudes et de la Documentation - du titre IV
du tableau annexé au projet de loi contenant le budget des Affaires
économiques de 1981 sont accordées, pour les dix premiers mois de
1981, à concurrence de :- Dépenses courantes :287500000 francs.
- Aangenomen.
Adopté.

Art. 7. Deze wet treedt in werking op 1 juli 1981.
Art. 7. La présente loi entre en vigueur le 1er juillet 1981.
- Aangenomen.
Adopté.

M. le Président. - Il sera procédé ultérieurement au vote sur l'en-
semble du projetde loi.

We stemmen later over het ontwerp van wet inzijn geheel.
Mesdames, messieurs, je vous propose d'entendre maintenant les

différentes questions orales inscrites à notre ordre du jour.
Dames en heren, ik stel voor nu de verschillende mondelinge vra-

gen te aanhoren die op de agenda staan. (Instemming.)

QUESTION ORALE DE M. BATAILLE A M. BUSQUIN, MINIS-
TRE DE L'INTERIEUR ET MINISTRE DE L'EDUCATION
NATIONALE, SUR « L' AGREATION DE CERTAINS INSTI-
TUTS DE L'ENSEIGNEMENT SECONDAIRE LIBRE DU TYPE
RENOVE»

MONDELINGE VRAAG VAN DE HEER BATAILLE AAN DE
HEER BUSQUIN, MINISTER VAN BINNENLANDSE ZAKEN
EN MINISTER VAN NATIONALE OPVOEDING, OVER « DE
ERKENNING VAN SOMMIGE VRIJE INSTELLINGEN VAN
VERNIEUWD SECUNDAIR ONDERWIJS »

M. le Président.- Mesdames, messieurs, l'ordredu jourappelle
la question orale de M. Bataille à M. Busquin, ministre de l'Inté-
rieur et ministre de l'Education nationale, sur « l'agréation de cer-
tains instituts de l'enseignement secondaire libre du type rénové ».

Dames en heren, aan de orde is de mondelinge vraag van de heer
Bataille aan de heer Busquin, minister van Binnenlandse Zaken en
minister van Nationale Opvoeding, over « de erkenningvansommi-
ge vrije instellingen van vernieuwd secundair onderwijs ».

La parole est à M. Bataille.

M. Bataille. - Monsieur le Président, monsieur le ministre, dès
septembre 1979, des instituts de l'enseignement secondaire de type
rénové ont ouvert de nouvelles sections.

Des inspecteurs sont venus contrôler ces nouvelles sections. Un
second contrôle, par ces inspecteurs, était nécessaireavant lafin de
l'année scolaire 1979-1980 pour accorder l'agréation.Cettedernière

doit permettre à ces instituts de recevoir les subventions de fonc-
tionnement.

Comme le deuxième contrôle n'a pas encore eu lieu fin de l'année
scolaire 1980-1981, ces instituts ont dû faire des emprunts à intérêts
très élevés.

Devant cette situation deux solutions sont possibles : ou bien les
contrôles s'accélèrent et les agreations sont accordées, ou bien,
comme en régime néerlandophone, la nouvelle section est subsidiée
automatiquement au début de l'année scolaire qui suit celle dela
demande.

M. le Président.- La parole est à M.Féaux,ministre des
Communications, qui répond en lieu et place de M. Busquin.

M. Feaux, ministre des Communications.- Monsieur le Prési-

M. Busquin.
dent, mesdames, messieurs, je vous donne lecture de la réponse de

J'ai l'honneur de faire savoir à l'honorablemembreque lepro-
blème qu'ilévoqueadéjàretenu toutemon attention.

J'ai tout d'abord le plaisir de l'informer que des mesures tendant
à mettre du personnel à la disposition de la direction généralede
l'enseignement secondaire ont été prises récemment. Ces mesures
seront encore amplifiées au cours des semaines prochaines.

Quant à l'admission aux subventions de nouvelles options de type
I,etnon desections comme ledéclare l'honorable membre, lessolu-
tions suivantes sont envisagées :

1. J'ai demandé la confection d'une table de concordances entre
les options groupees de type I et les anciennes sections de type II.Cela permettra d'identifier immédiatement les options groupées
semblables aux sections prochainement organisées de l'établisse-
ment;

2. J'ai chargé l'inspection pédagogique de vérifier, par priorité,
les options nouvelles ouvertes dans les établissements ..passentdu
type II, enseignement secondaire traditionnel, au type I, enseigne-
ment secondaire rénové.

J'espère ainsi avoir donné une solution aux problèmes importants
et urgents qui se posent aux établissements d'enseignement secon-
daire subventionnés.

QUESTION ORALE DE M. BATAILLE AU VICE-PREMIER
MINISTRE ET MINISTRE DU BUDGET SUR « LE SUBSIDE A
ACCORDER, POUR L'ANNÉE 1980, A LA JEUNESSE SCIEN-
TIFIQUE DE L'ENSEIGNEMENT LIBRE CATHOLIQUE»

MONDELINGE VRAAG VAN DE HEER BATAILLE AAN DE VI-
CE-EERSTE MINISTER EN MINISTER VAN BEGROTING
OVER « DE TOELAGE, VOOR 1980 TE VERLENEN AAN

DERWIJS »
JEUGD EN WETENSCHAP VAN HET VRIJ KATHOLIEK ON-

M. lePrésident.- Mesdames, messieurs, l'ordre du jour appelle
laquestion orale deM. Bataille au Vice-Premier ministre et ministre
du Budget sur « le subside à accorder, pour l'année 1980, à la Jeu-
nesse scientifique de l'enseignement libre catholique ».

Dames en heren, aan de orde isde mondelingevraagvan deheer
Batailleaan deVice-Eersteministeren ministervanBegrotingover

« de toelage, voor 1980 te verlenen aan Jeugd en Wetenschap van
het vrij katholiek onderwijs ».

La parole est à M. Bataille.

M. Bataille. - Monsieur le Président, mesdames, messieurs, j'ai
fait remarquer à M. le ministre Mathot que la Jeunesse scientifique
de l'enseignement catholique n'a pas touché les subsides de 1980,
mais qu'il les impute pour 1981, parce que les différents ministres
de l'Education nationale luiont adressé les dossiers aprèsla date
limite du 6 janvier 1981.

Or, j'apprends que le dossier de cette association a été envoyé,
signé par MM. les ministres Calewaert, Busquin et Geens, le 19
décembre 1980 à son cabinet.

Comme le retard d'un subside necessite un emprunt à intérêt
Élevé, j'espère qu'il reverra sa décision puisque cette association

n'est pas responsable et permettra à cette association de recevoir
son subside imputé sur l'année 1980.

M. le Président.- La parole est à M. Feaux, ministre des
Communications, qui répond en lieu et place deM.Mathot,Vice-
Premier ministre.
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M. Feaux, ministre des Communications.- Je vous donne lec-
ture de la réponse de M. Mathot, Vice-Premier ministre et ministre
du Budget.

Par suite de l'automatisation de la comptabilité des engagements,
les dispositions relatives à la clôture des opérations d'engagement en
fin d'année, et notamment en ce quiconcerne les subventions facul-
tatives,doiventêtre strictement respectées. Aussi, afin d'éviter en fin
d'année des difficultés quant à l'imputation desdites dépenses facul-
tatives, par suite du traitementet de la présentation tardifs, mes
honorables prédécesseurs fixent-ils, depuis plusieurs années, une
date limite pour l'introduction des dossiers.

En 1980, c'est par circulaire du 11 avril 1980, rappelée par mes
soins le 12 novembre 1980, que mes collègues ont été avisés de ce
que les demandes d'accord relatives aux propositions d'octroi de
subventions facultatives devaient parvenir au ministre du Budget au
plus tard le 30 novembre.

La demande du 19 décembre 1980, parvenue à mon administra-
tion le 6 janvier 1981, était donc en dehors des délais.

La date du 6 janvier 1981 à laquelle vous faites allusion est la
date limite prévue pour la prise en charge des engagements sur 1980
par les contrôleurs des engagements, soit une opération postérieure
à la prise de l'arrêté royal d'octroi. L'imputation de la dépense sur
le budget de 1980 n'était donc absolument plus possible.

J'attire l'attention sur le fait que, selon les éléments à mon dos-
sier, la proposition qui ne m'a été soumise que le 6 janvier 1981
avait reçu levisa de l'inspection des Finances dès le23 a: " 1980.

M. le Président.- Je vous propose d'entendre, à présent, les
questions orales de MM. Humblet, Capoen et Storme, questions qui
ne figuraient pas à notre ordre du jour.

Ik stel u voor thans de mondelinge vragen te aanhoren van de
heren Humblet, Capoen en Storme. Deze mondelinge vragen ston-
den niet op de agenda. (Instemming.)

QUESTION ORALE DE M. HUMBLET AU MINISTRE DE LA
COMMUNAUTE FLAMANDE

MONDELINGE VRAAG VAN DE HEER HUMBLET TOT DE
MINISTER VAN DE VLAAMSE GEMEENSCHAP

M. le Président.- Nous entendons, à présent, la question orale

mande.
que M. Humblet souhaite poser au ministre de la Communauté fla-

La parole est à M. Humblet.

M. Humblet. - Monsieur le ministre, ma question a trait au
déséquilibre linguistique dans la restructuration de la CGER-ASLK.

A l'issue du Conseil de cabinet du 19 juin 1981, le Premier minis-
tre a déclaré qu'il y avait « un accord virtuel » quant à la composi-
tion des conseils d'administration et comités de direction des deux
nouvelles entités de la CGER-ASLK prévues par la loi spéciale du 8
août 1980, banque publique et caisse d'assurance, et que « ceux qui
lecontestent fontdescomptesd'apothicaire».

Certes, la parité linguistique est prévue aux conseils d'administra-
tion, organes de peu de pouvoirs, à réunions peu fréquentes, mais
pour les comités de direction, on prévoit à la banque quatre Fla-
mands et trois francophones, à la caisse, trois Flamands et deux
francophones,dans les deux cas, les présidents du comité de direc-
tion étant flamands.

Les comités de direction siégeant ensemble- sept Flamandset
cinq francophones - sontcompétents pour toute la politique du
personnel et, séparément, pour l'octroi de crédits; or, la législation
linguistique de 1963 comme le bon sens exigent la parité linguisti-
que qui existe actuellement dans les fonctions de direction.

Ces douze administrateurs-directeurs seraient nommés d'après
leur appartenance partisane avec un « cadeau »> du PS au SP!

Une injustice grave étant sur le point d'être commise aux dépens
des francophones et laissant mal augurer de l'avenir de la CGER
ASLK que l'on tarde d'ailleurs à régionaliser, je demande : 1º Ce qui
est prévu quant à l'équilibre linguistique aux comités de direction;
2º Ce qu'il en est de sa politisation, nonobstant les déclarations du
ministre de la Fonction publique; 3º Ce qu'il en est de l'absence
d'économies: nomination de douze administrateurs-directeurs alors
que,surbase de l'arrêté royal du 24 décembre 1980,huit suffisent.

M. le Président. - La parole est à M. Geens, ministre.

1851

M. Geens, ministre de la Communauté flamande et adjoint à
l'Education nationale. - Monsieur le Président, l'accord virtuel
auquel M. le Premier ministre a fait allusion en ce qui concerne la
composition des conseils d'administration et comités de direction
des deux nouvelles entités de la CGER-ASLK n'a pas été confirmé.

Il est donc prématuré de formuler des observations concernant la
compositiondesditsorganesde laCGER-ASLK.

M. de Wasseige.- Cela, c'est une réponse!

MONDELINGE VRAAG VAN DE HEER CAPOEN AAN DE MI-
NISTER VAN BINNENLANDSE ZAKEN

QUESTION ORALE DE M. CAPOEN AU MINISTRE DE L'INTE-
RIEUR

De Voorzitter. - Wij aanhoren nu de mondelinge vraag van de
heerCapoen tot de minister van Binnenlandse Zaken.

Het woord is aan de heer Capoen.

De heer Capoen. - Mijnheer de Voorzitter, mijnheer de minister,
geachte collega's, een Komenaar die een vooraanstaande rol speelt
in het Vlaamse cultuurleven ter plaatse is vrijdag 19 juni1981, toen
hijmetzijn fietsop terugwegwasvan zijn werk naarhuis, aangere-
den door een autobestuurder die nadien vluchtmisdrijf pleegde. De
betrokkene werd meternstigeverwondingen opgenomen in een kli-
niek.Hetverzoek van zijn echtgenoteaan de rijkswachtvan Komen
om ter plaatse de nodige vaststellingen te doen werd brutaal afge-
wezen. Dit is nogmaals een bewijs dat de Vlamingen in Komen van
allerechtszekerheid uitgesloten zijn.

Graag vernamen we van de heer minister:
Ten eerste, welke maatregelen overwogen worden opdat de rijks-

wacht van Komen haar wettelijke verplichtingen zou naleven ten
opzichte van alle burgers;

Ten tweede, welke inspanningen er worden gedaan om devoort-
vluchtige dader op te sporen.

M. le President.- La parole est à M. Philippe Moureaux,
ministre.

M. Ph. Moureaux, ministre de la Justice et des Réformes institu-
tionnelles.- Monsieur le Président, mesdames, messieurs, le ven-
dredi 19 juin 1981, à 15 h 30, l'épouse du concierge du centre
culturel néerlandophone de Comines s'est présentée à la gendarme-
rie de cette commune.

Elle a déclaré que, lematin, à 8 heures,son mari,étantà vélo,
avaitété victime d'un accident à Comines, rue de Houtem, qu'il
était rentré à pied à son domicile et que son médecin l'avait fait
transférer à une clinique à Ypres, d'où il sortirait le lundi suivant.
Le gendarme lui a fait savoir qu'un service se rendrait sur place et
qu'ensuiteson mariseraitentendu à son retour, le lundi.

Un service de gendarmerie s'est en effet rendu sur les lieux, mais
n'a trouvé aucune trace d'accident. Il a aussi examiné le vélo, qui a
étéphotographié. Aucune trace de dégât n'apparaît sur ce vélo.

Le mardi 23 juin 1981, te concierge du centre culturel, qui n'était
pas revenu à son domicile comme cela avait été prévu, a été entendu
à la clinique par la brigade de gendarmerie d'Ypres. Ila déclaré
qu'il était tombé, qu'il avait perdu ses lunettes et qu'au moment où
il tentait de récupérer celles-ci, une auto était survenue et les avait
écrasées, mais qu'en ce qui le concerne, il ne savait pas dire s'il a
avaitété touché par cette voiture.

Aucun élément permettant d'identifier une voiture qui pourrait
être en cause n'a été fourni à la gendarmerie.

Il faut signaler qu'entre-temps, le samedi 20 juin, au cours de
l'après-midi, l'épouse du concierge s'était rendue à la gendarmerie
de Ploegsteert où elle a fait une nouvelle déclaration de l'accident en
disant que la gendarmerie de Comines, à qui elle s'était adressée la
veille, avait refusé de donner suite à sa plainte.

Il résulte de l'exposé ci-dessus que cette dernière version n'est pas
conforme à la réalité.

Sur la base de ces renseignements, qui m'ont été transmis par les
autorités judiciaires, je ne vois pas quel reproche on pourrait adres-

bancs.)
ser à la gendarmerie de Comines. (Applaudissements sur divers
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MONDELINGE VRAAG VAN DE HEER STORME TOT DE
MINISTER VAN JUSTITIE EN INSTITUTIONELE HERVOR-
MINGEN.

QUESTION ORALE DE M. STORME AU MINISTRE DE LA JUS-
TICE ET DES REFORMES INSTITUTIONNELLES.

De Voorzitter. - Thans aanhoren wij de mondelinge vraag van
de heer Storme aan de minister van Justitie en Institutionele Hervor-
mingen.

Het woord is aan de heer Storme.

De heer Storme.- Mijnheer de Voorzitter, heren ministers, da-
mes en heren, een jonge Belg werd indertijd geïnterneerd te Merks-
plas en na negen maanden voorlopig in vrijheid gesteld. Ten einde
aan een nieuwe internering te ontsnappen ingevolge het feit dat hij
geen werk had gevonden, vluchtte hij met een gestolen wagen naar
Nederland.

Op een vraag om uitlevering aan België werd doordeNederland-
se staatssecretaris, mevrouw Haars, positief geantwoord nadatde
Hoge Raad het Benelux-uitleveringsverdrag toepasselijk had ver-
klaard. De Hoge Raad heeft evenwel bij arrest van 26 mei 1981 on-
derstreept dat voortzetting van de internering in België nadeuitle-
vering van de betrokkene in strijd zou zijn met hetgemeld Benelux-
uitleveringsverdrag. Vandaar mijn drie vragen.

Ten eerste, kan de minister van Justitie bevestigen da. hetBene-
lux-uitleveringsverdrag correct zal worden toegepast?

Ten tweede, kan de minister derhalve bevestigen dat betrokkene
krachtens artikel 13 van dit verdrag enkel zal worden vervolgd voor
het feit dat tot de uitlevering aanleiding gaf, namelijk de gepleegde
diefstal?

Ten derde, kan de minister derhalve ook bevestigen dat deze uit-
levering niet zal worden misbruikt om de internering op onrechtma-
tige wijze voort te zetten?

M. le Président. - La parole est à M. Philippe Moureaux,
ministre.

M. Ph. Moureaux, ministre de la Justice et des Réformes institu-
tionnelles. - Monsieur le Président, l'extradition aétédemandéeau
gouvernement des Pays-Bas, sur la base d'un mandat d'arrêt décerné
le 30 octobre 1980 par le juge d'instruction de Turnhout, du chef
de vol avec effraction, escalade ou fausses clefs, faitcommis à.
Turnhout le 29 octobre 1980.

Par arrêté du 1er juin 1981, le secrétaire à la Justice des Pays-Bas
aaccordé cette extradition.

Au cours de la procédure de cassation concernant la décision du
tribunal d'arrondissement de Middelburg le 12 décembre 1980, qui
devait aboutir à l'admission du bien-fondé de la demande d'extradi-
tion, le conseil de l'intéressé fitvaloir que la demande d'extradition
avaitégalementpour but de donner suite à la mesure d'internement
prononcée antérieurement en Belgique.

Le Conseil superieur a rejeté ce moyen de cassation et a rappelé
dans son arrêt qu'une poursuite de l'internement serait contraire au

principe de spécialité repris à l'article 13, alinéa 1er, du traité Bene-
lux d'extradition.

La décision du secrétaire d'Etat néerlandais à la Justice, ainsi que
le jugement du Conseil supérieur furent portésà la connaissancedu
procureur général d'Anvers, le 10 juin 1981.

Je puis dès lors donner l'assurance à l'honorable membre qu'il
sera veillé à ce que le principe de spécialité susnommé soit respecté :la mesure d'internement prise antérieurement par la chambre du
conseil ne sera pas remise en vigueur.

. Je dois cependant attirer l'attention sur le fait que les délits pour
lesquels le mandat d'arrêt a été délivré etqui ont donné lieu à la
decision d'extradition du gouvernement néerlandais pourraient, le
cas échéant, donner lieu à condamnation ou à application d'une
nouvelle mesure de défense sociale.

MONDELINGE VRAAG VAN DE HEER PEETERS AAN DE MI-
NISTER VAN OPENBARE WERKEN EN INSTITUTIONELE
HERVORMINGEN EN AAN DE MINISTER VAN VERKEERS-
WEZEN OVER « DE VERKEERSPROBLEMATIEK IN VER-
BAND MET RIJKSWEG 60 OP HET GRONDGEBIED VAN DE
GEMEENTE HAMME ».

QUESTION ORALE DE M. PEETERS AU MINISTRE DES TRA-
VAUX PUBLICS ET DES REFORMES INSTITUTIONNELLES
ET AU MINISTRE DES COMMUNICATIONS SUR « LES PRO-
BLEMES DE LA CIRCULATION EN CE QUI CONCERNE LA
ROUTE DE L'ETAT 60 SUR LE TERRITOIRE DE LA
COMMUNE DE HAMME».
De Voorzitter. - Aan de orde is de mondelinge vraag van de

heer Peeters tot de minister van Openbare Werken en Institutionele
Hervormingen en tot de minister van Verkeerswezen.

Het woord is aan de heer Peeters

De heer Peeters. - Mijnheer de Voorzitter, heren ministers, ge-
achte collega's, de rijksweg 60, die Hamme in twee klieft, stelt deze
gemeente en het belangrijke doorgaande verkeer voor heel wat ver-
keersproblemen. De voornaamste perikelen zijn te wijten aan het
nog steeds niet aangepast zijn van de belangrijkste afrit, namelijk
deze naar het centrum van de gemeente, die tevens een verbinding
vormt naar andere gemeenten, ondermeerZeleen Waasmunster.

Deze toegangsweg van rijksweg 60 naar de dorpskom van Ham-
me via de Biezestraat stelt het verkeer dagelijks voor onoverkomelij-
ke problemen. De uiterst smalle Biezestraat verkeert in een onvoor-
stelbaar erbarmelijke, ronduit gevaarlijke toestand, zodanig zelfsdat
het autobusverkeer naar de Hamse dorpskom toe, nog steeds nood-
gedwongen via de oude Durmebrug dient te worden afgeleid.

Dit gedeelte van de Biezestraat werd destijds overgedragen aan de
Staat, met de uitdrukkelijke belofte van de minister van Openbare
Werken dat breedte en profiel ervan zo spoedig mogelijk,methet
oog op zijn belangrijke verbindingsfunctie naar het centrum van
Hamme en verder naar Waasmunster en Zele, zouden worden aan-
gepast.

Tot nog toe werd wel een aanvang gemaakt met de onteigenings-
procedure, maar daar bleef het vooralsnog bij. Mijn schriftelijke
vragen dienaangaande bleven onbeantwoord.

Een tweede belangrijk verkeersprobleem doet zich .... door het
verstoken blijven van enige openbare verlichting van dit gedeelte
van rijksweg 60, op uitzondering van een gedeelte ter hoogte van
het industrieterrein, waar door de gemeente zelf aanvankelijk in de
openbare verlichting werd voorzien. Wie met de plaatselijke toe-
stand vertrouwd is,zal dan ook kunnen getuigenhoeontzettendge-
vaarlijk het is gedurende denachtgebruik te moeten maken van
rijksweg 60 over dit gedeelte dat de gemeente Hamme doorkruist.

Niettegenstaande het herhaaldelijk aandringen van het gemeente-
bestuur van Hamme, niettegenstaande de uitdrukkelijke, herhaalde
beloften van de minister van Openbare Werken, bleef tot nog toe
dit gedeelte van rijksweg 60 in zijn ongewijzigde, zelfs toenemend
gevaarlijke, onhoudbare toestand verder bestaan.

De reeds talrijke vooral nachtelijke, ongevallen over dit traject
van rijksweg 60 en de dagelijkse verkeerschaos ter hoogte van de
afrit naar het centrum van Hamme objectiveren de dringendheid
van dit ernstig verkeersprobleem.

Mag ik zowel bij de minister van Openbare Werken als bij de mi-
nister van Verkeerswezen dan ook metdegrootste klem aandringen
op de korst mogelijke termijn voor dit dubbel probleem in een
oplossing te voorzien ?

Graag zou ik van de betrokken ministers een precies antwoord
krijgen over de dienaangaande door hen genomen opties voor de
nabije toekomst. (Applausop de banken van de Volksunie.)

De Voorzitter. - Het woord is aan minister Chabert, die ook
antwoordtnamensde minister van Verkeerswezen.

De heer Chabert, minister van Openbare Werken en Institutionele
Hervormingen. - Mijnheer de Voorzitter,damesen heren,ik heb
de eer het geachte lid mee te delen dat het onteigeningsplan voor de
modernisering van de Biezestraat te Hamme op 19 september 1980
bij koninklijk besluit werd goedgekeurd. Tevens werden de nodige
kredieten voordeze onteigeningen vastgelegden terbeschikking ge-
steld van het bevoegde aankoopcomité.

De werken zelf zullen geprogrammeerd worden in 1982. De aan-
besteding zal plaatshebben nadat alle onteigeningen verwezenlijkt
zijn.

Wat de openbare verlichting van de betrokken weg betreft, kan ik
meedelen dat ik onmiddellijk het nodige zal doen om het probleem
van de aanleg van deze openbare verlichting aan de Bijzondere
Commissie voor Verkeersveiligheid voor advies over te maken. Zo-
dra het advies van deze commissie in mijn bezit is, zal ik niet nala-
ten u hierover in te lichten. (Applaus op de banken van de meerder-
heid.)
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FAIT PERSONNEL - PERSOONLIJK FEIT

M. le Président. - M. Roland Gillet a demandé laparole pour
un fait personnel.

Je la lui accorde.

M. R. Gillet. - Monsieur le Président, mesdames, messieurs, la
semaine dernière, en cette assemblée, au moment du vote du budget
de la Région bruxelloise, M. de Seranno a présenté à la tribune un
document ... (exclamations sur certains bancs à droite) qui porte la
photographie d'un collège échevinal d'une commune de Bruxelles
ainsi que celle de son bourgmestre François Persoons. Il a
regretté que pareil document ait été édité et payé par la commune
avec l'argent des contribuables.

J'avais réagi immédiatement en disant que M. De Seranno se
trompait. J'ai procédé à une enquête auprès de la commune de
Woluwe-Saint-Pierre pour vérifier ce qu'il en était exactement de
l'affirmation de M. De Seranno.

Je désire dire en cette assemblée, afin que ce soit acté aussi bien
au Compte rendu analytique qu'aux Annales parlementaires, que le
document auquelM. De Seranno a fait allusion a été payé par le
comité de mon parti ...

M. Jorissen. - Lequel ?

M.R. Gillet. - Monsieur Jorissen, faites de l'humour. Je pour-
rais, moiaussi,plaisanter à votre égard, mais, dans les circonstances
présentes, je m'en abstiendrai.

Il me paraît particulièrement indecent que, sans s'informer ou
demander le moindre recoupement d'informations en sa possession,
un de nos collègues accuse quelqu'un, qui est décédé ily a quelques
semaines ... (nouvelles exclamations sur divers bancs) d'avoir publié
aux frais de la commune un plan de celle-ci.

Je souhaite dire à M. De Seranno qui appelait l'intervention du
Comité supérieur de Contrôle au cas où la commune de Woluwe-
Saint-Pierre aurait payé ce document, que nous attendons de pied
ferme ce Comité, aussitôt que celui-ci aura terminé son enquête
notamment au sujet des plans de secteur falsifiés par l'Economie
régionale flamande. (Vifs applaudissements sur les bancs du FDF-
RW.)

M. Cooreman.- Vous en avez lapreuve?

De Voorzitter.- Het woord is aan de heer De Seranno.
De heer De Seranno.- Mijnheer de Voorzitter, ik wil de heer

Gillet het genoegen niet doen het debat over deze zaak te hervatten.
Ten eerste, ik heb nooit de naam van onze betreurde collega Per-

soons genoemd. Ik heb zelfs nagelaten zijn foto aan te wijzen.
Ten tweede, ik houd vol dat ik gevraagd heb,nietdathetComité

van Toezicht daaraan aandacht zou besteden,maar wel datde reke-
ningen met betrekking tot de onwettige talentelling die werd georga-
niseerd, door de overtreders worden betaald.

Ten derde, ik houd staande dat de clichés van de foto's die voor-
komen op de kwestieuze folder door de gemeente Sint-Pieters-Wolu-
we werden betaald.

M. le Président.- La parole est à M. Roland Gillet.
M. R. Gillet. - Monsieur le Président, si j'ai bien compris M. De

Seranno, ilment! J'affirme qu'il dit le contraire de la vérité, une
fois de plus!

M. le Président. - L'incident est clos.

PROJET DE LOI CONTENANT LE BUDGET DU MINISTERE
DES AFFAIRES ECONOMIQUES DE L'ANNEE BUDGETAIRE
1981

Vote sur les amendements et articles réservés

ONTWERP VAN WET HOUDENDE DE BEGROTING VAN
HET MINISTERIE VAN ECONOMISCHE ZAKEN VOOR HET
BEGROTINGSJAAR 1981

Stemming over de aangehouden amendementen
en over de aangehouden artikelen

M. le Président. - Nous devons procéder maintenant au vote surles amendements et articles réservés du projet de loi contenant lebudget du ministère des Affaires économiques de 1981.

1853

Wijmoeten thans stemmen over de aangehouden amendementen
en over de aangehouden artikelen vanhetontwerpvanwethouden-

1981.
de de begroting van het ministerie van Economische Zaken voor

Nous avons à nous prononcer, en premier lieu, sur l'amendement
déposé par M. Humblet et consorts à l'article41.05 duchapitreIV
de la section 32 du titre I du tableau budgétaire, et sur les amende-
ments de M. de Wasseige et consorts aux articles 61.03 et 61.04 du
chapitre VI, section 32, partie II du titre II, ainsi qu'à l'article 01.01
du chapitre 01, section 32,partie IIdu titre II.

Wij moeten ons in eerste instantie uitspreken over het amende-
ment van de heren Humblet c.s. bij artikel 41.05 van hoofdstuk IV
van de sectie 32 van titel I van de begrotingstabel, en over de amen-
dementen van de heren de Wasseige c.s. bij de artikelen 61.03 en
61.04 van hoofdstuk VI, sectie 32, deel II, titel II, alsmede bij arti-
kel 01.01 van hoofdstuk 01, sectie 32, deel II, titel II.

Nous passons au vote sur l'amendementdeM.Humbletetcon-
sorts.

Wij gaan over tot de stemming over het amendement van de heer
Humblet c.s.

- Ilest procédé au vote nominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

128 membres sont présents.
128 leden zijn aanwezig.
117 votent non.
117 stemmen neen.

11 votent oui.
11 stenimen ja.

En conséquence, l'amendementn'estpas adopté.
Derhalve is het amendement niet aangenomen.

Ont voté non :
Hebben neen gestemd:

MM. Adriaensens, Andre, Bailly, Bascour, Basecq, Mme Ber-
naerts-Viroux, MM. Boey, Bril, Bruart, Busieau, Mme Buyse, MM.
Conrotte, Cooreman, Cornelis, Cugnon, De Baere, De Bondt, De
Clercq, Deconinck, Decoster, De Graeve, De Kerpel, Deleeck, Del-
motte, Mme De Loore-Raeymaekers, MM. De Rore, De Seranno,
De Smeyter, le chevalier de Stexhe, Deworme, D'Haeyer, Mme
D'Hondt-Van Opdenbosch, MM. Donnay, Dulac, Egelmeers,
Féaux, Férir, Flagothier, Geens, Gerits, Gijs, Mme Gillet (Lucienne),
MM. Goossens, Guillaume (François), Hanin, Mme Hanquet, M.
Henrion, Mme Herman-Michielsens, MM. Houben, Hoyaux, Hu-
bin, Jorissen, Kenens, Kevers, Kuylen, Lagae, Lagneau, Lahaye,
Lambiotte, Leclercq, Lecoq, Lindemans, Lutgen, Mme Maes-Vanro-
baeys, M. Maes, Mme Mayence-Goossens, MM. Mesotten, Meu-
nier, Nauwelaerts, Mme Nauwelaerts-Thues, M. Nutkewitz, Mme
Panneels-Van Baelen, MM. Paque, Paulus, Pede, Peeters, Piot, Mme
Planckaert-Staessens, M. Poulain, Mme Remy-Oger, MM. Seeuws,
Smeers, Mme Smitt, MM. Sondag, Spitaels, Mme Staels-Dompas,
MM. Storme, Tilquin, Toussaint (Theo), Mme Turf-De Munter,
MM. Vandekerckhove, Vandenabeele, Van den Broeck, Van den
Nieuwenhuijzen, Vanderborght, Van der Elst, Vanderpoorten, Van-
dezande, Vangeel, Vangronsveld, Vanhaverbeke, Van Nevel, Van-
nieuwenhuyze, Van Ooteghem, Van Wambeke, Waltniel, J. Wathe-
let, Windels, Wyninckx et Leemans.

Ont voté oui :
Hebben jagestemd

MM.Bertrand, Bonmariage, Desir, de Wasseige,Dussart,Gillet
(Roland), Guillaume (Emile), Humblet, Mme Mathieu-Mohin,MM.
Moureaux et Poullet.

M. le Président.- Nous passons au vote sur les amendementsde
M.de Wasseigeetconsorts.

Wij gaan over tot de stemming over de amendementen van de
heer de Wasseige c.s.

- Ilest procédé au vote nominatif
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

131 membres sont présents.
131 leden zijn aanwezig.
121 votent non.
121 stemmen neen.

10 votent oui.
10 stemmen ja.

En conséquence, les amendements ne sont pas adoptés.
Derhalve zijn de amendementen nietaangenomen.
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Ont voténon:
Hebben neen gestemd

MM. Adriaensens, Andre, Bailly, Bascour, Basecq, Mme Ber-
naerts-Viroux, MM. Boey, Bril, Bruart, Busieau, Mme Buyse, MM.
Califice, Canipel, Capoen, Chabert, Claeys, Coen, Conrotte, Coore-
man,Cornelis, Cugnon, Cuvelier, De Baere, De Bondt, De Clercq,
Deconinck, Decoster, De Graeve, De Kerpel, Deleeck, Delmotte,
Mme De Loore-Raeymaekers, MM. De Rore, De Seranno, De
Smeyter, le chevalier de Stexhe, Deworme, D'Haeyer, Mme
D'Hondt-Van Opdenbosch, MM. Donnay, Dulac, Egelmeers,
Féaux, Férir, Flagothier, Geens, Gerits, Gijs, Mme Gillet (Lucienne),
MM. Goossens, Guillaume (François), Hanin, Mme Hanquet, M.
Henrion, Mme Herman-Michielsens, MM. Hostekint, Houben,
Hoyaux, Hubin, Jorissen, Kenens, Kevers, Kuylen, Lagae, Lagneau,
Lahaye, Lambiotte, Leclercq, Lecoq, Lindemans, Lutgen, Mme
Maes-Vanrobaeys, M. Maes, Mme Mayence-Goossens, MM. Me-
sotten, Meunier, Nauwelaerts, Mme Nauwelaerts-Thues, M. Nutke-
witz,Mme Panneels-Van Baelen,MM.Paque,Paulus, Pede, Peeters,
Mme Petry, M. Piot, Mme Planckaert-Staessens, MM. Poulain,
Poullet,Mme Remy-Oger, MM. Seeuws, Smeers, Mme Smitt, MM.
Sondag, Spitaels, Mme Staels-Dompas, MM. Storme, Sweert, Til-
quin, Toussaint (Theo), Mme Turf-De Munter, MM. Vandekerck-
hove, Vandenabeele, Van den Broeck, Van den Nieuwenhuijzen,
Vanderborght, Vander Elst, Vanderpoorten, Vandezande, Vangeel,
Vangronsveld, Vanhaverbeke, Van Nevel, Vannieuwenhuyze, Van
Ooteghem, Van Wambeke, Waltniel, J. Wathelet, Windels, Wy-
ninckx et Leemans.

Ont voté oui :
Hebben ja gestemd :

MM. Bertrand, Bonmariage, Désir, de Wasseige, Dussart, Gillet
(Roland), Guillaume (Emile), Humblet, Mme Mathieu-Mohin et M.
Moureaux.

M. le Président. - Puis-je considérer que sont adoptés les articles
du tableau auxquels se rattachaient les amendements qui viennent
d'être repoussés ?

Mag ik dan aannemen dat de artikelen van de tabel waarop de
amendementen die zopas werden verworpen betrekking hadden, zijn
aangenomen? (Instemming.)

Dan is hiertoe besloten.
Il en est ainsi décidé
Les autres articles du tableau budgétaire ayant été adoptés au

cours de notre séance du 18 juin 1981, nous passons au vote sur les
articles du projet de loi.

Aangezien de andere artikelen van de begrotingstabel werden aan-
genomen in de loop van onze vergadering van 18 juni 1981 gaan
wij over tot de stemming over de artikelen van het ontwerp van
wet.

L'article premier est ainsi rédigé :

Kredieten voor de lopende uitgaven (titel I)
en voor de kapitaaluitgaven (titel II)

Artikel 1. Voor de uitgaven van het ministerie van Economische
Zaken voor het begrotingsjaar 1981 worden kredieten geopend ten
bedrage van (in miljoenen franken):

Gesplitste kredieten

Diekredieten worden opgesomd onder de titels Ien IIvan de bij
dezewet gevoegde tabel.

Crédits pour les dépenses courantes (titre I)
et pour les dépenses de capital (titre II)

Article 1er. Ilest ouvert, pour les dépenses du ministère des
Affaireséconomiquesafférentes à l'année budgétaire 1981, des cré-
dits s'élevant aux montants ci-après (en millions de francs) :

Crédits dissociés

Ces crédits sont énumérés aux titres Iet IIdu tableau annexé à la
présente loi.

- Aangenomen.
Adopté.

Bijzondere bepalingen betreffende de lopende uitgaven

Art. 2. In afwijking van artikel 15 van de organieke wet van 29
oktober 1846 op de inrichting van het Rekenhof mogen geldvoor-
schotten tot een maximumbedrag van 12 000 000 frank verleend
worden aan de buitengewone rekenplichtigen van het departement.
Door middel van deze voorschotten mogen de buiten„. one reken-
plichtigen van het departement alle dienstkosten tot 100 000 frank
betalen, alsmede de vergoedingen van alle aard welke op de begro-
ting verleend worden.

Aan de buitengewone rekenplichtigen van het departement belast
met de betaling van voorschotten op zendingskosten in het buiten-
land wordt machtiging gegeven om aan de ambtenaren op zending
naar het buitenland de nodige voorschotten te verlenen, zelfs indien
deze voorschotten 100 000 frank overtreffen.

Dispositions particulières relatives aux dépenses courantes

Art. 2. Par dérogation à l'article 15 de la loi organiquede laCour
des comptes du 29 octobre 1846, des avances de fonds d'un mon-
tantmaximum de 12 000 000 de francs peuvent être consenties aux
comptables extraordinaires du département. Au moyen de ces
avances, les comptables extraordinaires du département sont autori-
sés à payer tous les frais deservice n'excédantpas 100 000 francs,
ainsi que les indemnités de toute nature sur le budget

Les comptables extraordinaires du département chargés du paie-
ment des avances sur frais de mission à l'étranger sont autorisés à
consentir aux fonctionnaires envoyés en mission à l'étranger les
avances nécessaires, même sices avances sontsupérieures à 100 000
francs.

- Aangenomen.
Adopté.

Art. 3. De betaling van de geboortetoelagen en van de vergoedin-
gen wegens begrafeniskosten geschiedt volgens de regels vastgesteld
door artikel 23 van de wet van 15 mei 1846 op de rijkscomptabili-
teit.

Art. 3. Le paiement des allocations de naissance et des indemnités
pour frais funéraires s'effectue conformément aux règles établies par
l'article 23 de la loi du 15 mai 1846 sur la comptabilité de l'Etat.
- Aangenomen.
Adopté.

Art. 4. Het provisioneel krediet ingeschreven onder het artikel
01.06 van sectie 31 van titel I van deze begroting mag volgens de
behoeften worden verdeeld over de passende artikels van dezelfde
titel door middel van een koninklijk besluit en mits het akkoord van
de minister van Begroting.

TITEL I
Lopende uitgaven

TITEL II
Kapitaaluitgaven

Totalen

Niet-
gesplitste
kredieten-

18 079,2

9 770,2

27 849,4

Vast-
leggings-
kredieten-

422,5

11.8

434,3

Ordonnan-
cerings-

kredieten-

274,0

11,8

285,8

TITRE I
Dépenses courantes

TITRE II
Dépenses de capital

Totaux

Crédits
non

dissociés-

18 079,2

9 770,2

27 849,4

Credits Crédits
d'engage- d'ordonnan-

cementment -

422,5

11,8

434,3

274,0

11,8

285,8
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Art. 4. Le crédit provisionnel inscrit à l'article 01.06 de la section
31 du titre I du présent budget peut être réparti selon les besoins
par voie d'arrêté royal et moyennant l'accord du ministre du Budget
entre les articles appropriés du même titre.
- Aangenomen.
Adopté.

Art. 5. De kredieten ingeschreven op de artikelen 41.08 en 41.12,
sectie 31 van titel I, kunnen, naargelang van de behoeften, onderling
worden overgeschreven door middel van een koninklijk besluit en
mitshetakkoord van de minister van Begroting.

Art. 5. Les crédits inscrits aux articles 41.08 et 41.12, section 31
du titre I, peuvent, selon les besoins, être transférés entre eux au
moyen d'un arrêté royal et moyennant l'accord du ministre du
Budget.

- Aangenomen.
Adopté.

Art. 6. Bij afwijking van de beschikkingen van artikel 18, § 2,
van de wet van 28 juni 1963 tot wijziging en aanvulling van de
wetten op de rijkscomptabiliteit, mogen de saldi per 31 december
1981 van de volgende, niet-gesplitste kredieten, naar het volgende
jaar worden overgedragen in dezelfde voorwaarden als de gesplitste
kredieten :- Titel I, sectie 31, artikel 12.28;

- Titel I, sectie 31, artikel 31.01;
- Titel I, sectie 31, artikel 32.05;
- Titel I, sectie 31, artikel 33.02;
- Titel I, sectie 31, artikel 01.03;

Titel I, sectie 31, artikel01.04.

Art. 6. Par dérogation aux dispositions de l'article 18, § 2, de la
loi du 28 juin 1963 modifiant et complétant les lois sur la compta-
bilité de l'Etat, les soldes au 31 décembre 1981 des crédits non dis-
sociés ci-après peuvent être reportés à l'année suivante dans les
mêmes conditions que les crédits dissociés :

- Titre I, section 31, article 12.28;

- Titre I, section 31, article 31.01;

- Titre I, section 31, article 32.05;
- Titre I, section 31, article 33.02;
- Titre I, section 31, article 01.03;
- Titre I, section 31, article 01.04.

- Aangenomen.
Adopté.

Art. 7. Op de artikelen 12.01 en 01.04 van sectie 31 en op het
artikel 12.01 van sectie 32 van titel I van de bij deze wet gevoegde
tabel mogen uitgaven aangerekend worden die betrekking hebben
op schuldvorderingen van vorige begrotingsjaren.

Art. 7. Des dépenses relatives à des créances d'années budgétaires
antérieures peuvent être imputées sur les articles 12.01 et 01.04 de
la section 31 et sur l'article 12.01 de la section 32 du titre I du
tableau annexé à la présente loi.

- Aangenomen.
Adopté.

Bijzondere bepalingen betreffende de kapitaaluitgaven

Art.8.Bij afwijking van de beschikkingen van de laatste alinea
van artikel 18, § 2, van de wet van 28 juni 1963 tot wijziging en
aanvulling van de wetten op de rijkscomptabiliteit, mogen deniet-
gesplitste kredieten ingeschreven onder de titei il van deze wet -
metuitzondering van de artikelen 74 « Aankoop van duurzame roe-
rende goederen » - naar het volgend jaar worden overgedragen in
dezelfde voorwaarden als degesplitstekredieten.

Dispositions particulières relatives aux dépenses de capital

Art. 8. Par dérogation aux dispositions contenues dans le dernier
alinéa de l'article 18, § 2, de la loi du 28 juin 1963 modifiant et
complétant les lois sur la comptabilité de l'Etat, les crédits non dis-
socies inscrits sous le titre IIde la presente loi- à l'exception des
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articles 74 « Achat de biens meubles durables » - peuvent être
reportés à l'année suivante dans les mêmes conditions que les crédits
dissociés.

- Aangenomen.
Adopté.

Art.9. De kredieten ingeschreven op de artikelen 61.02 en 61.04,
sectie 31 van titel II,kunnen, naargelang van de behoeften,onder-
ling worden overgeschreven doormiddelvan een koninklijk besluit
en mits het akkoord van de minister van Begroting.

Art. 9. Les crédits inscrits aux articles 61.02 et 61.04, section 31
du titre II,peuvent,selon lesbesoins, être transférés entre eux au
moyen d'un arrêté royal et moyennant l'accord du ministre du
Budget.

- Aangenomen.
Adopté.

Afzonderlijke sectie (titel IV)
Art. 10. De verrichtingen op de speciale fondsen dievoorkomen

in titel IV van de tabel gevoegd bij deze wet worden geraamd op
16 792 000 000 frank voor de ontvangsten en op 16 891 700 000
frank voor de uitgaven.

Zijn anderzijds toegelaten ten laste:
- Van het artikel 60.01.A. Fonds voor de economische expan-

sie en de regionale reconversie », vastleggingen ten belope van een
totaal bedrag van 8 209 400 000 frank, waarvan 6 538 600 000
frank in verband met lopende verrichtingen en 1 670 800 000 frank
in verband met kapitaalverrichtingen;
- Van het artikel 60.03.A « Nationaal Solidariteitsfonds », vast-

leggingen ten belope van een totaal bedrag van 2 000 000 000
frank, waarvan 1 000 000 000 frank in verband met de lopende ver-
richtingen en 1 000 000 000 frank in verband met de kapitaalver-
richtingen.

Section particulière (titre IV)
Art.10.Lesopérations effectuées sur les fonds spéciaux figurant

au titre IV du tableau joint à la présente loi sont évaluées à
16 792 000 000 de francs pour les recettes età 16 891700000
francs pour les dépenses.

Sont d'autre part autorisés à charge :
- De l'article 60.01.A « Fonds d'expansion économique et de

reconversion régionale », des engagements d'un montant total de
8 209 400 000 francs, dont 6 538 600 000 francs pour des opéra-
tions courantes et 1 670 800 000 francs pour des opérations de
capital;

- De l'article 60.03.A «Fonds de Solidarité nationale», des
engagements d'un montant total de 2000 000 000 de francs,dont
1 000 000 000 de francs pour des opérations courantes et
1 000 000 000 de francs pour des opérations de capital.
- Aangenomen.
Adopté.

Art. 11. Op artikel 60.04.A van titel IV - Fonds voor industriele
vernieuwing - worden aan de minister van Economische Zaken
vastleggingsmachtigingen ter beschikking gesteld ten belope van
4 750 000 000 frank met het oog op de namens de Staat aan te gane
verbintenissen in hetkader van de industriële en technologische ver-
nieuwing.

Deze vastleggingsmachtigingen bedragen 250 000 000 frank voor

verrichtingen.
de lopende verrichtingen en 4500000 000 frank voor de kapitaal-

Art. 11. A l'article 60.04.A du titre IV - Fonds de rénovation
industrielle - des autorisations d'engagement à concurrence de
4 750 000 000 de francs sont mises à la disposition du ministre des
Affaires économiques en vue de prendre, au nom de l'Etat, les enga-
gements dans le cadre de la reconversion industrielle et de la réno-
vation industrielle et technologique.

Ces autorisations d'engagements s'élèvent à 250 000 000 de
francs pour les opérations courantes et à 4 500 000 000 de francs
pour les opérations de capital.
- Aangenomen
Adopté.
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Art. 12. De beschikbare saldi der bij onderhavige wet en de vori-
ge begrotingswetten verleende vastleggingsmachtigingen mogen in
dezelfde voorwaarden als de gesplitste kredieten naar het volgend
jaar worden overgedragen.

Art. 12. Les soldes disponibles des autorisations d'engagement
ouvertes par la présente loiainsi que par les lois budgétaires anté-
rieures, peuvent être reportés à l'année suivante dans les mêmes
conditionsque lescrédits dissociés.

M. le Président.- A cet article, nous avions réservé le vote sur
l'amendement de M.de Wasseigeetconsorts.

Nous allons proceder au vote sur cet amendement.

- Il est procédé au vote nominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

128 membres sont présents.
128 leden zijn aanwezig.
114 votent non.
114 stemmen neen.

14 votent oui
14 stemmen ja.

En conséquence, l'amendement n'est pas adopté.
Derhalve is het amendement niet aangenomen.

Ontvoté non:Hebben neen gestemd:
MM. Adriaensens, André, Bailly, Bascour, Basecq, Mme Ber-

naerts-Viroux, MM. Boey, Bril, Bruart, Busieau, Mme Buyse, MM.
Califice, Canipel, Capoen, Chabert, Claeys, Coen, Conrotte, Coore-
man, Cornelis, Cugnon, Cuvelier, De Baere, De Bondt, De Clercq,
Deconinck, Decoster, De Graeve, De Kerpel, Deleeck, Delmotte,
Mme De Loore-Raeymaekers, MM. De Rore, De Seranno, De
Smeyter, le chevalier de Stexhe, Deworme, D'Haeyer, Mme
D'Hondt-Van Opdenbosch, MM. Donnay, Dulac, Egelmeers,
Féaux, Férir, Flagothier, Geens, Gerits, Gijs, Mme Gillet (Lucienne),
MM. Goossens, Guillaume (François), Hanin,Mme Hanquet,MM.
Henrion, Hostekint, Houben, Hoyaux, Hubin, Kenens, Kevers,
Kuylen, Lagae, Lagneau, Lahaye, Lambiotte, Leclercq, Lecoq, Lin-
demans, Lutgen, Mmes Maes-Vanrobaeys, Mayence-Goossens,
MM. Mesotten, Meunier, Nauwelaerts, Mme Nauwelaerts-Thues,
M. Nutkewitz, MmePanneels-Van Baelen, MM. Paque, Paulus, Pe-
de, Peeters, Mme Pétry,M. Piot, Mme Planckaert-Staessens,MM
Poulain, Poullet, Mme Remy-Oger, MM. Seeuws, Smeers, Sondag,
Spitaels,MmeStaels-Dompas, MM. Storme, Sweert, Tilquin, Tous-
saint (Theo), Mme Turf-De Munter, MM. Vandekerckhove,
Vandenabeele, Van den Broeck, Van den Nieuwenhuijzen, Vander-
borght, Van der Elst, Vanderpoorten, Vangeel, Vangronsveld, Van-
haverbeke, Van Nevel, Vannieuwenhuyze, Van Wambeke, Waltniel,
Windels,Wyninckx et Leemans.

Ont voté oui :
Hebben ja gestemd :

MM. Bertrand, Bonmariage, Désir, de Wasseige, Dussart, Gillet
(Roland), Guillaume (Emile), Humblet, Jorissen, Maes,MmeMa-
thieu-Mohin, MM. Moureaux, Vandezande et Van Ooteghem.

M. le Président.- Je mets l'article 12 aux voix.
Ik breng artikel 12 in stemming.
- Adopté.
Aangenomen.

Art. 13. Op de afzonderlijke sectie van de begroting van het mi-
nisterie van Economische Zaken wordt een fonds opgericht tot
dekking van de uitgaven voortvloeiend uitde uitvoering van het
nationaal programma voorherorientering en rationeelgebruik van
energie.

Art. 13. A la section particulière du budget du ministère des
Affaires économiques,ilest créé un fonds destiné à couvrir les
dépenses résultantde l'exécution du programmenationalde réorien-
tation et d'utilisation rationnelle des énergies.

- Aangenomen.
Adopté.

Art. 14. Op artikel 66.07.A van titel IV - Fondsbestemd tot
dekking van de uitgaven voortvloeiend uit de uitvoering van het na-
tionaal programma voor herorientering en rationeel gebruik van

energie- worden vastleggingsmachtigingen ter beschikking gesteld
voor een totaal bedrag van 1 000 000 000 frank, waarvan
100 000 000 frank in verband met lopende verrichtingen e
900 000 000 frank in verband met kapitaalverrichtingen.

Art. 14. A l'article 66.07.A du titre IV - Fonds destiné à couvrir
les dépenses résultant de l'exécution du programmenationalde réo-
rientation et d'utilisation rationnelle desénergies - des autorisa-
tions d'engagement d'un montant total de 1 000 000 000 de francs
sont mises à disposition, dont 100 000 000 de francs pour des opé-
rations couranteset900000 000 de francs pour des opérations de
capital.
- Aangenomen.
Adopté.

Art. 15. Op artikel 66.02.A van titel IV - Fonds voor bevoorra-
dingszekerheid inzake petroleum en petroleumprodukten - worden
vastleggingsmachtigingen ter beschikking gesteld voor een totaal
bedrag van 2 000 000 000 frank, waarvan 1 000 000 000 frank in
verband met lopende verrichtingen en 1 000 000 000 frank in ver-
band met kapitaalverrichtingen.

Art. 15. A l'article 66.02.A du titre IV- Fonds de sécurité d'ap-
provisionnement en pétrole et produits pétroliers - des autorisa-
tions d'engagement d'un montant total de 2 000 000 000 de francs
sont mises à disposition, dont 1 000 000 000 de francs pour des
opérations courantes et 1 000 000 000 de francs pour des opérations
de capital.

- Aangenomen.
Adopté.

Art. 16. Op artikel 66.05.A van titel IV - Speciaal fonds be-
stemd totdekking van allerhandewerkingskosten van hetCentrum
voor Informatieverwerking - Dienst Studien en Documentatie
worden vastleggingsmachtigingen ter beschikking gesteld voor een
totaal bedrag van 345 000 000 frank, waarvan 290^ 000 frank
voor 1981 en 55 000 000 frank vooraangeganeverbintenissen vóór
1 januari 1981 en niet betaald op deze datum.

Art. 16. A l'article 66.05.A du titre IV - Fonds spécial destiné à
couvrir les frais de fonctionnement généralement quelconques du
Centre de Traitement de l'Information - Service des Etudes et de la
Documentation - des autorisations d'engagement d'un montant
total de 345 000 000 de francs sont mises à disposition, dont
290000 000 de francs pour 1981 et 55 000 000 de francs pour les
engagements pris avant le 1er janvier 1981 et non honorés à cette
date.

- Aangenomen.
Adopté.

Art. 17. Met toestemming van het Ministerieel Comité voor Eco-
nomische en Sociale Coördinatie mag de minister van Economische
Zaken inzake artikel 60.01.A - Titel IV,voor de onder zijn be-
voegdheid vallende materies, beschikken overde kredieten die zijn
uitgetrokken tot al wat dienen kan in het raam van het sociaal, eco-
nomisch en regionaal beleid van de regering, ongeacht de aard van
de ten laste te nemen uitgaven.

Van artikel 60.01.A - titel IV, naar dezelfde artikelen van de af-
zonderlijke sectie van andere departementen kunnen, bij koninklijk
besluit, transferten verwezenlijkt worden om de lasten te dekken
van de uitrustingswerken welke direct totde economische expansie
en tot de sanering van het leefmilieu in de bestaande industriegebie-
den bijdragen.

Art. 17. Moyennant l'autorisation du Comité ministériel de Coor-
dination économique etsociale, le ministre des Affaires économi-
ques, pour les objets qui relèvent de sa compétence, peut disposer,
en ce qui concerne l'article 60.01.A - titre IV, des crédits prévus, à
toutes fins utiles, dans le cadre de la politique sociale, économique
et régionale du gouvernement, quelle que soit la nature des dépenses
à prendre en charge.

Des transferts peuvent être effectues par arrête royal, de l'article
60.01.A - titre IV, aux mêmes articles figurant à la section particu-
lière d'autres départements en vue de financer les travaux d'équipe-
ment contribuant directement à l'expansion économique et à l'assai-
nissement de l'environnement dans les régions industrielles exis-
tantes.
- Aangenomen.
Adopté.
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Art.18.Van artikel60.03.A - titel IV naar artikel 60.01.A -titel IV, en omgekeerd, kunnen, naargelang van de behoeften, trans-
ferten worden verwezenlijkt, door middel van een koninklijk besluit,
en met het akkoord van de minister van Begroting.

Art. 18. Des transferts peuvent être effectués selon les besoins par
voie d'arrêté royal et moyennant l'accord du ministre du Budget, de
l'article 60.03.A - titre IV à l'article 60.01.A - titre IV et vice
versa.

- Aangenomen.
Adopté.

Art. 19. Ten belope van 38 800 000 frank is de Schatkist gemach-
tigd voorschotten toe te kennen wanneer de rekeningen van het
Fonds dat het voorwerp uitmaakt van het artikel 66.01.A van de
tabel van titel IV zich in debettoestand zullen bevinden.

Art.19. Le Trésor est autorisé à consentir des avances jusqu'à
concurrencede 38800 000 francs lorsque lescomptesdu Fonds qui
fait l'objet de l'article 66.01.A du tableau du titre IV se trouveront
en position débitrice.

- Aangenomen.
Adopté.

Art. 20. Mogen overgeschreven worden op de rekening « Fonds
voor prototypes » ingeschreven op artikel 66.10.A - 1. _ ofdstuk III- sectie I - sector II - titel IV - afzonderlijke sectie,de op 1
januari 1981 bestaande saldi op:

- Artikel 66.11.A « Subsidies voor prototypes en gevorderd tech-
nologisch onderzoek » - hoofdstuk III - sectie I - sector II -titel IV - afzonderlijke sectie;

- Artikel 66.12.A «Studies en werkzaamheden in verband met
de beproefde reactoren »- hoofdstuk III- sectieI- sector II-titel IV - afzonderlijke sectie.

Art. 20. Peuvent être transférés au compte « Fonds pour proto-
types » inscrit à l'article 66.10.A - chapitre III- section 1 - sec-
teur II- titre IV - section particulière, les soldes existantsau 1er
janvier 1981 à:- L'article 66.11.A « Subventions pour prototypes et pour
recherches de technologie avancée » - chapitre III - section I -secteurII- titre IV - sectionparticulière;
- L'article 66.12.A « Etudes et travaux relatifs aux réacteurs

éprouves » - chapitre III- section I - secteur II - titre IV -section particulière.
- Aangenomen.
Adopté.

Art. 21. De wijze van beschikking over het tegoed vermeldvoor
de fondsen en rekeningen ingeschreven in titel IV van de tabel ge-
voegd bij deze wet, wordt aangeduid naast het nummer van het ar-
tikeldatbetrekking heeft op elk dezer.

De fondsen waarvan de uitgaven aanhetvisum van hetRekenhof
worden voorgelegd, worden door het teken A aangeduid.

De fondsen en rekeningen waarop door tussenkomst van de mi-

geduid.
nister van Financiën wordt beschikt, worden door het teken B aan-

De fondsen en rekeningen waarop rechtstreeks wordt beschikt
door de rekenplichtigen van de departementen die de ontvangsten
hebben gedaan worden doorhet teken C aangeduid.

Art. 21. Le mode de disposition des avoirs mentionnés aux fonds
et comptes inscrits au titre IV du tableau annexe à la presente loi
est indiqué en regard du numero de l'article se rapportant à chacun
d'eux.

Les fonds dont les dépenses sont soumises au visa de la Cour des
comptessontdésignés par l'indiceA.

Les fonds et comptes sur lesquels il est disposé à l'intervention du
ministre des Finances sontdésignéspar l'indice B.

Les fonds et comptes sur lesquels il est disposé directement par les
comptables qui ont opere les recettes sont designes par l'indice C.

- Aangenomen.
Adopté.
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Instellingen van openbaar nut (titel VII)
Art. 22. Wordt goedgekeurd de begroting van de Regie der Belgi-

sche Rijkskoel- en -vriesdiensten voor het jaar 1981 zoals ze bijde-
ze wet is gevoegd. Die begroting beloopt 424 350 000 frank voor de
ontvangsten en 423 744 000 frank voor de uitgaven.

De ontvangsten voor orde worden geschat op 3 100 000 frank en
de uitgaven voor orde op 3 100 000 frank.

Organismes d'intérêt public (titreVII)
Art. 22. Est approuvé le budget de la Régie des Services frigorifi-

ques de l'Etat belge de l'année 1981 tel qu'il est annexé à la pré-
sente loi. Ce budget s'élève à 424 350 000 francs pour les recettes età 423 744 000 francs pour les dépenses.

Les recettes pour ordre sont évaluées à 3 100 000 francs et les
dépenses pourordreà3100000 francs.
- Aangenomen.
Adopté.

Art.23. Wordt goedgekeurd de begroting van het Voorschotten-
fonds voor schadeloosstelling voor schade veroorzaakt door het
winnen en pompen van grondwater voor het jaar 1981 zoals het bij
deze wet is gevoegd. Die begroting beloopt31000000 frank voor
de ontvangsten en 5 320 000 frank voor de uitgaven.

Art. 23. Est approuvé le budget du Fonds d'avances pour la répa-
ration des dommages provoqués par les prises et pompages d'eau
souterraine pour l'année 1981, telqu'il est annexe à la presente loi.
Ce budget s'élève à 31 000 000 de francs pour les recettes et à
5 320 000 francs pour les dépenses.

- Aangenomen.
Adopté.

M. le Président.- Il sera procédé tout à l'heureau" ?sur l'en-
semble du projet de loi.

We stemmen straks over het ontwerpvanwet inzijngeheel.

PROJET DE LOI AJUSTANT LE BUDGET DU MINISTERE DES
AFFAIRES ECONOMIQUES DE L'ANNEE BUDGETAIRE 1980

Votesur lesamendements et articles réservés

ONTWERP VAN WET HOUDENDE AANPASSING VAN DE BE-
GROTING VAN HET MINISTERIE VAN ECONOMISCHE
ZAKEN VOOR HET BEGROTINGSJAAR 1980

Stemming over de aangehouden amendementen
en over de aangehouden artikelen

M. le Président.- Nous devons procéder maintenant au vote sur
les amendements et articles réservés du projet de loi ajustant le bud-
get du ministère des Affaires économiques de 1980.

Wij moeten thans stemmen over de aangehouden amendementen
en artikelen van het ontwerp van wet houdende de aanpassing van
de begroting van het ministerie van Economische Zaken voor 1980.

Nous avons à nous prononcer, tout d'abord, sur l'amendement
déposé par M. Humblet et consorts à l'article 41.05 du chapitre IV
de lasection 32du titreIdu tableau budgétaire.

Wij moeten ons eerst uitspreken over het amendement van de
heren Humblet c.s. bij artikel 41.05 van hoofdstuk IV van de sectie
32 van titel I van de begrotingstabel.

Nous passons au vote.
Wij gaan over tot de stemming.

- Il est procédé au vote nominatif.
Er wordt totnaamstemmingovergegaan.

129 membres sont présents.
129 leden zijn aanwezig.
120 votent non.
120 stemmen neen.

9 votent oui.
9 stemmen ja.

En conséquence, l'amendement n'est pas adopté.
Derhalve is het amendement niet aangenomen.
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Ont voté non :
Hebben neen gestemd :

MM. Adriaensens, Andre, Bailly, Bascour, Basecq, Mme Ber-
naerts-Viroux, MM. Boey, Bril, Bruart, Busieau, Mme Buyse, MM.
Califice, Canipel, Capoen, Chabert, Claeys, Coen, Conrotte, Coore-
man, Cornelis, Cugnon, Cuvelier, De Baere, De Bondt, De Clercq,
Deconinck, Decoster, De Graeve, De Kerpel, Deleeck, Delmotte,
Mme De Loore-Raeymaekers, MM. De Rore, De Seranno, De
Smeyter, Deworme, D'Haeyer, Mme D'Hondt-Van Opdenbosch,
MM. Donnay, Dulac, Egelmeers, Feaux, Ferir, Flagothier, Geens,
Gerits, Gijs, Mme Gillet (Lucienne), MM. Goossens, Guillaume
(François), Hanin, Mme Hanquet, M. Henrion, Mme Herman-
Michielsens, MM. Hostekint, Houben, Hoyaux, Hubin, Jorissen,
Kenens, Kevers, Kuylen, Lagae, Lagneau, Lahaye, Lambiotte,
Leclercq, Lecoq, Lindemans, Lutgen, Mme Maes-Vanrobaeys, M.
Maes, Mme Mayence-Goossens, MM. Mesotten, Meunier, Nauwe-
laerts, Mme Nauwelaerts-Thues, M. Nutkewitz, Mme Panneels-Van
Baelen, MM. Paque, Paulus, Pede, Peeters, Mme Petry, M.Piot,
Mme Planckaert-Staessens, MM. Poulain, Poullet, Mme Remy-
Oger, MM. Seeuws, Smeers, Mme Smitt, MM. Sondag, Spitaels,
Mme Staels-Dompas, MM. Storme, Sweert, Tilquin, Toussaint
(Théo), Mme Turf-De Munter, MM. Vandekerckhove, Vandena-
beele, Van den Broeck, Van den Nieuwenhuijzen, Vanderborght,
Van der Elst, Vanderpoorten, Vandezande, Vangeel, Vangronsveld,
Vanhaverbeke, Van Nevel, Vannieuwenhuyze, Van Ooteghem, Van
Wambeke,Waltniel,J. Wathelet, Windels, Wyninckx et Leemans.

Ont voté oui
Hebben jagestemd:

MM. Bertrand, Bonmariage, Desir, de Wasseige, Dussart, Guil-
laume (Emile), Humblet, Mme Mathieu-Mohin et M. Moureaux.

M. le Président.- Puis-je considérer qu'est adopté l'article du
tableau auquel se rattachait l'amendement qui vient d'être repoussé ?

Mag ik dan aannemen dat het artikel van de tabel waarop het
amendement dat zopas werd verworpen betrekking had isaangeno-
men? (Instemming.)

Dan is hiertoe besloten.
Il en est donc ainsi.
Les autres articles du tableau budgétaire ayant été adoptés au

cours de notre séance du 18 juin 1981, nous passons au vote sur les
articles du projet de loi.

Aangezien de andere artikelen van de begrotingstabel werden aan-
genomen in de loop van onze vergadering van 18 juni 1981 gaan
wij over tot de stemming over de artikelen van het ontwerp van
wet.

L'article premier est ainsi rédigé :
I.- Kredietaanpassingen

Artikel 1. De kredieten, ingeschreven onder de titel I- Lopende
uitgaven, en onder de titel II- Kapitaaluitgaven, van de begroting
van het ministerie van Economsiche Zaken voor het begrotingsjaar
1980 worden aangepast volgens de omstandige vermeldingen in de
bij deze wet gevoegde tabel en ten belope van (in miljoenen
franken):

Gesplitste kredieten

Aanpassingen

TITEL ILopende uitgaven
Bijkredieten voor het lopend

jaar
Verminderingen
Bijkredieten voor vroegere ja-

ren

TITEL II
Kapitaaluitgaven

Bijkredieten voor het lopend
jaar

Verminderingen ...Bijkredieten voor vroegere ja-
ren

I.- Ajustement des crédits

Article 1er. Les crédits prévus au titreI- Dépenses courantes, et
au titre II - Dépenses de capital, du budgetdu ministère des Affai-
reséconomiques de l'année budgétaire 1980 sontajustéssuivant les
données détaillées du tableau annexé à la presente loi et à concur-
rencede (enmillionsde francs):

Crédits dissociés
-Crédits Crédits Crédits

non d'engage- d'ordonnan-
dissociés ment cement

Ajustements

TITRE I
Dépenses courantes

Crédits supplémentaires de
l'année courante 497,7

Réductions : . . 1 253,0
Crédits supplémentaires pour

années antérieures 171,4

30,0

TITRE II
Dépenses de capital

Crédits supplémentaires de
l'année courante 252,0

Réductions 290,5
Crédits supplémentaires pour

années antérieures 0,7

2,4

- Aangenomen.
Adopté.

II.- Diverse bepalingen

Art. 2. In de wet van 28 juli 1980 houdende de begroting van het
ministerie van Economische Zaken voor het begrotingsjaar 1980
wordt het artikel 4 vervangen door de volgende tekst:

« Het provisioneel krediet ingeschreven onder het artikel 01.06
van sectie 31 van titelIvan dezebegrotingmagvolgensdebehoef-
ten worden verdeeld over de passende artikels van dezelfde titel
door middel van een koninklijk besluit en mits het akkoord van de
minister van Begroting. »

II.- Dispositions diverses

Art. 2. Dans la loi du 28 juillet 1980 contenant le budget du
ministère des Affaires économiques de l'année budgétaire 1980 l'ar-
ticle 4 est remplacé par le texte suivant :

« Le crédit provisionnel inscrit à l'article 01.06 de la section 31
du titreI du présent budget peut être réparti selon les besoins par
voie d'arrêté royal et moyennant l'accord du ministre du Budget
entre lesarticles appropriés du même titre. »

- Aangenomen.
Adopté.

Art. 3. In de wet van 28 juli 1980 houdende debegrotingvan het
ministerie van Economische Zaken voor het begrotingsjaar 1980
wordt het artikel 5 vervangen door de volgende tekst :

« De kredieten ingeschreven op de artikelen 41.08 en 41.12, sectie
31 van titel I,kunnen,naargelang van debehoeften, worden overge-
schreven naar het artikel 41.10, sectie 31 van titelI,doormiddel
van een koninklijk besluit en mits het akkoord van de minister van
Begroting. »

Art. 3. Dans la loi du 28 juillet 1980 contenant le budget du
ministère des Affaires économiques de l'année budgétaire1980, l'ar-
ticle 5 est remplacé par le texte suivant:« Les credits inscrits aux articles 41.08 et 41.12, section 31 du
titre I peuvent, selon les besoins, être transférés à l'article 41.10,
section 31du titre I,aumoyen d'un arrêté royalet moyennant l'ac-
cord du ministredu Budget.»

- Aangenomen.
Adopté.

Art. 4. Tussen de aanduiding « Titel I, sectie 31, artikel 33.02 »
enerzijds en de aanduiding « Titel I, sectie 31, artikel 01.04 » ander-

Niet-
gesplitste
kredieten-

497,7
1 253,0

171,4

252,0
290,5

0,7

Vast-
leggings-
kredieten-

2.4

Ordonnan-
cerings-

kredieten-

30,0
-
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zijds van het artikel 6 van de wet van 28 juli 1980 houdende de
begroting van het ministerie van Economische Zaken voor het be-
grotingsjaar 1980 wordt de volgende aanduiding ingelast: «TitelI,
sectie 31, artikel 01.03 ».

Art. 4. Entre l'indication « Titre I, section 31, article 33.02»
d'une part et l'indication « Titre I, section 31, article 01.04 »> d'autre
part de l'article 6 de la loidu 28 juillet 1980 contenant le budget
du ministère des Affaires économiques de l'année budgétaire 1980
l'indication suivante est insérée: « Titre I, section 31, article 01.03 ».

- Aangenomen.
Adopté.
Art. 5. In de wet van 28 juli 1980 houdende de begroting van het

ministerie van Economische Zaken voor het begrotingsjaar 1980
wordt het artikel 9 vervangen door de volgende tekst:

« De kredieten ingeschreven op de artikelen 61.02 en 61.04, sectie
31 van titel II, kunnen, naargelang van de behoeften, worden over-
geschreven naar het artikel 61.05, sectie 31 van titel II,door middel
van een koninklijk besluit en mits het akkoord van de minister van
Begroting. »>

Art. 5. Dans la loi du 28 juillet 1980 contenant le budget du
ministère des Affaires économiques de l'année budgétaire 1980, l'ar-
ticle 9 est remplacé par le texte suivant :

« Les credits inscrits aux articles 61.02 et 61.04, section 31 du
titre IIpeuvent, selon les besoins, être transférés à l'article 61.05,
section 31 du titre II, au moyen d'un arrêté royal et moye - sant l'ac-
cord du ministre du Budget. »

- Aangenomen.
Adopté.
Art. 6. De bij deze wet toegestane kredieten zullen door de alge-

mene middelen der Schatkist gedektworden.
Art. 6. Les crédits ouverts par la presente loi seront couverts par

les ressources générales du Trésor.
- Aangenomen.
Adopté.
Art.7.Dezewet treedt inwerking de dag van haar bekendma-

king in het Belgisch Staatsblad.
Art. 7. La présente loi entre en vigueur le jour de sa publication

au Moniteur belge.
- Aangenomen.
Adopté.

M. le Président.- Il sera procédé tout à l'heure au vote sur l'en-
semble du projet de loi.

We stemmen straks over het ontwerp van wet in zijn geheel.

PROJET DE LOI-PROGRAMME 1981
Vote sur les articles et amendements réservés

ONTWERP VAN PROGRAMMAWET 1981
Stemming over de aangehouden amendementen

en over de aangehouden artikelen

M. le Président. - Nous devons procéder maintenant au vote sur
les amendements et articles réservés du projet de loi.

Wij moeten thans stemmen over de aangehouden amendementen
en over de aangehouden artikelen van het ontwerp van wet.

Eerst is er het amendement van mevrouw Herman op artikel 2.
Nous passons au vote.
Wij gaan over tot de stemming.

- Il est procédé au vote nominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

128 membres sont présents.
128 leden zijn aanwezig.
101 votent non.
101 stemmen neen.
23 votent oui.
23stemmen ja.

4 s'abstiennent.
4 onthouden zich.

En conséquence, l'amendement n'est pas adopté.
Derhalve is het amendement niet aangenomen.
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Ont voté non:
Hebben neen gestemd:

MM. Adriaensens, André, Bailly, Basecq, Bataille, Bertrand, Bru-
art, Busieau, Mme Buyse, MM. Califice, Canipel, Chabert, Claeys,
Conrotte, Cooreman, Cornelis, Cugnon,De Baere, De Bondt,De
Clercq, Deconinck, De Graeve, De Kerpel, Deleeck, Delmotte, Mme
De Loore-Raeymaekers, MM. De Rore, De Seranno, Désir, De
Smeyter, le chevalier de Stexhe, de Wasseige,Deworme, Dewulf,
Mme D'Hondt-Van Opdenbosch, MM. Donnay, Dulac, Dussart,
Egelmeers, Féaux, Férir, Flagothier, Geens, Gerits, Gijs, Mme Gillet
(Lucienne), MM. Gillet (Roland), Goossens, Guillaume (Emile),
Guillaume (François), Hanin, Mme Hanquet, MM. Hostekint, Hou-
ben, Hoyaux, Hubin, Humblet, Kevers, Lagae, Lambictte,Leclercq,
Lecoq, Lindemans, Lutgen, Mmes Maes-Vanrobaeys, Mathieu-Mo-
hin, MM. Mesotten, Nauwelaerts, Mmes Nauwelaerts-Thues, Pan-
neels-Van Baelen, MM. Paque, Paulus, Mme Petry, M. Piot, Mme
Planckaert-Staessens, MM. Poulain, Poullet, Mme Remy-Oger,
MM. Seeuws, Smeers, Mme Smitt, MM. Sondag, Spitaels, Mme
Staels-Dompas, MM. Storme, Sweert, Tilquin, Toussaint (Theo),
Mme Turf-De Munter, MM. Vandenabeele, Van den Nieuwenhuij-
zen, Vanderborght, Vangeel, Vangronsveld, Vanhaverbeke, Van Ne-
vel, Vannieuwenhuyze, Van Wambeke, Windels, Wyninckx et
Leemans.

Ont voté oui:
Hebben ja gestemd :

M. Bascour, Mme Bernaerts-Viroux, MM.Bril, Coen, Decoster,
Henrion, Mme Herman-Michielsens, MM. Jorissen, Kenens,
Lagneau, Lahaye, Maes, Mme Mayence-Goossens, MM. Pede, Pee-
ters, Vandekerckhove, Van den Broeck, Van derElst, Vanderpoor-
ten, Vandezande, Van Ooteghem, Waltniel et J. Wathelet.

Se sont abstenus:
Hebben zich onthouden

MM. Boey, Capoen, D'Haeyer et Meunier.

M. le Président.- Les membres qui se sontabstenussontpries
de faire connaître les motifs de leur abstention.

Ik verzoek de leden die zich hebben onthouden,de reden van hun
onthouding mede tedelen.

De heer Capoen.- Mijnheer de Voorzitter, ik ben afgesproken
met mevrouw Rommel-Souvagie.

De heer D'Haeyer. - Ik ben afgesproken met de heer Van Herre-
weghe.

De heer Boey.- Ik ben afgesproken met de heer Gramme.

M. Meunier.- J'ai paire avec M. Descamps.

De Voorzitter.- Ik breng artikel 2 in stemming.
Je mets aux voix l'article 2.
- Aangenomen.
Adopté.

M. le Président.- Nous passons au vote sur l'article 7bis (nou-
veau) proposé par M. Poullet.

Wij stemmen over het artikel 7bis (nieuw).

- Il est procédé au vote nominatif
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

132 membres sont présents.
132 leden zijn aanwezig.
82votent non.
82 stemmen neen.
45 votent oui.
45 stemmen ja.

5 s'abstiennent.
5 onthouden zich.

En conséquence, l'article n'est pas adopté.
Derhalve is het artikel nietaangenomen.

Ont voté non :
Hebben neen gestemd:

MM. Adriaensens, André, Bailly, Basecq, Busieau, Mme Buyse,
MM. Canipel, Chabert, Claeys, Cooreman, Cornelis, Cugnon, De
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Baere, De Bondt, De Clercq, Deconinck, De Graeve, De Kerpel,
Deleeck, Delmotte, Mme De Loore-Raeymaekers, MM. De Rore,
De Seranno, De Smeyter, le chevalier de Stexhe, Deworme, Dewulf,
Mme D'Hondt-Van Opdenbosch, MM. Donnay, Dulac, Egelmeers,
Féaux, Férir, Geens, Gerits, Gijs, Goossens, Guillaume (François),
Hanin,Hostekint, Houben, Hoyaux, Hubin, Kevers, Kuylen, Lagae,
Lambiotte, Leclercq, Lecoq, Lindemans, Mme Maes-Vanrobaeys,
MM. Mesotten, Nauwelacrts, Mme Panneels-Van Baelen, M.
Paque, Mme Pétry, M. Piot, Mme Planckaert-Staessens, M. Poulain,
Mme Remy-Oger, MM. Seeuws, Smeers, Mme Smitt, MM. Sondag,
Spitaels, Mme Staels-Dompas, MM. Storme, Sweert, Toussaint
(Théo), Mme Turf-De Munter, MM.Vandenabeele, Van den Nieu-
wenhuijzen, Vanderborght, Vangeel, Vangronsveld, Vanhaverbeke,
Van Nevel, Vannieuwenhuyze, Van Wambeke, Windels, Wyninckx
etLeemans.

Ont votéoui:
Hebben jagestemd:

MM. Bascour, Bataille, Mme Bernaerts-Viroux, MM. Bertrand,
Bonmariage, Bril, Bruart, Califice, Coen, Conrotte, Decoster, Désir,
de Wasseige, Dussart, Flagothier, Mme Gillet (Lucienne), MM. Gil-
let (Roland),Guillaume (Emile), Henrion, Mme Herman-Michiel-
sens, MM. Humblet, Jorissen, Kenens, Lagneau, Lahaye, Lutgen,
Maes, Mmes Mathieu-Mohin, Mayence-Goossens,MM. Moureaux,
Neuray, Nutkewitz, Paulus, Pede, Peeters, Poullet, Tilquin, Vande-
kerckhove, Van den Broeck, Van der Elst, Vanderpoorten, Vande-
zande, Van Ooteghem, Waltniel et J. Wathelet.

Se sont abstenus
Hebben zich onthouden:

MM. Boey, Capoen, D'Haeyer, Meunier et Mme Nauwelaerts-
Thues.

M. le Président. - Je mets maintenant aux voix l'article 8.
- Il est procédé au vote nominatif sur l'article 8
Er wordt tot naamstemming overgegaan over artikel 8.

131 membres sont présents.
131 leden zijn aanwezig.
92 votent oui.
92 stemmen ja.
34 votent non.
34 stemmen neen.

5 s'abstiennent.
5 onthouden zich.

En conséquence, l'article8 estadopté.
Derhalve isartikel8 aangenomen.

Ontvotéoui:
Hebben ja gestemd:

MM. Adriaensens, Andre, Bailly, Basecq, Bataille, Bruart,
Busieau, Mme Buyse, MM. Califice, Canipel, Chabert, Claeys, Con-
rotte, Cooreman, Cornelis, Cugnon, De Baere, De Bondt, De
Clercq, Deconinck, De Graeve, De Kerpel, Deleeck, Mme De Loore-
Raeymaekers, MM. De Rore, De Seranno, De Smeyter, le chevalier
de Stexhe, Deworme, Dewulf, Mme D'Hondt-Van Opdenbosch,
MM. Donnay, Dulac, Egelmeers, Féaux, Férir, Flagothier, Geens,
Gerits, Gijs, Mme Gillet (Lucienne), MM. Goossens, Guillaume
(François), Hanin, Mme Hanquet, MM. Hostekint, Houben,
Hoyaux, Hubin, Kevers, Kuylen, Lagae, Lambiotte, Leclercq, Lecoq,
Lindemans, Lutgen, Mme Maes-Vanrobaeys, MM. Mesotten, Nau-
welaerts, Mme Panneels-Van Baelen, MM. Paque, Paulus, Mme Pé-
try, M. Piot, Mme Planckaert-Staessens, MM. Poulain, Poullet,
Mme Remy-Oger, MM. Seeuws, Smeers, Mme Smitt, MM. Sondag,
Spitaels, Mme Staels-Dompas, MM. Storme, Sweert, Tilquin, Tous-
saint (Theo), Mme Turf-De Munter,MM. Vandenabeele, Van den
Nieuwenhuijzen, Vanderborght, Vangeel, Vangronsveld, Vanhaver-
beke, Van Nevel, Vannieuwenhuyze, Van Wambeke, Windels, Wy-
ninckx et Leemans.

Ont voté non:
Hebben neen gestemd:

M. Bascour, Mme Bernaerts-Viroux, MM. Bertrand, Bonmariage,
Bril, Coen, Decoster, de Wasseige, Dussart, Gillet (Roland), Guillau-
me (Emile), Henrion, Mme Herman-Michielsens, MM. Humblet,
Jorissen, Kenens, Lagneau, Lahaye, Maes, Mmes Mathieu-Mohin,
Mayence-Goossens, MM. Moureaux, Neuray, Nutkewitz, Pede,
Peeters, Vandekerckhove, Van den Broeck, Van der Elst, Vander-
poorten,Vandezande, Van Ooteghem, Waltniel et J. Wathelet.

Se sont abstenus :
Hebben zich onthouden :

MM. Boey, Capoen, D'Haeyer, Meunier etMme Nauwelaerts-
Thues.

De Voorzitter.- Wij moeten nu stemmen over het amendement
van de heer Emile Guillaume bij artikel 11.

Nous passons au vote sur l'amendementde M.EmileGuillaumeà
l'article 11.

- Il est procédé au vote nominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

129 membres sont présents.
129 leden zijn aanwezig.
96 votent non.
96 stemmen neen.
27 votent oui.
27 stemmen ja.

6s'abstiennent.
6onthouden zich.

En conséquence, l'amendement n'est pas adopté.
Derhalve is het amendement niet aangenomen.

Ont voté non:
Hebben neen gestemd

MM. Adriaensens, André, Bailly, Basecq, Bataille, Bogaerts, Bril,
Bruart, Busieau, Mme Buyse, MM. Califice, Canipel, Chabert,
Claeys, Coen, Conrotte, Cooreman, Cornelis, Cugnon, De Baere,
De Bondt, De Clercq, Deconinck, Decoster, De Graeve, De Kerpel,
Deleeck, Mme De Loore-Raeymaekers, MM. De Rore, De Seranno,
De Smeyter, le chevalier de Stexhe, Deworme, Dewulf, Mme
D'Hondt-Van Opdenbosch, MM. Donnay, Egelmeers, . aux, Ferir,
Flagothier, Geens, Gerits, Mme Gillet (Lucienne), MM. Goossens,
Guillaume (François), Hanin, Mme Hanquet, MM. Hostekint, Hou-
ben,Hoyaux, Hubin,Kevers, Kuylen, Lagae, Lallemand, Lambiotte,
Leclercq, Lecoq, Lindemans, Lutgen, Mme Maes-Vanrobaeys, MM.
Mesotten, Nauwelaerts, Mme Panneels-Van Baelen, MM. Paque,
Paulus, Mme Pétry, M. Piot, Mme Planckaert-Staessens, MM. Pou-
lain, Poullet, Mme Remy-Oger, MM. Seeuws, Smeers, Mme Smitt,
MM. Sondag, Spitaels, Mme Staels-Dompas, MM. Storme, Sweert,
Tilquin, Toussaint (Théo), Mme Turf-De Munter, MM. Vandena-
beele, Van den Nieuwenhuijzen, Vanderborght, Vangeel, Vangrons-
veld, Vanhaverbeke, Van Nevel, Vannieuwenhuyze, Van Wambeke,
Waltniel, Windels, Wyninckx et Leemans.

Ont voté oui :
Hebben ja gestemd:

M. Bascour, Mme Bernaerts-Viroux, MM. Bertrand, Bonmariage,
de Wasseige, Gillet (Roland), Guillaume (Emile), Henrion, Mme
Herman-Michielsens, MM. Humblet, Jorissen, Kenens, Lagneau,
Lahaye, Maes, Mmes Mathieu-Mohin, Mayence-Goossens, MM.
Moureaux, Neuray, Nutkewitz, Peeters, Vandekerckhove, Van den
Broeck, Van der Elst, Vandezande, Van Ooteghem et J. Wathelet.

Sesont abstenus :
Hebben zichonthouden:

MM. Boey, Capoen, D'Haeyer, Dussart, Meunier et Mme Nau-
welaerts-Thues.

De Voorzitter.- Ik veronderstel dat de leden die zich hebben
onthouden, dit gedaan hebben om de reeds gegeven redenen (In-
stemming.)

Ik breng het artikel 11 in stemming.
Je mets aux voix l'article 11.

- Aangenomen.
Adopté.

De Voorzitter. - Wij moeten thans stemmen over de twee amen-
dementen van mevrouw Mayence, die ertoe strekken de artikelen 22
tot en met 32 te doen vervallen.

Wij stemmen dus over dieartikelen.

- Il est procédé au vote nominatif sur les articles 22 à 32 inclus.
Er wordt tot naamstemming overgegaan over de artikelen 22 tot

en met 32.
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128 membres sont présents.
128 leden zijn aanwezig.

93 votent oui.
93 stemmen ja.
30 votentnon.
30 stemmen neen.
5 s'abstiennent.
5 onthouden zich.

En conséquence, ces articles sont adoptés.
Derhalvezijn deartikelen aangenomen.

Ont votéoui:
Hebben ja gestemd:

MM. Adriaensens, Andre, Bailly, Basecq, Bogaerts, Bruart,
Busieau, Mme Buyse, MM. Califice, Canipel, Chabert, Claeys, Con-
rotte, Cooreman, Cornelis, Cugnon, De Baere, De Bondt, De
Clercq, Deconinck, De Graeve, De Kerpel, Deleeck, Mme De Loore-
Raeymaekers, MM. De Rore, De Seranno, Desir, De Smeyter, le
chevalier de Stexhe, de Wasseige, Dewulf, Mme D'Hondt-Van Op-
denbosch, MM. Donnay, Egelmeers, Feaux, Ferir, Flagothier,
Geens, Gerits, Mme Gillet (Lucienne), MM. Goossens, Guillaume
(François), Hanin, Mme Hanquet, MM. Hostekint, Houben,
Hoyaux, Hubin, Kevers, Kuylen, Lagae, Lambiotte, Leclercq, Lecoq,
Lindemans, Lutgen, Mmes Maes-Vanrobaeys, Mathieu-Mohin,
MM.Mesotten, Moureaux, Nauwelaerts, Neuray, Mm- "anneels-
Van Baelen, MM. Paque, Paulus, Mme Petry, M. Piot, Mme
Planckaert-Staessens, MM. Poulain, Poullet, Mme Remy-Oger,
MM. Seeuws, Smeers, Mme Smitt, MM. Sondag, Spitaels, Mme
Staels-Dompas, MM. Storme, Sweert, Tilquin, Mme Turf-De Mun-
ter, MM. Vandenabeele, Van den Nieuwenhuijzen, Vanderborght,
Vangeel, Vangronsveld, Vanhaverbeke, Van Nevel, Vannieuwenhuy-
ze,Van Wambeke,Windels, Wyninckx et Leemans.

Ont voté non :Hebben neen gestemd
MM. Bascour, Bataille, Mme Bernaerts-Viroux, MM. Bertrand,

Bonmariage, Bril, Coen, Decoster, Dussart, Gillet (Roland), Guillau-
me (Emile), Henrion, Humblet, Jorissen, Kenens, Lagneau, Lahaye,
Maes, Mme Mayence-Goossens, MM. Nutkewitz, Pede, Peeters,
Vandekerckhove, Van den Broeck, Van der Elst, Vanderpoorten,
Vandezande, Van Ooteghem, Waltniel et J. Wathelet.

Se sont abstenus
Hebben zich onthouden:

MM. Boey, Capoen, D'Haeyer, Meunier etMme Nauwelaerts-
Thues.

De Voorzitter. - Ik veronderstel dat de leden die zich hebben
onthouden dit deden om de reeds vermelde redenen. (Instemming.)

Wij moeten nu stemmen over het subamendement van de heren
Pede c.s.op artikel33

Nous passons au vote sur l'amendement subsidiaire de M. Pede et
consortsà l'article33.

- Il est procédé au vote nominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

133 membres sont présents.
133 leden zijn aanwezig.
104 votent non.
104 stemmen neen.

24 votentoui.
24 stemmen ja.

5 s'abstiennent.
5 onthouden zich.

En conséquence, l'amendement subsidiaire n'est pas adopté.
Derhalve is het subamendement niet aangenomen.

Ontvoténon:
Hebbenneen gestemd:

MM. Adriaensens, Andre, Bailly, Basecq, Bataille, Bertrand, Bo-
gaerts, Bonmariage, Bruart, Busieau, Mme Buyse, MM. Califice,
Canipel, Chabert, Claeys, Conrotte, Cooreman, Cornelis, Cugnon,
De Baere, De Bondt, De Clercq, Deconinck, De Graeve, De Kerpel,
Deleeck,Mme De Loore-Raeymaekers, MM. De Rore, De Seranno,
Désir, De. Smeyter, le chevalier de Stexhe, de Wasseige, Deworme,
Dewulf, Mme D'Hondt-Van Opdenbosch, MM. Donnay, Dussart,
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Egelmeers, Féaux, Férir, Flagothier, Geens, Gerits, Gijs, Mme Gillet
(Lucienne), MM. Gillet (Roland), Goossens, Guillaume (Emile),
Guillaume (François), Hanin, Mme Hanquet, MM. Hostekint, Hou-
ben, Hoyaux, Hubin, Humblet, Kevers, Kuylen, Lagae, Lallemand,
Lambiotte, Leclercq, Lecoq, Lindemans, Lutgen, Mmes Maes-Van-
robaeys, Mathieu-Mohin, MM. Mesotten, Moureaux, Nauwelaerts,
Neuray, Mme Panneels-Van Baelen, MM. Paque, Paulus, Mme Pe-
try, M. Piot, Mme Planckaert-Staessens, MM. Poulain, Poullet,
Mme Remy-Oger, MM. Seeuws, Smeers, Mme Smitt, MM. Sondag,
Spitaels, Mme Staels-Dompas, MM. Storme, Sweert, Tilquin, Tous-
saint (Théo), Mme Turf-De Munter, MM. Vandenabeele, Van den
Nieuwenhuijzen, Vanderborght, Vangeel, Vangronsveld, Vanhaver-
beke, Van Nevel, Vannieuwenhuyze, Van Wambeke, Windels, Wy-
ninckx et Leemans.

Ont voté oui :
Hebben ja gestemd:

M. Bascour, Mme Bernaerts-Viroux, MM. Bril, Coen, Decoster,
Henrion, Mme Herman-Michielsens, MM. Jorissen, Kenens,
Lagneau, Lahaye, Maes, Mme Mayence-Goossens, MM. Nutkewitz,
Pede, Peeters, Vandekerckhove, Van den Broeck, Van der Elst, Van-
derpoorten,Vandezande, Van Ooteghem, Waltniel et J. Wathelet.

Se sont abstenus :
Hebben zich onthouden:

MM. Boey, Capoen, D'Haeyer, Meunier et Mme Nauwelaerts-
Thues.

De Voorzitter. - Ik veronderstel dat de leden die zich hebben
onthouden dit deden om de reeds vermelde redenen. (Instemming.)

Wij moeten thans stemmen over het amendement van de heren
Désir en Roland Gillet bij artikel 33.

Nous passons au vote sur l'amendement de MM. Désir et Roland
Gilletà l'article 33.
- Il est procédé au vote nominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

130 membres sont présents.
130 leden zijn aanwezig.
110 votent non
110 stemmen neen.

10 votent oui.
10 stemmen ja.
10 s'abstiennent.
10 onthouden zich.

En conséquence, l'amendement n'est pas adopté.
Derhalve is het amendement niet aangenomen.

Ontvoténon:
Hebben neen gestemd :

MM. Adriaensens, André, Bailly, Basecq, Bataille, Mme Ber-
naerts-Viroux, MM. Boey, Bogaerts, Bril, Bruart, Busieau, Mme
Buyse, MM. Califice, Canipel, Chabert, Claeys, Coen, Conrotte,
Cooreman, Cornelis, Cugnon, De Baere, De Bondt, De Clercq, De-
coninck, Decoster, De Graeve, De Kerpel, Deleeck, Delmotte, Mme
De Loore-Raeymaekers, MM. De Rore, De Seranno, De Smeyter, le
chevalier de Stexhe, Deworme, Dewulf, D'Haeyer, Mme D'Hondt-
Van Opdenbosch, MM. Donnay, Dussart, Egelmeers, Feaux, Ferir,
Flagothier, Geens, Gerits, Gijs, Mme Gillet (Lucienne), MM. Goos-
sens, Guillaume (François), Hanin, Mme Hanquet, MM. Henrion,
Hostekint, Houben, Hoyaux, Hubin, Kenens, Kevers, Kuylen, La-
gae, Lahaye, Lallemand, Lambiotte, Leclercq, Lecoq, Lindemans,
Lutgen, Mme Maes-Vanrobaeys, MM. Mesotten, Meunier, Nauwe-
laerts, Mme Nauwelaerts-Thues, M. Nutkewitz, Mme Panneels-Van
Baelen, MM. Paque, Paulus, Pede, Mme Petry, M. Piot, Mme
Planckaert-Staessens, MM. Poulain, Poullet, Seeuws, Smeers, Mme
Smitt, MM. Sondag, Spitaels,Mme Staels-Dompas,MM.Storme,
Sweert, Tilquin, Toussaint (Theo),Mme Turf-De Munter,MM.
Vandenabeele, Van den Broeck, Van den Nieuwenhuijzen,Vander-
borght, Vanderpoorten, Vangeel, Vangronsveld, Vanhaverbeke, Van
Nevel, Vannieuwenhuyze, Van Wambeke, Waltniel,Windels,Wy-
ninckx et Leemans.

Ontvoté oui:Hebben ja gestemd:
MM. Bertrand, Bonmariage, Desir, de Wasseige, Gillet (Roland),

Humblet, Mme Mathieu-Mohin, MM. Moureaux, Neuray et J. Wa-
thelet.
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Se sont abstenus:
Hebben zich onthouden :

MM. Bascour, Capoen, Jorissen, Maes, Mme Mayence-Goossens,
MM. Peeters, Vandekerckhove, Van der Elst, Vandezande et Van
Ooteghem.

De Voorzitter. - Ik verzoek de leden die zich hebben onthouden,
de reden van hun onthouding mede te delen.

De heer Jorissen. - Mijnheer de Voorzitter, onze fractie zou
voorhebben gestemd indien het subamendement van de heren Pede
c.s. aangenomen was.

De Voorzitter. - Ik breng artikel 33 in stemming.
Je mets aux voix l'article 33.
- Aangenomen.
Adopté.

De Voorzitter.- Wij moeten nu stemmen over het amendement
van de heren Désir en Roland Gillet op artikel 34.

Nous passons au vote sur l'amendement de MM. Désir et Roland
Gillet à l'article 34.

- Ilest procédé au vote nominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

144 membres sont présents.
144 leden zijn aanwezig.

96 votentnon.
96 stemmen neen.
33 votent oui.
33 stemmen ja.
5 s'abstiennent.
5 onthouden zich.

En conséquence, l'amendement n'est pas adopté.
Derhalve is het amendement niet aangenomen.

Ont voté non:
Hebben neen gestemd

MM. Adriaensens, Andre, Bailly, Basecq, Bataille, Bogaerts, Bru-
art, Busieau, Mme Buyse, MM. Califice, Canipel, Chabert, Claeys,
Conrotte, Cooreman, Cornelis, Cugnon, De Baere, De Bondt, De
Clercq, Deconinck, De Graeve, De Kerpel, Deleeck, Delmotte,
Mmes De Loore-Raeymaekers, De Pauw-Deveen, MM. De Rore, De
Seranno, De Smeyter, le chevalier de Stexhe, Deworme, Dewulf,
Mme D'Hondt-Van Opdenbosch, MM. Donnay, Egelmeers,Feaux,
Férir, Flagothier, Geens, Gerits, Gijs, Mmes Gillet (Lucienne), Goor-
Eyben, MM. Goossens, Guillaume (François), Hanin,Mme Han-
quet, MM. Hostekint, Houben, Hoyaux,Hubin,Kevers,Kuylen,
Lagae, Lallemand, Lambiotte, Leclercq, Lecoq, Lindemans,Lutgen,
Mme Maes-Vanrobaeys, MM. Mesotten, Nauwelaerts, Mme Pan-
neels-Van Baelen, MM. Paque, Paulus, Mme Petry,M.Piot, Mme
Planckaert-Staessens, MM. Poulain, Poullet, Mme Remy-Oger,
MM. Seeuws, Smeers, Mme Smitt,MM. Sondag, Spitaels, Mme
Staels-Dompas, MM. Storme, Sweert, Tilquin, Toussaint (Theo),
Mme Turf-De Munter, MM. Vandenabeele, Van den Nieuwenhuij-
zen, Vanderborght, Vangeel, Vangronsveld, Vanhaverbeke, Van Ne-
vel, Vannieuwenhuyze, Van Wambeke, Windels, Wyninckx et
Leemans.

Ont voté oui :
Hebben ja gestemd:

M. Bascour, Mme Bernaerts-Viroux, MM. Bertrand, Bonmariage,
Coen, Decoster, Désir, de Wasseige, Dussart, Gillet (Roland), Guil-
laume (Emile), Henrion, Mme Herman-Michielsens, MM. Humblet,
Jorissen, Kenens, Lagneau, Maes, Mmes Mathieu-Mohin, Mayence-
Goossens, MM. Moureaux, Neuray, Nutkewitz, Pede, Peeters, Van-
dekerckhove, Van den Broeck, Van der Elst, Vanderpoorten, Vande-
zande,Van Ooteghem, WaltnieletJ. Wathelet.

Se sont abstenus:
Hebben zich onthouden :

MM. Boey, Capoen, D'Haeyer, Meunier et Mme Nauwelaerts-
Thues

De Voorzitter.- Ik breng artikel 34 in stemming.
Je mets l'article 34 aux voix.
- Aangenomen.
Adopté.

De Voorzitter.- Bij artikel 37 is er een amendement van de heer
Vandezande.

Mijnheer Vandezande, u was gisteren afwezig, toen uw amende-
mentaan deordewas,maaru krijgtnog een minuut om het tever-
dedigen.

De heer Vandezande.- Mijnheer de Voorzitter, dames en heren
ministers, geachte collega's, mijn voorstel strekt ertoe de mogelijk-
heid te creëren om de registratierechten gedurende tien jaar terug te
vorderen voor de vrijstellingen van rechten die inzake adelbrieven
werden verleend.

Op het ogenblik tekent men in feite een blanco-check. Inzake re-
gistratierechten wordt het bedrag van 20 000 op 30000 frank ge-
bracht. In het verleden werden die rechten echter niet teruggevor-
derd. Men moet bijgevolg het bedrag niet verhogen, vermits die ver-
hoging toch geen effect zal hebben.

De minister van Justitie merkt in dit verband op dat in het verle-
den slechts gedeeltelijke vrijstelling van de registratierechten werd
gegeven. Hij heeft mij de statistieken ter zake overhandigd.

Ik speel nu de rol van minister en ik vraag dus,mijnheer de
Voorzitter, de tijd die ik nu gebruik nietaf te trekken van mijn
spreektijd.

De minister zegt dat er geen retroactief karakter aan de wet mag
worden toegekend. Ik wil in dit verband geen allusiemaken op de
wetten die na de bevrijding en met betrekking tothet strafrecht
werden goedgekeurd. Ik wilwel een allusie maken op de uiteenzet-
ting van de heer Vandekerckhove over de 800 miljoen. Het verslag
van de heer Nauwelaerts zegt zeer uitdrukkelijk dat minister Coens
toegeeft dat een van zijn voorgangers betwistbare uitbetalingen heeft
gedaan en dathij verklaart dathijde wijziging niet heeft gevraagd,
maar dat er allerlei vorderingen zijn binnengekomen. Dit is een ver-
holen vorm van retroactiviteit die door de minister werd erkend en
weergegeven in het verslag van de heer Nauwelaerts m.a.w. de
Franstaligen overtreden de wet en in een programmawet, die bespa-
ringen zou moeten inhouden, worden die uitgaven geregulariseerd.

Men heeft nog verschillende andere vormen van retroactiviteit. Ik
neem als voorbeeld artikel 54, waar men het percentage van aftrek-
baarheid van giften van 10 op 5 pct. brengt. Diegenen onder u die
zo gul en vrijgevig zijn dit percentage te overschrijden - en u bent
het waarschijnlijk allemaal en ik in elk geval-, zullen op het einde
van het jaar een terugvordering krijgen,omdatde wetvan kracht
wordt op de dag dat ze in het Staatsblad wordt gepubliceerd.

Voor de reeds vroeger gedane giften zal moeten worden terugge-
vorderd en zulksop heteindevan het jaar,wanneermen vooraller-
leicaritatievewerken giften heeft gedaan die de 5 pct. overschrijden
en diezullen mogen worden terugbetaald.

Ik had deze uiteenzetting, mijnheer de Voorzitter, nog kunnen uit-
breiden, onder andere met wat de heer Vanderpoorten heeft gezegd
in verband met artikel 42 en waarbij hij de minister van Economi-
sche Zaken op de korrelheeftgenomen door te zeggen datnu,met
de tekst van artikel 42 de geschreven overeenkomsten ongedaan

kunnen worden gemaakt."
Dames en heren, door mijn amendement hebt u een keuze. Ik heb

mijn amendement zo opgesteld dat u het kunt aannemen. Het foutje
dat ik er liet insluipen heb ik verbeterd. In mijn tekst staat: « Aan
wie tijdens de laatste tien jaar ». Ik stel voor het woord « laatste » te
vervangen door « jongste ». Door deze wijziging ben ik ervan over-
tuigd dat u mijn tekst zult kunnen goedkeuren.

Mijnheer de Voorzitter, ik vraag een gesplitste stemming, zodat,
mocht het eerste deel van mijn amendement nietworden aangeno-
men, het tweede deel toch nog zou kunnen worden goedgekeurd.
(Applaus op de banken van de Volksunie.)

De Voorzitter.- U vraagt dus een gesplitste stemming,mijnheer
Vandezande, over uw eigen amendement. Dat is een nogal eigenaar-
dige procedure.

De heer Jorissen. - Hij is ook een eigenaardig man, mijnheer de
Voorzitter.

M. le Président.- Nous passons donc au vote sur le premierali-
néa de l'amendement de M. Vandezande à l'article 37,avec lamo-
dification de pure forme proposée.

Wij gaan dus over tot de stemming over het eerste lid van het
amendement van de heer Vandezande bijartikel37, metdevoorge-
stelde eenvoudige vormwijziging.

- Il est procédé au vote nominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.



Séance du jeudi 25 juin 1981
Vergadering van donderdag 25 juni 1981

131 membres sont présents.
131 leden zijn aanwezig.
121 votent non.
121 stemmen neen.

8 votent oui.
8 stemmen ja.
2 s'abstiennent.
2 onthouden zich.

adopté.
En conséquence, le premier alinéa de l'amendement n'est pas

Derhalve is het eerste lid van het amendement niet aangenomen.

Ont voté non :
Hebben neen gestemd :

MM. Adriaensens, André, Bailly, Bascour, Basecq, Bataille, Mme
Bernaerts-Viroux, MM. Bertrand, Boey, Bogaerts, Bonmariage,
Bruart, Busieau, Mme Buyse, MM. Califice, Canipel, Chabert,
Claeys,Coen, Conrotte, Cooreman, Cornelis, Cugnon, De Baere,
De Bondt, De Clercq, Deconinck, Decoster, De Graeve, De Kerpel,
Deleeck, Delmotte, Mme De Pauw-Deveen, MM. De Rore, De
Seranno, De Smeyter, le chevalier de Stexhe, de Wasseige,
Deworme, D'Haeyer, Mme D'Hondt-Van Opdenbosch, MM. Don-
nay, Egelmeers, Feaux, Ferir, Flagothier, Geens, Gerits, Gijs, Mme
Gillet (Lucienne), M. Gillet (Roland), Mme Goor-Eyben, MM.
Goossens, Guillaume (François), Hanin, Mme Hanquet .Hen-
rion, Mme Herman-Michielsens, MM. Hostekint, Houben, Hoyaux,
Hubin, Humblet, Kenens, Kevers, Kuylen, Lagae, Lahaye, Lalle-
mand, Lambiotte, Leclercq, Lecoq, Lindemans, Lutgen, Mmes
Maes-Vanrobaeys, Mathieu-Mohin, Mayence-Goossens, MM.
Mesotten, Meunier, Moureaux, Nauwelaerts, Neuray, Nutkewitz,
Mme Panneels-Van Baelen, MM. Paque, Paulus, Pede, Mme Petry,
M. Piot, Mme Planckaert-Staessens, MM. Poulain, Poullet, Mme
Remy-Oger, MM. Seeuws, Smeers, Mme Smitt, MM. Sondag, Spi-
taels, Mme Staels-Dompas, MM. Storme, Sweert, Tilquin, Toussaint
(Théo), Mme Turf-De Munter, MM. Vandenabeele, Van den
Broeck, Van den Nieuwenhuijzen, Vanderborght, Vanderpoorten,
Vandersmissen, Vangeel, Vangronsveld, Vanhaverbeke, Van Nevel,
Vannieuwenhuyze, Van Wambeke, Waltniel, J. Wathelet, Windels,
Wyninckx et Leemans.

Ontvotéoui:
Hebben ja gestemd:

MM. Dussart, Jorissen, Maes, Peeters, Vandekerckhove, Van der
Elst, Vandezande et Van Ooteghem.

Se sont abstenus :
Hebben zich onthouden :

MM.Bury etCapoen.

M. le President. - Nous passons au vote sur le deuxième alinea
de l'amendement de M. Vandezande à l'article 37.

Wij gaan over tot de stemming over het tweede lid van het amen-
dement van de heer Vandezande bij artikel 37.

- Il est procédé au vote nominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

131 membres sont présents.
131 leden zijn aanwezig.
113 votent non.
113 stemmen neen.
17 votent oui.
17 stemmen ja.

1 s'abstient.
1 onthoudt zich.

adopté.
En conséquence, le deuxième alinéa de l'amendement n'est pas

Derhalve is het tweede lid van het amendementniet aangenomen.
Ont voté non :Hebben neen gestemd:

MM. Adriaensens, André, Bailly, Bascour, Basecq, Bataille, Mme
Bernaerts-Viroux, MM. Boey, Bogaerts, Bruart, Busieau, Mme
Buyse, MM. Califice, Canipel, Chabert, Claeys, Coen, Conrotte,
Cooreman, Cornelis, Cugnon, De Baere, De Bondt, De Clercq,
Deconinck, Decoster, De Graeve, De Kerpel, Deleeck, Delmotte,
Mme De Pauw-Deveen, MM. De Rore, De Seranno, De Smeyter, le
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chevalier de Stexhe, Deworme, D'Haeyer, Mme D'Hondt-Van
Opdenbosch, MM. Donnay, Egelmeers, Feaux, Ferir, Flagothier,
Geens, Gerits, Gijs, Mmes Gillet (Lucienne), Goor-Eyben, MM.
Goossens, Guillaume (François), Hanin, Mme Hanquet,M.Hen-
rion, Mme Herman-Michielsens, MM. Hostekint, Houben, Hoyaux,
Hubin, Kenens, Kevers, Kuylen, Lagae, Lallemand, Lambiotte,
Leclercq, Lecoq, Lindemans, Lutgen, Mmes Maes-Vanrobaeys,
Mayence-Goossens, MM. Mesotten, Meunier, Nauwelaerts, Mme
Nauwelaerts-Thues, M. Nutkewitz, Mme Panneels-Van Baelen,
MM. Paque, Paulus, Pede, Mme Pétry, M. Piot, Mme Planckaert-
Staessens, MM. Poulain, Poullet, Mme Remy-Oger, MM. Seeuws,
Smeers, Mme Smitt, MM. Sondag, Spitaels, Mme Staels-Dompas,
MM. Storme, Sweert, Tilquin, Toussaint (Theo), Mme Turf-De
Munter, MM. Vandenabeele, Van den Broeck, Van den Nieuwen-
huijzen, Vanderborght, Vanderpoorten, Vandersmissen, Vangeel,
Vangronsveld, Vanhaverbeke, Van Nevel, Vannieuwenhuyze, Van
Wambeke, Waltniel, J. Wathelet, Windels, Wyninckx etLeemans.

Ont voté oui :
Hebben ja gestemd:

MM. Bertrand, Bonmariage, de Wasseige, Dussart, Gillet
(Roland), Guillaume (Emile), Humblet, Jorissen, Maes, Mme
Mathieu-Mohin, MM. Moureaux, Neuray, Peeters, Vandekerck-
hove, Van der Elst, Vandezande et Van Ooteghem.

S'est abstenu:
Heeft zich onthouden :

M. Capoen.

De Voorzitter, - Dames en heren, wij stemmen nu over het
amendement van de regering op de tekstvan artikel37 aangenomen
door de commissie.

Het woord is aan de heer Cooreman voor een stemverklaring.

De heer Cooreman. - Mijnheer de Voorzitter, heren ministers,
geachte collega's, toen de commissie voordeJustitie In aanwezig-
heid van de minister de begroting behandelde, ging zij er eenparig
mee akkoord, dat men de kosten voor het afleveren van afschriften
van de strafdossiers moest verminderen omdat dit in veel gevallen
zeer zware uitgaven meebracht.

Toen het onderhavige ontwerp een paar weken later in de com-
missie werd behandeld, meenden tien leden bijhun standpunt te
moeten blijven, zes leden hebben voor 10º gestemd en twee hebben
zich onthouden.

Op die vergadering wasde ministervoorJustitiespijtig genoeg
niet aanwezig. Men heeft ons niet gezegd of hij toen naar de Voer
was.

Wijstemmen tegen dit amendement.

M. le President. - Nous passons au vote sur l'amendement du
gouvernement.

Wij gaan over tot destemming overhetamendementvande rege-
ring.

- Ilest procédé au vote nominatif
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

131 membres sont présents.
131 leden zijn aanwezig.

89 votentoui.
89 stemmen ja.
37 votent non.
37 stemmen neen.

5 s'abstiennent.
5 onthouden zich.

En conséquence, l'amendement est adopté.
Derhalve is hetamendement aangenomen.

Ont voté oui :
Hebben ja gestemd:

MM. Adriaensens, André, Bailly, Basecq, Bataille, Bogaerts, Bru-
art, Busieau, Mme Buyse, MM. Califice, Canipel, Chabert, Claeys,
Conrotte, Cornelis, Cugnon, De Baere, De Bondt, De Clercq, Deco-
ninck, De Graeve, De Kerpel, Deleeck, Delmotte, Mmes De Loore-
Raeymaekers, De Pauw-Deveen, MM. De Rore, De Seranno, De
Smeyter, le chevalier de Stexhe, Deworme, Mme D'Hondt-Van Op-
denbosch, MM. Donnay, Egelmeers, Féaux, Férir, Flagothier,
Geens, Gerits, Gijs, Mmes Gillet (Lucienne), Goor-Eyben, MM.
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Goossens, Guillaume (François), Hanin, Mme Hanquet, MM. Hos-
tekint,Houben, Hoyaux, Hubin, Kevers, Kuylen, Lagae, Lallemand,
Lambiotte, Leclercq, Lecoq, Lutgen, Mme Maes-Vanrobaeys, MM.
Mesotten, Nauwelaerts, Paque, Paulus, Mmes Petry, Planckaert-
Staessens, MM. Poulain, Poullet, Mme Remy-Oger, MM. Seeuws,
Smeers, Mme Smitt, MM. Sondag, Spitaels, Sweert, Tilquin, Tous-
saint (Theo), Mme Turf-De Munter, MM. Vandenabeele, Van den
Nieuwenhuijzen, Vanderborght, Vangeel, Vangronsveld, Vanhaver-
beke, Van Nevel, Van Nieuwenhuyze, Van Wambeke, Windels, Wy-
ninckx et Leemans.

Ont voté non :
Hebben neen gestemd:

M. Bascour, Mme Bernaerts-Viroux, MM. Bertrand, Bonmariage,
Coen, Cooreman, Decoster, de Wasseige, Dussart,Gillet (Roland),
Guillaume (Emile), Henrion, Mme Herman-Michielsens, MM.
Humblet, Jorissen, Kenens, Lindemans, Maes, Mmes Mathieu-
Mohin, Mayence-Goossens, MM. Moureaux, Neuray, Nutkewitz,
Mme Panneels-Van Baelen, MM. Pede, Peeters, Piot, Mme Staels-
Dompas, MM. Storme, Vandekerckhove, Van den Broeck, Van der
Elst, Vanderpoorten, Vandersmissen, Vandezande, Van Ooteghem
et Waltniel.

Se sont abstenus:Hebben zich onthouden :
MM. Boey, Capoen, D'Haeyer, MeunieretMme Nauwelaerts-

Thues.

De Voorzitter.- Ik breng artikel 37, zoals het is geamendeerd,
in stemming.

Je mets aux voix l'article 37 tel qu'il a été amendé.

- Aangenomen.
Adopté.

M. le Président.- La parole est àM. Bertrand.

M. Bertrand.- Monsieur le Président, le vote de cet amende-
ment ouvre le droit à l'application de l'article 50 de notre règle-
ment; cela implique une seconde lecture, qui est de droit,et le
report du votesur l'ensemble à une séance ultérieure.

Au nom de mon groupe, je vous demande, dès à présent, qu'au
moment prévu pour le vote sur l'ensemble, vous appliquiez l'article
50 denotre règlement.

M. le Président. - Nous en discuterons en temps opportun, mon-
sieur Bertrand.

Pour le moment, je propose au Sénat de poursuivre la discussion
et le vote des amendements et des articles réservés. (Assentiment.)

Wij stemmen nu over artikel 40, waarvan de heer Capoen de
schrapping voorstelt.

- Ilest procédé au vote nominatifsur l'article40.
Er wordt tot naamstemming overgegaan overartikel40.

133 membres sont présents.
133 leden zijn aanwezig.
94 votent oui.
94 stemmen ja.
34 votentnon.
34 stemmen neen.
5 s'abstiennent.
5 onthouden zich.

En conséquence, l'article 40 est adopté.
Derhalve is artikel 40 aangenomen.

Ont voté oui:
Hebben ja gestemd:

MM. Adriaensens, André, Bailly, Basecq, Bataille, Bogaerts, Bru-
art, Busieau, Mme Buyse, MM. Califice, Canipel, Carpels, Claeys,
Conrotte, Cooreman, Cugnon, De Baere, De Bondt, De Clercq, De-
coninck, De Graeve, Deleeck, Delmotte, Mmes De Loore-Raeymae-
kers, De Pauw-Deveen, MM. De Rore, De Seranno, De Smeyter, le
chevalier de Stexhe, Deworme, Mme D'Hondt-Van Opdenbosch,
MM. Donnay, Egelmeers, Féaux, Férir, Flagothier, Geens, Gerits,
Gijs, Mmes Gillet (Lucienne), Goor-Eyben, MM. Goossens, Guillau-
me (François), Hanin, Mme Hanquet, MM. Hostekint, Houben,
Hoyaux, Hubin, Kevers, Kuylen, Lagae, Lallemand, Lambiotte, Le-
clercq,Lecoq,Lindemans, Lutgen, Mme Maes-Vanrobaeys, MM.

Mesotten, Nauwelaerts, Mme Panneels-Van Baelen, MM. Paque,
Paulus, Mme Pétry, M. Piot, Mme Planckaert-Staessens, MM. Pou-
lain, Poullet, Mme Remy-Oger, MM. Seeuws, Smeers, Mme Smitt,MM. Sondag, Spitaels, Mme Staels-Dompas, MM. Storme, Sweert,
Tilquin, Toussaint (Théo),Mme Turf-De Munter, MM. Vandena-
beele, Van den Nieuwenhuijzen, Vanderborght, Vangeel, Vangrons-
veld,Vanhaverbeke, Van Nevel, Vannieuwenhuyze, Van Wambeke,
van Waterschoot, Windels, Wyninckx et Leemans.

Ont voténon:
Hebben neen gestemd:

M. Bascour, Mme Bernaerts-Viroux, MM. Bertrand,Bonmariage,
Coen, Decoster, De Kerpel, de Wasseige, Dussart,Gillet (Roland),
Guillaume (Emile), Henrion, Mme Herman-Michielsens, MM.Humblet, Jorissen, Kenens, Lahaye, Maes, Mmes Mathieu-Mohin,
Mayence-Goossens, MM. Moureaux, Neuray, Nutkewitz, Pede,
Peeters, Vandekerckhove, Van den Broeck, Van der Elst, Vander-
poorten, Vandersmissen, Vandezande, Van Ooteghem, Waltniel et J.
Wathelet.

Se sont abstenus :
Hebben zich onthouden:

MM. Boey, Capoen, D'Haeyer, Meunier et Mme Nauwelaerts-
Thues.

De Voorzitter. - Wij stemmen nu over artikel 42.
Nous passonsau vote sur l'article42.
- Il est procédé au vote nominatif.
Er wordt to: naamstemming overgegaan.

133 membres sont présents.
133 leden zijn aanwezig.
96 votent oui.
96 stemmen ja.
32 votent non.
32 stemmen neen.
5 s'abstiennent.
5 onthouden zich.

En conséquence, l'article 42 est adopté.
Derhalve isartikel 42 aangenomen.

Ont voté oui :
Hebben ja gestemd:

MM. Adriaensens, Andre, Bailly, Basecq, Bataille, Bogaerts, Bru-
art, Busieau, Mme Buyse, MM. Califice, Canipel, Carpels, Chabert,
Claeys, Conrotte, Cooreman, Cugnon, De Baere, De Bondt, De
Clercq, Deconinck, De Graeve, De Kerpel, Deleeck, Delmotte,
Mmes De Loore-Raeymaekers, De Pauw-Deveen, MM. De Rore, De
Seranno, De Smeyter, le chevalier de Stexhe, Deworme, Mme
D'Hondt-Van Opdenbosch, MM. Donnay, Egelmeers, Feaux, Ferir,
Flagothier, Geens, Gerits, Gijs, Mmes Gillet (Lucienne), Goor-Ey-
ben, MM. Goossens, Guillaume (François), Hanin, Mme Hanquet,
MM. Hostekint, Houben, Hoyaux, Hubin, Kevers, Kuylen, Lagae,
Lallemand, Lambiotte, Leclercq, Lecoq, Lindemans, Lutgen, Mme
Maes-Vanrobaeys, MM. Mesotten, Nauwelaerts, Mme Panneels-
Van Baelen, MM. Paque, Paulus, Mme Petry, M. Piot, Mme
Planckaert-Staessens, MM. Poulain, Poullet, Mme Remy-Oger,
MM. Seeuws, Smeers, Mme Smitt, MM. Sondag, Spitaels, Mme
Staels-Dompas, MM. Storme, Sweert, Tilquin,Toussaint (Théo),
Mme Turf-De Munter, MM. Vandenabeele, Van den Nieuwenhuij-
zen, Vanderborght, Vangeel, Vangronsveld, Vanhaverbeke, Van Ne-
vel, Vannieuwenhuyze, Van Wambeke, van Waterschoot, Windels,
Wyninckx et Leemans.

Ont voté non:Hebben neen gestemd :
Mme Bernaerts-Viroux, MM. Bertrand, Bonmariage, Coen,

Decoster, de Wasseige, Dussart,Gillet (Roland),Guillaume(Emile),
Henrion, Mme Herman-Michielsens, MM. Humblet, Jorissen, Ke-
nens, Lahaye, Maes, Mmes Mathieu-Mohin, Mayence-Goossens,
MM. Moureaux, Neuray, Nutkewitz, Pede, Peeters, Vandekerckho-
ve, Van den Broeck, Van der Elst, Vanderpoorten, Vandersmissen,
Vandezande, Van Ooteghem, Waltniel et J. Wathelet.

Se sont abstenus :
Hebben zich onthouden :

Thues.
MM.Boey,Capoen,D'Haeyer,MeunieretMmeNauwelaerts-
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M. le Président. - Nous devons proceder maintenant au vote sur
l'article 43 dont M. Bonmariage et consorts demandent la suppres-
sion.

Wijmoeten ons nu uitspreken over artikel 43 waarvan de heren
Bonmariage c.s. de schrapping vragen.

- Il est procédé au vote nominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

133 membres sont présents.
133 leden zijn aanwezig.

96 votent oui.
96 stemmen ja.
32 votent non.
32stemmen neen.

5 s'abstiennent.
5 onthouden zich.

En conséquence, l'article 43 est adopté.
Derhalve is artikel 43 aangenomen.

Ont voté oui:
Hebben ja gestemd :

MM. Adriaensens, André, Bailly, Basecq, Bataille, Bogaerts,Bru-
art, Busieau, Mme Buyse, MM. Califice, Canipel, Carpels, Chabert,
Claeys, Conrotte, Cooreman, Cugnon, De Baere, De Bondt, De
Clercq, Deconinck, De Graeve, De Kerpel, Deleeck, Delmotte,
Mmes De Loore-Raeymaekers, De Pauw-Deveen, MM. De Rore, De
Seranno, De Smeyter, le chevalier de Stexhe, Deworme, Mme
D'Hondt-Van Opdenbosch, MM. Donnay, Egelmeers, Féaux, Férir,
Flagothier, Geens, Gerits, Gijs, Mmes Gillet (Lucienne), Goor-Ey-
ben, MM. Goossens, Guillaume (François), Hanin, Mme Hanquet,
MM. Hostekint, Houben, Hoyaux, Hubin, Kevers, Kuylen, Lagae,
Lallemand, Lambiotte, Leclercq, Lecoq, Lindemans, Lutgen, Mme
Maes-Vanrobaeys, MM. Mesotten, Nauwelaerts, Mme Panneels-
Van Baelen, MM. Paque, Paulus, Mme Petry, M. Piot, Mme
Planckaert-Staessens, MM. Poulain, Poullet, Mme Remy-Oger,
MM. Seeuws, Smeers, Mme Smitt, MM. Sondag, Spitaels, Mme
Staels-Dompas, MM. Storme, Sweert, Tilquin, Toussaint (Théo),
Mme Turf-De Munter, MM. Vandenabeele, Van den Nieuwenhuij-
zen, Vanderborght, Vangeel, Vangronsveld, Vanhaverbeke, Van Ne-
vel, Vannieuwenhuyze, Van Wambeke, van Waterschoot, Windels,
Wyninckx et Leemans.

Ont voténon:
Hebben neen gestemd:

Mme Bernaerts-Viroux, MM. Bertrand, Bonmariage, Coen,
Decoster, de Wasseige, Dussart, Gillet (Roland), Guillaume (Emile),
Henrion, Mme Herman-Michielsens, MM. Humblet, Jorissen, Ke-
nens, Lahaye, Maes, Mmes Mathieu-Mohin, Mayence-Goossens,
MM. Moureaux, Neuray, Nutkewitz, Pede, Peeters, Vandekerckho-
ve, Van den Broeck, Van der Elst, Vanderpoorten, Vandersmissen,
Vandezande, Van Ooteghem, Waltniel et J. Wathelet.

Se sont abstenus :
Hebben zich onthouden :

Thues.
MM. Boey, Capoen, D'Haeyer, Meunier et Mme Nauwelaerts-

M. le Président. - Nous devons voter maintenant sur l'article 44
dont M. Humblet et consorts demandent la suppression.

Wij moeten ons nu uitspreken over artikel 44 waarvan de heren
Humbletc.s. de schrapping voorstellen.

- Il est procédé au vote nominatif.
Er wordt tot naamstemmingovergegaan.

131 membressont présents.
131 leden zijn aanwezig.
98 votent oui.
98 stemmen ja.
28 votent non.
28 stemmen neen.
5 s'abstiennent.
5 onthouden zich.

En conséquence l'article 44 estadopté.
Derhalve is artikel 44 aangenomen.
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Ont votéoui:
Hebben jagestemd:

MM. Adriaensens, Andre, Bailly, Basecq, Bataille, Bogaerts, Bru-
art, Busieau, Mme Buyse, MM. Califice, Canipel, Carpels, Chabert,
Claeys, Conrotte, Cooreman, Cugnon, De Baere, De Bondt, De
Clercq, Deconinck, De Graeve, De Kerpel, Deleeck, Delmotte,
Mmes De Loore-Raeymaekers, De Pauw-Deveen, MM. De Rore, De
Seranno, De Smeyter, le chevalier de Stexhe, Deworme, Mme
D'Hondt-Van Opdenbosch, MM. Donnay, Egelmeers, Feaux, Ferir,
Flagothier, Geens, Gerits, Gijs, Mmes Gillet (Lucienne), Goor-Ey-
ben, MM. Goossens, Guillaume (François), Hanin, Mme Hanquet,MM. Hostekint, Houben, Hoyaux, Hubin, Kevers, Kuylen, Lagae,
Lallemand, Lambiotte, Leclercq, Lecoq, Lindemans, Lutgen, Mme
Maes-Vanrobaeys, MM. Mesotten, Nauwelaerts, Mme Panneels-
Van Baelen, MM. Paque, Paulus, Peeters, Mme Petry, M. Piot,
Mme Planckaert-Staessens, MM. Poulain, Poullet, Mme Remy-
Oger, MM. Seeuws, Smeers, Mme Smitt, MM. Sondag, Spitaels,
Mme Staels-Dompas, MM. Storme, Sweert, Tilquin, Toussaint
(Théo), Mme Turf-De Munter, MM. Vandekerckhove, Vandenabee-
le, Van den Nieuwenhuijzen, Vanderborght, Vangeel, Vangronsveld,
Vanhaverbeke, Van Nevel, Vannieuwenhuyze, Van Wambeke, van
Waterschoot, Windels, Wyninckx et Leemans.

Ont voté non :
Hebben neen gestemd :

Mme Bernaerts-Viroux, MM. Bertrand, Bonmariage, Coen,
Decoster, de Wasseige, Dussart, Gillet (Roland), Guillaume (Emile),
Henrion, Humblet, Jorissen, Kenens, Lahaye,Maes, Mmes Ma-
thieu-Mohin, Mayence-Goossens, MM. Moureaux, Neuray, Nutke
witz, Pede, Van den Broeck, Van der Elst, Vanderpoorten, Vande-
zande, Van Ooteghem, Waltniel et J. Wathelet.

Se sont abstenus :
Hebben zich onthouden:MM. Boey, Capoen, D'Haeyer, Meunier et Mm. . . auwelaerts-

Thues.

De Voorzitter.- Wij gaan over tot de stemming over het amen-
dementvan deheren VandekerckhoveenCapoenopartikel46.

Nous passons maintenant au vote sur l'amendement de MM.
Vandekerckhove et Capoen à l'article 46.
- Ilest procédé au votenominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

121 membres sont présents.
121 leden zijn aanwezig.
97 votent non.
97 stemmen neen.
19 votent oui.
19 stemmen ja.

5s'abstiennent.
5 onthouden zich.

En conséquence, l'amendement n'est pas adopté.
Derhalve is het amendement niet aangenomen.

Ont voté non :
Hebben neen gestemd :

MM. Adriaensens, André, Bailly, Basecq, Bataille, Bertrand,
Bogaerts, Bonmariage, Bruart, Busieau, Mme Buyse, MM. Califice,
Canipel, Carpels, Claeys, Cooreman, Cugnon, De Baere, De Clercq,
Deconinck, De Graeve,De Kerpel, Delmotte, Mmes De Loore-Raey-
maekers,De Pauw-Deveen, MM. De Rore, De Smeyter, le chevalier
de Stexhe, de Wasseige, Deworme, Mme D'Hondt-Van Opden-
bosch, MM. Donnay, Egelmeers, Feaux, Ferir, Flagothier, Geens,
Gerits, Gijs, Mme Gillet (Lucienne), M. Gillet (Roland), Mme
Goor-Eyben, MM. Goossens, Guillaume (François), Hanin, Mme
Hanquet, MM. Hostekint, Houben, Hoyaux, Hubin, Humblet,
Kevers, Kuylen, Lagae, Lallemand, Lambiotte, Leclercq, Lecoq, Lin-
demans, Lutgen, Mme Maes-Vanrobaeys, MM. Mesotten, Mou-
reaux, Nauwelaerts, Mme Panneels-Van Baelen, MM. Paque, Pau-
lus, Mme Petry, M. Piot, Mme Planckaert-Staessens, MM. Poulain,
Poullet, Mme Remy-Oger, MM. Seeuws, Smeers, Mme Smitt, MM.
Sondag, Spitaels, Mme Staels-Dompas, MM. Storme, Sweert, Til-
quin, Toussaint (Théo), Mme Turf-De Munter, MM. Vandenabeele,
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Van den Nieuwenhuijzen, Vanderborght, Vangeel, Vangronsveld,
Vanhaverbeke, Van Nevel, Vannieuwenhuyze, Van Wambeke, van
Waterschoot, Windels, Wyninckx et Leemans.

Ont voté oui :
Hebben neen gestemd :

Mme Bernaerts-Viroux, MM. Coen, Decoster, Henrion, Jorissen,
Kenens, Maes, Mme Mayence-Goossens, MM. Nutkewitz, Pede,
Peeters, Vandekerckhove, Van den Broeck, Van der Elst, Vander-
poorten,Vandersmissen, Vandezande, Van Ooteghem et Waltniel.

Se sont abstenus :
Hebben zich onthouden :

MM. Boey, Capoen, D'Haeyer, Meunieret Mme Nauwelaerts-
Thues.

De Voorzitter.- Ik breng artikel 46 in stemming.
Je mets l'article 46 aux voix.
- Aangenomen.
Adopté.

De Voorzitter.- Wij moeten ons nu uitspreken over artikel 50
dat eveneens werd aangehouden.

Nous devons nous prononcer maintenant sur l'article 50 qui avait
également été réservé.

Het woord is aan de heer Mesotten.

De heer Mesotten.- Mijnheer de Voorzitter, heren ministers, ge-
achte collega's, met betrekking tot artikel 50 wens ik de volgende
verklaring af te leggen. Wij waarderen ten zeerste de regering in het
algemeen en de ministers van Nationale Opvoeding in hetbijzonder
voor het geheel van de inspanningen die zij inzake onderwijs doen,
meer bepaald wat het behoud van de tewerkstelling betreft. Wij stel-
len de reële sociale verbeteringen op prijs die via het hoofdstuk XI
van de programmawet tot stand komen en waardoor,onder sociaal
oogpunt, een beter verdelende rechtvaardigheid onder de verschil-
lende onderwijsniveaus wordt beoogd.

Ook artikel 50 lijkt ons een verbetering tezijn,zijhet dan een
zeer rudimentaire, rekening houdend met het feit dat de meeruitga-
ven voor energiekosten van het rijksonderwijs, in de begroting 1981
respectievelijk met 35 à 37 pct. zijn gestegen; verhoging die wi
geenszins betwisten. In concreto bedraagt deze verhoging effectief
460 miljoen meer. Het is dan ook begrijpelijk dat wij wat in artikel
50 thans is bepaald als uiterst miniem beschouwen en niet-evenredig
ten opzichte van de werkelijk verhoogde energie-uitgaven voor het
provinciaal, gemeentelijk en vrij gesubsidieerd onderwijs.

Wij hadden gehoopt, gezien het uitdrukkelijk verzoek ter zake
van onze commissarissen in de commissie voor de Nationale Opvoe-
ding, dat de regering vandaag een bevredigende oplossing zou voor-
stellen, te meer daar in de begroting van de Eerste minister een be-
drag van 750 miljoen frank gereserveerd werd ter bestrijding van de
verhoogde energiekosten.

Wij betreuren dat de regering intussen wel de tijd en de mogelijk-
heid gevonden heeft om aan Landsverdediging daarvan een deel toe
te wijzen, maar dat nog niets is geschied ter bestrijding van de ver-
hoogde energie-uitgaven in het gesubsidieerd onderwijs. En toch is
dit tenvolle verantwoord, zoniet ontstaat er nog een grotere discri-
minatie tussen het gesubsidieerd en het rijksonderwijs.

De adjunct-minister voor Nationale Opvoeding heeft daarnet een
verklaring afgelegd die naar ons gevoelen voor interpretatie vatbaar
is. Hij sprak van de begroting 1982 en van bijkredieten, wellicht
voor het dienstjaar 1981. Het bij de Eerste minister gereserveerde
krediet slaat echter op het dienstjaar 1981. Derhalve hadden wij
gehoopt dat in 1981 de verdeling ervan zou gebeuren.

Ik nodig de adjunct-minister voor Nationale Opvoeding uit ter
zake een aanvullende verklaring af te leggen die onsvoldoendege-
rust kan stellen, zoniet zouden de CVP-leden van de commissie voor
de Nationale Opvoeding genoodzaakt zijn, gezien de belangrijkheid
van deze materie, zich bij de stemming over dit artikel te onthou-
den. Wij hopen dat de minister dit misverstand uit de weg zal
ruimen.

De Voorzitter. - Het woord is aan minister Geens.

DeheerGeens, minister van de Vlaamse Gemeenschap en adjunct
voor Nationale Opvoeding. - Mijnheer de Voorzitter, toen ikstraks gesproken heb over de behandeling van de begroting voor
1982 heb ik mij wellicht in te sterk gouvernementele termen uitge-
drukt.

Ik heb gesproken over de begroting 1982 en de bijkredieten 1981
waarmede voldoende duidelijk is dat het gaat over het opstellen van
de begroting voor 1982 en van het bijblad. Ik heb trouwens gezegd
dat wijdit in de maand juli 1981 zouden doen.

Ik meen dat op die manier het misverstand is opgehelderd.

M. le Président. - Je mets l'article 50 aux voix.
- Il est procédé au vote nominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

133 membres sont présents.
133 leden zijn aanwezig.
95 votent oui
95 stemmen ja.
31 votent non.
31 stemmen neen.
7 s'abstiennent.
7 onthouden zich.

En conséquence, l'article 50 est adopté.
Derhalve is artikel 50 aangenomen.

Ont voté oui:
Hebben ja gestemd:

MM. Adriaensens, Andre, Bailly, Basecq, Bataille, Bogaerts, Bru-
art, Busieau, Mme Buyse, MM. Califice, Canipel, Chabert, Claeys,
Conrotte,Cooreman,Cornelis,Cugnon, DeBaere, De Clercq, De-
coninck, De Graeve, De Kerpel, Deleeck, Delmotte, Mmes De Loo-
re-Raeymaekers, De Pauw-Deveen, MM.De Rore, DeSmeyter, le
chevalier de Stexhe, Deworme, Dewulf, Mme D'Hondt-Van Opden-
bosch,MM.Donnay, Egelmeers, Feaux, Ferir, Flagothier, Geens,
Gerits, Gijs, Mmes Gillet (Lucienne), Goor-Eyben, MM. Goossens,
Guillaume (François), Hanin, Mme Hanquet, MM. Hostekint, Hou-
ben, Hoyaux, Hubin, Kevers, Kuylen, Lagae, Lallemand, Lambiotte,
Leclercq, Lecoq, Lindemans, Lutgen,MmeMaes-Vanrobaeys,MM.
Mesotten, Nauwelaerts, Mme Panneels-Van Baelen, N' ..Paque,
Paulus, Mme Petry, M. Piot, Mme Planckaert-Staessens,MM.Pou-
lain, Poullet, Mme Remy-Oger, MM. Seeuws, Smeers, Mme Smitt,
MM. Sondag, Spitaels,Mme Staels-Dompas,MM.Storme, Sweert,
Tilquin, Toussaint (Theo), Mme Turf-De Munter, MM. Vandena-
beele,Van den Nieuwenhuijzen, Vanderborght, Vangeel, Vangrons-
veld, Vanhaverbeke, Van Nevel, Vannieuwenhuyze, Van Wambeke,
van Waterschoot, Windels, Wyninckx et Leemans.

Ont voté non :
Hebben neen gestemd :

M. Bascour, Mme Bernaerts-Viroux, MM. Bonmariage, Coen,
Daems,Decoster,de Wasseige,Dussart,Gillet (Roland),Henrion,
Mme Herman-Michielsens, MM. Humblet, Jorissen, Kenens, La-
haye, Maes, Mmes Mathieu-Mohin, Mayence-Goossens, MM.
Moureaux, Neuray, Nutkewitz, Pede, Vandekerckhove, Van den
Broeck, Van der Elst, Vanderpoorten, Vandersmissen, Vandezande,
Van Ooteghem, Waltniel et J. Wathelet.

Se sont abstenus
Hebben zichonthouden:

MM. Boey, Capoen, De Bondt, D'Haeyer, Meunier, MmeNau-
welaerts-Thues et M. Peeters.

M. le President. - Les membres qui se sont abstenus sont pries
defaireconnaître les motifs de leur abstention.

Ik verzoek de leden diezichhebbenonthouden,de reden vanhun
onthouding mede te delen

Het woord is aan de heer De Bondt.

De heer De Bondt. - Mijnheer de Voorzitter, dames en heren, ik
heb niet « neen » gestemd omdat ik de regeringspolitiek in deze zaak
steun. Ik heb niet « ja >> gestemd omdat ik het voor een keerniet
begrepen heb. (Gelach.)

De Voorzitter. - Bij artikel 54 is er een amendement en een sub-
sidiair amendement van de heer Vandezande.

Het woord is aan de heer Vandezande.

De heer Vandezande. - Mijnheer de Voorzitter, u zal het mij
niet kwalijk nemen als ikeen splitsingvraagvandestemming.In-
derdaad, er is een tekst in hoofdorde en een tekst in subsidiaire or-
de. Ik zal beide teksten tegelijkertijd verdedigen.

Het hoofdamendement heeft tot doel het tertio helemaal te
schrappen. Wanneer men een beroep doet op uw vrijgevigheid en
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wanneer men bepaalde stortingen doet aan werken en instellingen
die door de minister van Financiën zijn erkend, mag dat worden af-
getrokken ten belope van 10 pct. van het netto-inkomen. Ik vind de
wijziging misdadig. De heer Mesotten heeft een ander woord ge-
bruikt.

De heer Jorissen.- Onwaardig!

De heer Vandezande. - Ik noem het misdadig omdat in het mid-
den van het jaar- deze wet wordt van kracht op de dag dat ze in
het Staatsblad wordt gepubliceerd - een fiscale aangelegenheid
wordt gewijzigd waardoor men een aftrek van 10 pct. terugbrengt
op 5 pct. Het zal terugvorderingen tot gevolg hebben voor ongeveer
al de leden die in deze Hoge Vergadering zitting hebben. Daarom
vraag ik dat het tertio van dit artikel zou worden geschrapt. De
reeds bestaande tekst kan dan van kracht blijven.

Mijn subsidiair amendementheeft totdoeldat indien mijnhoofd-
amendement wordt verworpen, toch de retroactiviteit niet zou wor-
den toegepast en dat het tertio alleen zou worden toegepast vanaf
hetdienstjaar 1982,ditwil zeggen voor de inkomsten van 1981. Ik
meen datmijn voorstel billijk is. Ik neem aan dat u het amendement
in hoofdorde zult aanvaarden, of toch alleszins het amendement in
bijkomende orde. (Applaus op de banken van de Volksunie.)

De Voorzitter. - Het woord is aan de heer Van Ooteghem.

De heer Van Ooteghem.- Mijnheer de Voorzitter, mevrouw de
minister, heren ministers, geachte collega's,vertegenwoordigers van
caritatieve en culturele instellingen hebben mij verzekerd dat hun in-
komsten geheelofgedeeltelijk bestaan uit aftrekbare giften van do-
natoren. Indien die giften tot de helft worden teruggebracht, zullen
verschillende instellingen hun deuren moeten sluiten.

Tijdens een ontvangst in de Nederlandse Schouwburg te Gent
heeft de heer Willems, voorzitter van de raad van beheer van NTG,
erop gewezen dat artikel 54 een regelrechte aanslag is op het bloei-
ende toneelleven in Vlaanderen. Ik waarschuw alle senatoren die in
de culturele en in de welzijnssector actief zijn, dat dit artikel levens-
gevaarlijk is voor al die organisaties die op giften zijn aangewezen
en die hun inkomsten mogelijk met de helft zullen zien dalen.

Het ontwerp is des te verwerpelijker omdathet retroactiefwordt
toegepast. Om die redenen zal ik « neen » stemmen. (Applaus op de
banken van de Volksunie.)

De Voorzitter.- Het woord is aan de heer Lagae.

De heer Lagae.- Mijnheer de Voorzitter, ik doe opmerken dat
dit amendement ingaat tegen de uitdrukkelijke tekst van de wet.

M. le Président. - Nous passons au vote sur l'amendement en
ordre principal de M. Vandezande.

Wij gaan over tot de stemming over het amendement in hoofdor-
de van de heer Vandezande.

- Il est procédé au vote nominatif
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

132 membres sont présents.
132 leden zijn aanwezig.

97 votentnon.
97 stemmen neen.
30 votent oui.
30 stemmen ja.
5 s'abstiennent.
5 onthouden zich.

En conséquence, l'amendement principal n'est ras adopté.
Derhave is het amendement in hoofdorde niet aangenomen.

Ont voté non :
Hebben neen gestemd:

MM. Andre, Bailly, Basecq, Bataille, Bogaerts, Bruart, Busieau,
Mme Buyse, MM. Califice, Canipel, Chabert, Claeys, Conrotte,
Cooreman, Cornelis, Cudell, Cugnon, De Baere, De Bondt, De
Clercq, Deconinck, De Graeve, De Kerpel, Deleeck, Delmotte,
Mmes De Loore-Raeymaekers, De Pauw-Deveen, MM. De Seranno,
De Smeyter, le chevalier de Stexhe, Deworme, Dewulf, Mme
D'Hondt-Van Opdenbosch, MM. Donnay, Dussart, Egelmeers,
Feaux, Ferir, Flagothier,Geens, Gerits, Gijs, Mmes Gillet (Lucien-

ne), Goor-Eyben, MM. Goossens, Guillaume (François), Hanin,
Mme Hanquet, MM. Hostekint, Houben, Hoyaux, Hubin, Kevers,
Kuylen, Lagae, Lallemand, Lambiotte, Leclercq, Lecoq, Lindemans,
Lutgen, Mme Maes-Vanrobaeys, MM. Mesotten, Nauwelaerts,
Mme Panneels-Van Baelen, MM. Paque, Paulus, Mme Petry,M.
Piot, Mme Planckaert-Staessens, MM. Poulain, Poullet, Mme Remy-
Oger, MM. Seeuws, Smeers, Mme Smitt, MM. Sondag, Spitaels,
Mme Staels-Dompas, MM. Storme, Sweert, Tilquin, Toussaint
(Théo),Mme Turf-DeMunter, MM. Vandenabeele, Van den Nieu-
wenhuijzen, Vanderborght, Vangeel, Vangronsveld, Vanhaverbeke,
Van Nevel, Vannieuwenhuyze, Van Wambeke, van Waterschoot,
Windels, Wyninckx etLeemans.

Ontvotéoui
Hebben ja gestemd :

M. Bascour, Mme Bernaerts-Viroux, MM. Bonmariage, Coen,
Daems, Decoster, de Wasseige, Gillet (Roland), Henrion,Humblet,
Jorissen, Kenens, Lahaye, Maes, Mmes Mathieu-Mohin, Mayence-
Goossens, MM. Moureaux, Neuray, Nutkewitz, Pede, Peeters, Van-
dekerckhove, Van den Broeck, Van der Elst, Vanderpoorten, Van-
dersmissen, Vandezande, Van Ooteghem, Waltniel et J. Wathelet.

Se sont abstenus:
Hebben zich onthouden :

Thues.
MM. Boey, Capoen, D'Haeyer, Meunier et Mme Nauwelaerts-

M. le Président.- Nous passons au votesur l'amendementsubsi-
diaire de M. Vandezande.

Wij gaan over tot de stemming over het subsidiair amendement
van de heer Vandezande.

- Il est procédé au vote nominatif.
Erwordt totnaamstemmingovergegaan.

132 membres sont présents.
132 leden zijn aanwezig.

97 votent non.
97 stemmen neen.
30 votent oui.
30 stemmen ja.

5 s'abstiennent.
5 onthouden zich.

En conséquence, l'amendement subsidiaire n'est pas adopté.
Derhalve is het subsidiair amendement niet aangenomen.

Ont voté non:Hebben neen gestemd:
MM. Adriaensens, André, Bailly, Basecq, Bataille, Bogaerts, Bru-

art,MmeBuyse,MM.Califice, Canipel, Chabert, Claeys, Conrotte,
Cooreman, Cornelis, Cudell, Cugnon, Daulne, De Baere, De Bondt,
De Clercq, Deconinck, De Graeve, De Kerpel, Deleeck, Delmotte,
MmesDeLoore-Raeymaekers, DePauw-Deveen,MM.DeSeranno,
De Smeyter, le chevalier de Stexhe, Deworme, Dewulf, Mme
D'Hondt-Van Opdenbosch, MM. Donnay, Dussart, Egelmeers,
Féaux, Ferir, Flagothier, Geens, Gerits, Gijs, Mmes Gillet (Lucien-
ne), Goor-Eyben, MM. Goossens, Guillaume (François), Hanin,
Mme Hanquet, MM. Hostekint, Houben, Hoyaux, Hubin, Kevers,
Kuylen, Lagae, Lallemand, Lambiotte, Leclercq,Lecoq,Lindemans,
Lutgen, Mme Maes-Vanrobaeys, MM. Mesotten, Nauwelaerts,
Mme Panneels-Van Baelen, MM. Paque, Paulus, Mme Petry, M.
Piot, Mme Planckaert-Staessesns, MM. Poulain, Poullet, Mme Re-
my-Oger, MM. Seeuws, Smeers, Mme Smitt, MM. Sondag, Spitaels,
Mme Staels-Dompas, MM. Storme, Sweert, Tilquin, Toussaint
(Théo), Mme Turf-De Munter, MM. Vandenabeele, Van den Nieu-
wenhuijzen, Vanderborght, Vangeel, Vangronsveld, Vanhaverbeke,
Van Nevel, Vannieuwenhuyze, Van Wambeke, van Waterschoot,
Windels et Leemans.

Ont voté oui:
Hebben jagestemd

M. Bascour, Mme Bernaerts-Viroux, MM. Bonmariage, Coen,
Daems, Decoster, de Wasseige, Gillet (Roland), Henrion, Mme Her-
man-Michielsens, MM. Humblet, Jorissen, Kenens, Lahaye, Maes,
Mmes Mathieu-Mohin, Mayence-Goossens, MM. Moureaux, Neu-
ray, Nutkewitz, Pede, Peeters, Vandekerckhove, Van den Broeck,
Van der Elst, Vanderpoorten, Vandezande, Van Ooteghem, Waltniel
et J. Wathelet.
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Se sont abstenus:Hebben zich onthouden :
MM. Boey, Capoen, D'Haeyer, Meunier et Mme Nauwelaerts-

Thues.

De Voorzitter. - Bij artikel 54 werd een amendement ingediend
door de heer Waltniel dat ertoe strekt dit artikel te schrappen.

A l'article 54, M. Waltniel a déposé un amendement qui tend à
supprimercet article.

Wij stemmen dus over artikel 54.
Nous passons donc au vote sur l'article54.

- Ilest procédé au vote nominatif sur l'article 54.
Er wordt tot naamstemming overgegaan over artikel54.

133 membres sont présents.
133 leden zijn aanwezig.

98 votent oui.
98 stemmen ja.
30 votent non.
30 stemmen neen.

5 s'abstiennent.
5 onthouden zich.

En conséquence, l'article 54 est adopté.
Derhalve is artikel 54 aangenomen.

Ontvotéoui:
Hebben ja gestemd:

MM. Andre, Bailly, Basecq, Bataille, Bogaerts, Bruart, Busieau,
Mme Buyse, MM. Califice, Canipel, Chabert, Claeys, Conrotte,
Cooreman, Cornelis, Cudell, Cugnon, De Baere, De Bondt, De
Clercq, Deconinck, De Graeve, De Kerpel, Deleeck, Delmotte,
Mmes De Loore-Raeymaekers, De Pauw-Deveen, MM. De Rore, De
Seranno, De Smeyter, le chevalier de Stexhe, Deworme, Dewulf,
Mme D'Hondt-Van Opdenbosch, MM. Donnay, Dussart, Egel-
meers, Feaux, Ferir, Flagothier, Geens, Gerits, Gijs, Mmes Gillet
(Lucienne), Goor-Eyben, MM. Goossens, Guillaume (François), Ha-
nin, Mme Hanquet, MM. Hostekint, Houben, Hoyaux, Hubin, Ke-
vers, Kuylen, Lagae, Lallemand, Lambiotte, Leclercq, Lecoq, Linde-
mans, Lutgen, Mme Maes-Vanrobaeys, MM. Mesotten, Nauwe-
laerts, Mme Panneels-Van Baelen, MM. Paque, Paulus, Mme Pétry,
M. Piot, Mme Planckaert-Staessens, MM. Poulain, Poullet, Mme
Remy-Oger, MM. Seeuws, Smeers, Mme Smitt, MM. Sondag,Spi-
taels, Mme Staels-Dompas, MM. Storme, Sweert, Tilquin, Toussaint
(Theo), Mme Turf-De Munter, MM. Vandenabeele, Van den Nieu-
wenhuijzen, Vanderborght, Vangeel, Vangronsveld, Vanhaverbeke,
Van Nevel, Vannieuwenhuyze, Van Wambeke, van Waterschoot,
Windels, Wyninckx et Leemans.

Ont voté non :
Hebben neen gestemd :

M. Bascour, Mme Bernaerts-Viroux, MM. Bonmariage, Coen,
Daems, Decoster, de Wasseige, Gillet (Roland),Henrion,MmeHer-
man-Michielsens, MM. Humblet, Jorissen, Kenens, Lahaye, Maes,
Mmes Mathieu-Mohin, Mayence-Goossens, MM. Moureaux, Neu-
ray, Nutkewitz, Pede, Peeters, Vandekerckhove, Van den Broeck,
Van der Elst, Vanderpoorten, Vandezande, Van Ooteghem, Waltniel
et J. Wathelet.

Sesontabstenus:
Hebben zich onthouden :

MM. Boey, Capoen, D'Haeyer, Meunier et Mme Nauwelaerts-
Thues.

De Voorzitter.- Bij artikel 56 werd een amendement ingediend
door de heer Waltniel c.s. dat ertoe strekt dit artikel te schrappen.

A l'article 56 M.Waltniel et consorts ontdéposé un amendement
qui tend à supprimer cet article.

Wij stemmen dus overartikel56.
Nous passons donc au vote sur l'article 56.
- Ilest procédé au vote nominatif.
Erwordt totnaamstemmingovergegaan.

130 membres sont présents.
130 leden zijn aanwezig.
97 votentoui
97 stemmen ja.
28 votent non.
28 stemmen neen.

5 s'abstiennent.
5 onthouden zich.

En conséquence, l'article 56 est adopté.
Derhalve is artikel 56 aangenomen.

Ont voté oui:
Hebben ja gestemd:

MM.Adriaensens, Andre, Bailly, Basecq, Bataille, Bogaerts, Bru-
art, Busieau, Mme Buyse, MM. Califice, Canipel, Carpels, Chabert,
Claeys, Conrotte, Cornelis, Cudell, Cugnon, De Baere, De Bondt,
De Clercq, Deconinck, De Graeve, De Kerpel, Deleeck, Delmotte,
Mmes DeLoore-Raeymaekers, De Pauw-Deveen, MM. De Rore, De
Smeyter, le chevalier de Stexhe, Deworme, Dewulf, Mme D'Hondt-
Van Opdenbosch, MM. Donnay, Dussart, Egelmeers, Féaux, Férir,
Flagothier, Geens, Gerits, Gijs, Mmes Gillet (Lucienne), Goor-Ey-
ben,MM.Goossens, Guillaume (François), Hanin, Mme Hanquet,
MM. Hostekint, Houben, Hoyaux, Hubin, Kevers, Kuylen, Lagae,
Lallemand, Lambiotte, Leclercq, Lecoq, Lindemans, Lutgen, Mme
Maes-Vanrobaeys, MM. Mesotten, Nauwelaerts, Mme Panneels-
Van Baelen, MM. Paque, Paulus, Mme Pétry, MM. Piot, Poulain,
Poullet, Mme Remy-Oger, MM. Seeuws, Smeers, Mme Smitt, MM.
Sondag, Spitaels, Mme Staels-Dompas, MM. Storme, Sweert, Til-
quin, Toussaint (Théo), Mme Turf-De Munter, MM. Vandenabeele,
Van den Nieuwenhuijzen, Vanderborght, Vangeel, Vangronsveld,
Vanhaverbeke, Van Nevel, Vannieuwenhuyze, Van Wambeke, van
Waterschoot, Windels, Wyninckx et Leemans.

Ont voté non :
Hebben neen gestemd:

M. Bascour, Mme Bernaerts-Viroux, MM. Coen, Cooreman,
Daems, Decoster, Gillet (Roland), Henrion, Mme Herman-Michiel-
sens, MM. Humblet, Jorissen, Kenens, Lahaye, Maes,Mmes Ma-
thieu-Mohin, Mayence-Goossens,MM.Moureaux,Neuray,Nutke-
witz, Pede, Peeters, Vandekerckhove, Van den Broeck, Van der Elst,
Vanderpoorten, Vandezande, Van Ooteghem et Waltniel.

Se sont abstenus:
Hebben zich onthouden :

Thues.
MM. Boey, Capoen, D'Haeyer, Meunier et Mme Nauwelaerts-

De Voorzitter.- Wij gaan over tot de stemming over het amen-
dement van de heer Waltniel c.s. bij artikel 58.

Nouspassons au vote sur l'amendement de M. Waltniel et con-
sorts à l'article 58.

- Il est procede au vote nominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

128 membres sont présents.
128 leden zijn aanwezig.
99 votent non
99 stemmen neen.
23 votent oui
23 stemmen ja.

6 s'abstiennent.
6 onthouden zich.

En conséquence, l'amendement n'est pas adopté.
Derhalve is het amendement niet aangenomen.

Ont voté non:
Hebben neen gestemd

MM. Adriaensens, André, Bailly, Basecq, Bataille, Bogaerts, Bru-
art, Busieau, Mme Buyse, MM. Califice, Canipel, Carpels, Chabert,
Claeys, Conrotte, Cooreman, Cornelis, Cudell, Cugnon, De Baere,
De Clercq, Deconinck, De Graeve, De Kerpel, Deleeck, Delmotte,
Mmes De Loore-Raeymaekers, De Pauw-Deveen, MM. De Rore, De
Seranno, De Smeyter, le chevalier de Stexhe, de Wasseige, Dewor-
me, Dewulf, Mme D'Hondt-Van Opdenbosch, MM. Donnay, Dus-
sart, Egelmeers, Féaux, Férir, Flagothier, Geens, Gerits, Gijs, Mmes
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Gillet (Lucienne), Goor-Eyben, MM. Goossens, Guillaume
(François), Hanin, Mme Hanquet, MM. Hostekint, Houben,
Hoyaux, Hubin, Kevers, Kuylen, Lagae, Lallemand, Lambiotte,
Leclercq,Lecoq, Lindemans, Lutgen, Mmes Maes-Vanrobaeys, Ma-
thieu-Mohin, MM. Mesotten, Nauwelaerts, Mme Panneels-Van
Baelen, MM. Paque, Paulus, Mme Petry, M. Piot, Mme Planckaert-
Staessens, MM. Poulain, Poullet, Mme Remy-Oger, MM. Seeuws,
Smeers, Mme Smitt, M. Spitaels, Mme Staels-Dompas, MM.Stor-
me, Sweert, Toussaint (Theo), Mme Turf-De Munter, MM. Van-
denabeele, Van den Nieuwenhuijzen, Vanderborght, Vangeel, Van
gronsveld, Vanhaverbeke, Van Nevel, Vannieuwenhuyze, Van
Wambeke, van Waterschoot, Windels, Wyninckx et Leemans.

Ont voté oui :
Hebben ja gestemd:

M. Bascour, Mme Bernaerts-Viroux, MM. Coen,Daems, Decos-
ter, Henrion, Mme Herman-Michielsens, MM. Jorissen, Kenens,La-
haye, Maes, Mme Mayence-Goossens, MM. Nutkewitz, Pede, Pee-
ters, Vandekerckhove, Van den Broeck, Van der Elst, Vanderpoor-
ten,Vandezande, Van Ooteghem, Waltniel et J. Wathelet.

Se sont abstenus :
Hebben zich onthouden :

MM. Boey, Capoen, D'Haeyer, Meunier, Mme Nauwelaerts-
Thues et M. Neuray.

De Voorzitter.- Ik breng artikel 58 in stemming.
Je mets l'article 58 aux voix.
- Aangenomen.
Adopté.

De Voorzitter.- Bij artikel 63 werd een amendement ingediend
door de heer Waltniel c.s ., dat ertoe strekt dit artikel te schrappen.

A l'article 63, M. Waltniel et consorts ont déposé un amendement
qui tend à supprimer cet article.

Wij stemmen nu overartikel63.
Nous passons au vote sur l'article 63.

- Il est procédé au vote nominatif sur l'article63.
Er wordt tot naamstemming overgegaan over artikel63.

127 membres sont présents.
127 leden zijn aanwezig.

98 votent oui.
98 stemmen ja
24 votent non.
24 stemmen neen.

5 s'abstiennent.
5 onthouden zich.

En conséquence, l'article 63 est adopté.
Derhalve is artikel 63 aangenomen.

Ont votéoui:
Hebben jagestemd:

MM. Adriaensens, André, Bailly, Basecq, Bataille, Bogaerts, Bru-
art, Busieau, Mme Buysse, MM. Califice, Canipel, Carpels, Chabert,
Claeys, Conrotte, Cornelis, Cudell, Cugnon, De Baere, De Bondt,
De Clercq, Deconinck, De Graeve, De Kerpel, Deleeck, Delmotte,
Mmes De Loore-Raeymaekers, De Pauw-Deveen, MM. De Rore, De
Seranno, De Smeyter, Deworme, Dewulf, Mme D'Hondt-Van Op-
denbosch, MM. Donnay, Dussart, Egelmeers, Féaux, Férir, Flago-
thier, Geens, Gerits, Gijs, Mmes Gillet (Lucienne), Goor-Eyben,
MM. Goossens, Guillaume (François), Hanin, Mme Hanquet, MM.
Hostekint, Houben, Hoyaux, Hubin, Kevers, Kuylen, Lagae, Lalle-
mand, Lambiotte, Leclercq, Lecoq, Lindemans, Lutgen, Mme Maes-
Vanrobaeys, MM. Mesotten, Nauwelaerts, Mme Panneels-Van Bae-
len, MM. Paque, Paulus, Mme Pétry, M. Piot, Mme Planckaert-
Staessens, MM. Poulain, Poullet, Mme Remy-Oger, MM. Seeuws,
Smeers, Mme Smitt, MM. Sondag, Spitaels, Mme Staels-Dompas,
MM. Storme, Sweert, Tilquin, Toussaint (Theo), Mme Turf-De
Munter, MM. Vandenabeele, Van den Nieuwenhuijzen, Vander-
borght, Vangeel, Vangronsveld, Vanhaverbeke, Van Nevel, Van-
nieuwenhuyze, Va Wambeke, van Waterschoot, Windels, Wy-
ninckx et Leemans.
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Ont voté non :· Hebben neen gestemd :
M. Bascour, Mme Bernaerts-Viroux, MM. Coen, Cooreman,

Daems, Decoster, Henrion, Mme Herman-Michielsens, MM. Joris-
sen, Kenens, Lahaye, Maes, Mme Mayence-Goossens,MM. Nutke-
witz, Pede, Peeters, Vandekerckhove, Van den Broeck, Van der Elst,
Vanderpoorten, Vandezande, Van Ooteghem, Waltniel et J. Wa-
thelet.

Se sont abstenus:
Hebben zich onthouden :

MM.Boey,Capoen,D'Haeyer,MeunieretMmeNauwelaerts-
Thues.

De heer Cooreman.- Mijnheer de Voorzitter, ikheb me bijde
vorige stemming vergist. Ik zou dit willen rechtzetten.

Ik wilde op artikel56 voorstemmen en op artikel63 waaroverzojuist werd gestemd, tegenstemmen.

De Voorzitter.- Ik geef u akte van deze verklaring,mijnheer
Cooreman.

Nous passons au vote sur l'amendement de M. Vandezande sur
l'article 78.

Wij gaan over tot de stemming over het amendement van deheer
Vandezande op artikel 78.

- Il est procédé au vote nominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

125 membres sont présents.
125 leden zijn aanwezig.
109 votent non.
109 stemmen neen.

13 votent oui.
13 stemmen ja.

3 s'abstiennent.
3 onthouden zich.

En conséquence, l'amendement n'est pas adopté.
Derhalve is het amendement niet aangenomen.

Ont voté non :
Hebben neen gestemd:

MM. Adriaensens, André, Bailly, Bascour, Basecq, Bataille, Mme
Bernaerts-Viroux, MM. Boey, Bogaerts, Bruart, Busieau, Mme Buy-
se, MM. Califice, Canipel, Carpels, Chabert, Claeys, Coen, Conrot-
te, Cooreman, Cornelis, Cudell, Cugnon, Daems, De Baere, De
Bondt, De Clercq, Deconinck, Decoster, De Graeve, De Kerpel, De-
leeck, Delmotte, Mmes De Loore-Raeymaekers, De Pauw-Deveen,
MM. De Rore, De Seranno, De Smeyter, Deworme, Dewulf, Mme
D'Hondt-Van Opdenbosch, MM. Donnay, Egelmeers, Feaux, Férir,
Flagothier, Gerits, Gijs, Mmes Gillet (Lucienne), Goor-Eyben, MM.
Goossens, Guillaume (François), Hanin, Mme Hanquet, MM. Hos-
tekint, Houben, Hoyaux, Hubin, Kevers, Kuylen, Lagae, Lahaye,
Lallemand, Lambiotte, Leclercq, Lecoq, Lindemans, Lutgen, Mme
Maes-Vanrobaeys, MM. Mesotten, Meunier, Nauwelaerts, Mmes
Nauwelaerts-Thues, Panneels-Van Baelen, MM. Paque, Paulus, Pe-
de, Mme Petry, M. Piot, Mme Planckaert-Staessens, MM. Poulain,
Poullet, Mme Remy-Oger, MM. Seeuws, Smeers, Mme Smitt, MM.
Sondag, Spitaels, Mme Staels-Dompas, MM. Storme, Sweert, Til-
quin, Toussaint (Théo), Mme Turf-De Munter, MM. Vandenabeele,
Van den Nieuwenhuijzen, Vanderborght, Vanderpoorten, Vangeel,
Vangronsveld, Vanhaverbeke, Van Nevel, Vannieuwenhuyze, Van
Wambeke, van Waterschoot, Waltniel, Windels, Wyninckx et
Leemans.

Ont voté oui:
Hebben jagestemd:

MM. de Wasseige, Dussart, Humblet, Jorissen, Kenens, Maes,
Nutkewitz, Peeters, Vandekerckhove, Van den Broeck, Van derElst,
Vandezande et Van Ooteghem.

Se sont abstenus:
Hebben zich onthouden :

MM. Capoen, D'Haeyer et Moureaux.
De Voorzitter.- Ik breng artikel 78 in stemming.
Je mets aux voix l'article 78.

- Aangenomen.
Adopté.
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M. le Président. - A l'article 81, il y a un amendement réservé
de M.Poullet.

La parole est à M. Poullet.

M. Poullet. - Monsieur le Président, mesdames,messieurs, je
propose de remplacer à l'article 81 les termes: «le Roi,par arrêté
délibéré en Conseil des ministres peut fixer ... » par « la loi fixe ... ».

Comme le rappelle le Conseil d'Etat, il est exceptionnel de conce-
voir un régime de nullité de plein droit pour les actes administratifs.
Par contre, il est tout à fait paradoxal et anormal que cette nullité
puisse être définie par l'autorité administrative elle-même. Cela
revient à permettre à l'une des parties de se délier de ses propres
engagements contrairement aux principes généraux du droit. Seule
la loi, en effet, peut apporter une dérogation aux principesselon les-
guels les conventions forment la loi des parties.

Je crois pouvoir défendre en même temps mon second amende-
ment qui vise à supprimer l'alinéa 3 de l'article 14 de la loidu 29
octobre 1846 relative à l'organisation de la Cour des comptes.

Je propose la suppression de ce paragraphe 3 qui permet au
Conseil des ministres de passer outre au refus de visa de la Cour des
comptes. Il faut supprimer cette possibilité dès lors que la loi orga-
nisera la nullité de certains actes budgétaires posés par les ministres
et éviter que le Conseil des ministres puisse contraindre la Cour à
viser sous réserve et à contourner ainsi la mesure. Tel est le but du
présent amendement.

Meme si le régime de nullité n'était pas organisé, l'amendement
proposé est nécessaire car ilne faut de toute façon p's permettre
au Conseil des ministres de violer les règles légales et administra-
tives. (Applaudissements sur les bancs de lamajorité.)

M. le President.- Nous passons au vote sur l'amendement de
M. Poullet à l'article 81.

Wij gaan over tot de stemming over hetamendementvandeheer
Poullet op artikel 81.

- Il est procédé au vote nominatif.
Er wordt tot naamstemming overgegaan.

130 membres sont présents.
130 leden zijn aanwezig.
88 votent non.
88 stemmen neen.
36 votent oui.
36 stemmen ja.
6 s'abstiennent.
6 onthouden zich.

En conséquence, l'amendement n'est pas adopté.
Derhalve ishetamendementniet aangenomen.

Ont voté non:Hebben neen gestemd :
MM. Adriaensens, André, Bailly, Basecq, Bogaerts, Bruart,

Busieau, Mme Buyse, MM. Califice, Canipel, Chabert,
Conrotte, Cooreman, Cornelis, Cugnon, De Baere, De Clercq,
Deconinck, De Graeve, De Kerpel, Deleeck, Mmes De Loore-Raey-
maekers, De Pauw-Deveen, MM. De Rore, De Seranno, De Smey-
ter, Deworme, Dewulf, Mme D'Hondt-Van Opdenbosch, MM.
Donnay, Egelmeers, Feaux, Ferir, Flagothier, Geens, Gerits,Gijs,
Mmes Gillet (Lucienne), Goor-Eyben, MM. Goossens, Guillaume
(François), Hostekint, Houben, Hoyaux, Hubin, Kevers,Kuylen,
Lagae, Lallemand, Lambiotte, Leclercq, Lecoq, Lindemans, Lutgen,
Mme Maes-Vanrobaeys, MM. Mesotten, Nauwelaerts,Mme Pan-
neels-Van Baelen, MM. Paque, Paulus, Mmes Petry,Planckaert-
Staessens, M. Poulain, Mme Remy-Oger, MM. Seeuws, Smeers,
Mme Smitt, MM. Sondag, Spitaels, Mme Staels-Dompas, MM.
Sweert, Tilquin, Toussaint (Theo), Mme Turf-De Munter, MM.
Vandenabeele, Van den Nieuwenhuijzen, Vanderborght, Vangeel,
Vangronsveld, Vanhaverbeke, Van Nevel, Vannieuwenhuyze, Van
Wambeke, van Waterschoot, Windels,Wyninckx etLeemans.

Ont vote oui:
Hebben ja gestemd :

MM. Bascour, Bataille, Mme Bernaerts-Viroux,MM. Bonma-
riage, Coen, Daems, Decoster, de Wasseige, Dussart, Gillet
(Roland), Hanin, Mme Hanquet, M. Henrion, Mme Herman-
Michielsens, MM. Humblet, Jorissen, Kenens, Lahaye, Maes, Mmes
Mathieu-Mohin, Mayence-Goossens, MM. Moureaux, Neuray,
Nutkewitz, Pede, Peeters, Poullet, Storme, Vandekerckhove, Van

den Broeck, Van der Elst, Vanderpoorten, Vandezande, Van
Ooteghem, Waltniel et J. Wathelet.

Se sontabstenus:
Hebben zich onthouden:

MM. Boey, Capoen, De Bondt, D'Haeyer,MeunieretMmeNau-
welaerts-Thues.

M. le Président.- Je mets aux voix l'article 81.
Ik breng artikel 81 in stemming.
- Adopté.
Aangenomen.

ORDRE DES TRAVAUX

REGELING VAN DE WERKZAAMHEDEN

M. le Président.- Mesdames, messieurs, l'application de l'article50 du règlement a été demandée.
Ditwil zeggen dat wij tijdens deze vergadering niet kunnen over-

gaan tot de eindstemming over het ontwerp van programmawet. Dit
moet gebeuren tijdenseen andere vergadering.Er is in degeschiede-
nis van de Senaat een precedent dat die andere vergadering reeds
een uur later plaatsvond.

Omdat reeds gisteren werd geopperd, dat de eindstemming zou
moeten worden verdaagd,heeftde commissie voorde Parlementaire
Werkzaamheden aleven van gedachten gewisseld overhetnu gere-
zen probleem.Er werd gesuggereerd morgen te 14 uur te verga-deren

Le Sénat est évidemment maître de son ordre du jour
Les chefs de groupede lamajorité proposent, quant à eux, quenous nous réunissions mardi à 14 heures pour procéder au votefinal

M. R. Gillet.- Et le Conseil de communauté?

M. lePrésident.- Mme lePrésidenta bien voulunousaccorder

française.
une demi-heure avant la réunion du Conseilde la Communauté

Le Sénat est-il d'accord sur la propositiondes chefs degroupe?
IsdeSenaatheteensmetditvoorstel? (Instemming.
LeSénat se réunira doncmardi 30 juin 1981,à 14 heures.
La parole est à Mme Pétry

Mme Petry.- Permettez-moi de rassurer les membres de l'assem-
blée que je préside, monsieur le Président, en leur disantqu'en fait,il ne s'agit même pas d'un cadeau puisque nous avions prévu de
nous réunir à 14 h 30. Même s'il avait fallu vous faire ce petit
cadeau, nous l'aurions fait. (Applaudissements sur de nombreux
bancs.)

M. le Président.- LaparoleestàM.Serge Moureaux.

M. S. Moureaux.- Monsieur le Président, l'article 50 du règle-
mentprévoiteffectivementque levote a lieu lorsd'une autreséan-
ce, etvousvenez de proposerd'appliquercettedisposition.Mais le2º du même article prévoit également que, si le Sénat l'estime utile,le texteest renvoyé entre-tempsà lacommission competente.

Je propose que le Sénat prenne une telle décision car ils'agit pré-
cisément icid'un problèmeentre lacommissionet leSénat.Jesou-
haiterais, pour ma part, que la commission ait l'occasion dedélibé-
rer à nouveau de ce problème et de décider si elle estime devoir
maintenir son attitude antérieure. Je demande donc le renvoi. Cela
ne présente aucun inconvénient puisqu'il vient d'être décidé de réu-
nir le Sénat mardi prochain. Il est donc possible de réunir la
commission sans retardernos travaux.

M. le Président.- Je ne vois pas d'objection à une réunion de la
commission pour le chapitre du projet en cause, mais le président de
ladite commission n'étant pas présent, je ne puis me prononcer.

Je présume toutefois que l'assemblée sera d'accord pour faire
droit à la proposition de M. Moureaux. (Assentiment.).

Ilen sera doncainsi.
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De heer Jorissen.- De commissie kan onmiddellijk vergaderen.

De Voorzitter.- De commissie voor de Parlementaire werkzaam-
heden stelt voor de toekomende weken de volgende agenda voor:

Dinsdag 30 juni 1981, te 14 uur:
Tweede lezing van het ontwerp van programmawet 1981 en

stemming over hetgeheel.
Dinsdag 7 juli 1981, te14uur:
Herziening van de Grondwet :
a) Herziening van artikel 39 van de Grondwet, doch alleen om

het woord « mondeling » te vervangen;
b) Herziening van artikel 84 van de Grondwet;
c) Herziening van artikel 122 van de Grondwet, om het op te

heffen;

heffen.
d) Herziening van artikel 133 van de Grondwet, om het op te

Beraadslaging en stemming (naamstemming met bijzondere meer-
derheid, zoals bepaald in artikel 131 van de Grondwet).

Ontwerp van wet houdende de begroting van Posterijen, Telegra-
fieen Telefonie voor het begrotingsjaar 1981;

Ontwerp van wet houdende aanpassing van debegrotingvan Pos-
terijen, Telegrafie en Telefonie voor het begrotingsjaar 1980.

Woensdag 8 juli 1981, te 14 uur:
Hervatting van de agenda van de vergadering van dinsdag.
Ontwerp van wet houdende de begroting van het ministerie van

Landsverdediging voor het begrotingsjaar 1981;
Ontwerp van wethoudende aanpassing van de begroting van het

ministerievanLandsverdedigingvoorhetbegrotingsjaar1980;
Ontwerp van wet houdende de begroting van de Rijkswacht voor

het begrotingsjaar 1981;
Ontwerp van wet houdende aanpassing van de begroting van de

Rijkswacht voor het begrotingsjaar 1980.
Donderdag 9 juli1981, te 14 uur:
Eventueel: Hervatting van de agenda van de vergadering van

woensdag.
Eventueel:Ontwerp van wet houdende de begroting van het ministerie van

Buitenlandse Zaken, Buitenlandse Handel en Ontwikkelingssamen-
werking voor het begrotingsjaar 1981;

Ontwerp van wet houdende aanpassing van de begroting van het
ministerie van Buitenlandse Zaken, Buitenlandse Handel en Ontwik-
kelingssamenwerking voor het begrotingsjaar 1980.

Mondelinge vraag van de heer Van den Broeck aan de minister
van Landsverdediging over « de eventuele opslag van radioactief af-
val in het fort te Haasdonk ».

Interpellaties :
a) Van de heer Dalem tot de Eerste minister over « de rampzalige

toestand waarin de bouw verkeerten over de dringend tenemen
maatregelen »;

b) Van de heer Bataille tot de heer Busquin, minister van Binnen-
landse Zaken en minister van Nationale Opvoeding, over « de ver-
menigvuldiging van de proefnemingen met het gemeenschappelijk
vervoer van leerlingen »;

c)Van deheerMoureaux totdeministervan Justitie en Institu-
tionele Hervormingen over « de inwinning, de controle en de be-
kendmaking van inlichtingen over personen door de Veiligheid van
de Staaten het gevolg dat eraan wordt gegeven door de ministers
van Justitie en de parketten ».

Te 15 uur: Naamstemmingen over het geheel van de afgehandel-
de ontwerpen van wet.

Eventueel, vrijdag 10 juli1981, te 14 uur: Hervatting van de
agenda van de vergadering van donderdag.

Daar de Eerste minister vandaag niet aanwezig kan zijn,stel ik
voor de interpellatie van de heer Roland Gillet, die voor deze na-
middag op de agenda stond, te verplaatsen naar donderdag, 9 juli
1981, na de stemmingen.

La commission du Travail parlementaire propose l'ordre du jour
suivant :

Mardi 30 juin 1981, à 14 heures, le Sénat se réunira pourexami-
ner, en deuxième lecture, le projet de loi-programme et pour procé-
der au vote sur l'ensemble.

Mardi 7 juillet 1981, à 14 heures:
Révision de la Constitution :
a) Révision de l'article 39 de la Constitution, seulement en vue de

remplacer lesmots « à haute voix»;
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b) Révision de l'article84de laConstitution;
c)Révisionde l'article122de laConstitution en vue de l'abroger;
d) Révision de l'article 133 de la Constitution en vue de

l'abroger.
Discussion et vote (vote nominatif à majorité spéciale, conformé-

ment à l'article 131 de la Constitution).
Projet de loi contenant le budget des Postes, Télégraphes et Télé-

phones de l'année budgétaire 1981;
Projet de loi ajustant le budget des Postes, Télégraphes et Télé-

phonesde l'année budgétaire 1980.
Mercredi 8 juillet 1981, à 14 heures:Reprise de l'ordre du jour de la séance de mardi.
Projet de loicontenant le budget du ministère de la Défense

nationale de l'année budgétaire 1981;
Projet de loi ajustant le budget du ministère de la Défense natio-

nale de l'année budgétaire 1980;
Projet de loi contenant le budget de la Gendarmerie de l'année

budgétaire1981;
Projet de loi ajustant le budget de la Gendarmerie de l'année bud-

gétaire 1980.
Jeudi 9 juillet 1981, à 14 heures :
Eventuellement: Reprise de l'ordre du jour de la séance de mer-

credi.
Eventuellement:
Projet de loi contenant le budget du ministère des Affaires

étrangères,du Commerce extérieur etde la Coopération au Déve-
loppement de l'année budgétaire 1981;

Projet de loi ajustant le budget du ministère des Affaires
étrangères,du Commerceextérieuretde laCoopération au Déve-
loppement de l'année budgétaire 1980.

Question orale de M. Van den Broeck au ministre de la Défense
nationale sur « le stockage éventuel de déchets radioactifs au fortde
Haasdonk ».

Interpellations:
a) De M. Dalem au Premier ministre sur « la situation désastreuse

prendre »;
que traverse le secteur de la construction et des mesures urgentesà

b) De M. Bataille à M. Busquin, ministre de l'Intérieur et minis- -
tre de l'Education nationale, sur « la multiplication des expériences
detransportcommunautaire des élèves »;

c) De M. Moureaux au ministre de la Justice et des Réformes
institutionnelles sur « la collecte, le contrôle et la diffusion d'infor -.
mations relatives aux personnes par la Sûreté de l'Etat, ainsi que les
suitesy réservées par les ministres de la Justice et les parquets ».

A` 15 heures: Votes nominatifs sur l'ensemble des projets de loi
dont ladiscussion est terminée.

LeSénatentendra enoutre l'interpellation de M. Roland Gillet,

d'hui.
qui est reportée, lePremierministrenepouvantêtreprésentaujour-

Eventuellement, vendredi 10 juillet 1981, à 14 heures: Reprise de
l'ordre du jour de la séance de jeudi.

La parole est à M. Roland Gillet.

M.R. Gillet,- Monsieur le Président, j'ai déposé, réglementaire-
ment, une demande d'interpellation adressée à M. le Premier minis-
tre. Elle figurait à l'ordre du jour d'aujourd'hui.

Malgré plusieurs rappels du président du Sénat auquel je tiens à
rendre hommage pour sa totale impartialité et sa totale objectivité,
M. le Premier ministre a refusé systématiquement, au cours de cet
après-midi, devenirau Sénat répondre à cette interpellation.

Je désire m'élever contre cette morgue et ce mépris à l'égard
d'une assemblée parlementaire et, spécialement, de son opposition.
Le Premier ministre ignorant le règlementdenotreassemblée et la
Constitution a commis une faute manifeste et je tiens à protester
devant cette assemblée.

Contraint et force, j'accepte que mon interpellation soit reportée
au jeudi9 juilletprochain. Je demande toutefois qu'elle ait priorité
et que je puisse ladévelopperà un moment où l'hémicyclen'estpas
vide.

M. le Président. - Je propose que votre interpellation soit déve-
loppée immédiatement après les votes qui interviendront à 15
heures.

M. R. Gillet.- Merci, monsieur le Président.
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M. le Président.- Le Sénat est-il d'accord sur cet ordre des
travaux ?

Is de Senaat het met de voorgestelde regeling van de werkzaamhe-
den eens ? (Instemming.)
Ilenestainsidécidé
Dan is hiertoe besloten.

PROJET DE LOI CONTENANT LE BUDGET DU MINISTERE
DES AFFAIRES ECONOMIQUES DE L'ANNEE BUDGETAIRE
1981

PROJET DE LOI AJUSTANT LE BUDGET DU MINISTERE DES
AFFAIRES ECONOMIQUES DE L'ANNEE BUDGETAIRE 1980

PROJET DE LOI OUVRANT DE NOUVEAUX CREDITS PROVI-
SOIRES A VALOIR SUR LES BUDGETS DE L'ANNEE BUDGE-
TAIRE 1981

Vote

ONTWERP VAN WET HOUDENDE DE BEGROTING VAN
HET MINISTERIE VAN ECONOMISCHE ZAKEN VOOR HET
BEGROTINGSJAAR 1981

ONTWERP VAN WET HOUDENDE AANPASSING VAN DE BE-
GROTING VAN HET MINISTERIE VAN ECONOMISCHE
ZAKEN VOOR HET BEGROTINGSJAAR 1980

ONTWERP VAN WET WAARBIJ NIEUWE VOORLOPIGE KRE-
DIETEN WORDEN GEOPEND WELKE IN MINDERING KO-
MEN VAN DE BEGROTINGEN VOOR HET BEGROTINGS-
JAAR 1981

Stemming

M. le Président.- Je propose au Sénat de se prononcer par un
seul vote sur l'ensemble de ces projets de loi.

Ik stel de Senaat voor één enkele stemming tehouden overdeze
ontwerpen vanwet. (Instemming.)

loi.-. Il est procédé au vote nominatif sur l'ensemble des projets de

Er wordt tot naamstemming overgegaan over de voorstellen van
wet in zijn geheel.

129 membres sont présents.
129 leden zijn aanwezig.
100 votent oui
100 stemmen ja.

24 votent non.
24 stemmen neen.
5 s'abstiennent.
5 onthouden zich.

En conséquence, les projets de loi sont adoptés.
Derhalve zijn de ontwerpen van wet aangenomen.
Ils seront soumis à la sanction royale
Zij zullen aan de Koning ter bekrachtiging worden voorgelegd.

Ontvotéoui
Hebben ja gestemd :

MM. Adriaensens, André, Bailly, Basecq, Bataille, Bogaerts,
Bruart, Busieau, Mme Buyse, MM. Califice, Canipel, Carpels, Cha-
bert, Claeys, Conrotte, Cooreman, Cornelis, Cudell, Cugnon, De
Baere, De Bondt, De Clercq, Deconinck, De Graeve, De Kerpel,
Deleeck, Delmotte, Mmes De Loore-Raeymaekers, De Pauw-
Deveen, MM. De Rore, De Seranno, De Smeyter, Deworme,
Dewulf, Mme D'Hondt-Van Opdenbosch, MM. Donnay, Egel-
meers, Feaux, Ferir, Flagothier, Geens, Gerits, Gijs, Mmes Gillet
(Lucienne), Goor-Eyben, MM. Goossens, Guillaume (François),
Hanin, Mme Hanquet, MM. Hostekint, Houben, Hoyaux, Hubin,
Kevers, Kuylen, Lagae, Lallemand, Lambiotte, Lavens, Leclercq,
Lecoq, Lindemans, Lutgen, Mme Maes-Vanrobaeys, MM. Mesot-
ten, Nauwelaerts, Noël de Burlin, Mme Panneels-Van Baelen, MM.

Paque, Paulus, Mme Pétry, M. Piot, Mme Planckaert-Staessens,
MM. Poulain, Poullet, Mme Remy-Oger, MM. Seeuws,Smeers,
Mme Smitt, MM. Sondag, Spitaels, Mme Staels-Dompas, MM.
Storme, Sweert, Tilquin, Toussaint (Theo), Mme Turf-De Munter,

MM. Vandenabeele, Van den Nieuwenhuijzen, Vanderborght, Van-geel, Vangronsveld, Vanhaverbeke, Van Nevel, Vannieuwenhuyze,
Van Wambeke, van Waterschoot, 'Windels, Wyninckx et Leemans.

Ont voté non:Hebben neen gestemd:
Mme Bernaerts-Viroux, MM. Bonmariage, Coen, Daems, deWasseige, Gillet (Roland), Henrion, Mme Herman-Michielsens,

MM. Humblet, Jorissen, Maes, Mmes Mathieu-Mohin, Mayence-
Goossens, MM. Moureaux, Neuray, Pede, Peeters, Vandekerckhove,
Van den Broeck, Van der Elst, Vanderpoorten, Vandezande, Van
Ooteghem et Waltniel.

Se sont abstenus:
Hebben zich onthouden :

MM.Boey, Capoen,D'Haeyer, MeunieretMme Nauwelaerts-
Thues.

STEMMING OVER DE MOTIE INGEDIEND TOT BESLUIT
VAN. DE OP 27 MEI 1981 GEHOUDEN INTERPELLATIE
VAN DE HEER VANDEKERCKHOVE TOT DE EERSTE MI-
NISTER OVER « DE ONAANVAARDBAAR HOGE WERK-
LOOSHEID EN DE NOODSITUATIE IN LIMBURG ALSMEDE

T UITBLIJVEN VAN REGERINGSINITIATIEVEN TER
ZAKE »

Verdaging

VOTE SUR LA MOTION, DEPOSEE EN CONCLUSION DE
L'INTERPELLATION DE M. VANDEKERCKHOVE AU PRE-
MIER MINISTRE SUR « L'AMPLEUR INADMISSIBLE PRISE
PAR LE CHOMAGE ET LA DEPRESSION ECONOMIQUE
DANS LE LIMBOURG ET L'ABSENCE D'INITIATIVES DU
GOUVERNEMENT POUR Y REMEDIER >>, DEVEI ^PPEE LE
27MAI1981

Ajournement

De Voorzitter.- Dames en heren, tot besluit van de interpellatie
van deheerVandekerckhove op 27 mei jongstleden werd een motie
ingediend waarvan de tekst reeds in uw bezit is. Hij werd alleen
aangevuld met de titel van de interpellatie zelf die indegestencilde
tekst was weggevallen. Op vraag van de ondertekenaars van
motiehebben wijdevolledige tekst van de motie rondgedeeld.

Op de motie ingediend door de heren Van Ooteghem c.s.werden
amendementen ingediend door de heren André en Delmotte.Daarop
hebben deheren Van Ooteghem c.s.een subamendement ingediend.

MM. Moureaux, de Wasseige, Lagasse et Bertrand ont introduit
un sous-amendement au sous-amendement proposé par MM. Van

Ooteghem etconsorts aux amendements proposéspar MM. André
et Delmotte.

Er was ook nog een subamendement van de heer Humblet op het
subamendement van de heren Moureaux c.s .,maardit is inmiddels
ingetrokken.

Om logisch te zijn moeten wij ons eerst uitspreken over het suba-
mendement van de heren Van Ooteghem c.s. op de amendementen
ingediend door de heren André en Delmotte.

Puis, nous devons nous prononcer sur le sous-amendement de M.
Moureaux et consorts et,enfin,sur les amendements de MM.
André et Delmotte.

Het woord is aan de heer Gijs.

De heer Gijs.- Mijnheer de Voorzitter, vele leden van mijn frac-
tie kunnen er echt niet meer aan uit. De stemming over de motie
werd reeds vroeger verdaagd. Wij vragen u dan ook de stemming
over de amendementen en overdeuiteindelijke tekstvan demotie
nogmaals te verdagen totover veertien dagen om ons de gelegen-
heid tegevenerduidelijk in te zien.

De heer Wyninckx.- Ik steun hetvoorstelvan deheerGijs,
mijnheerdeVoorzitter.

M. André.- J'appuie également la proposition de M. Gijs.

DeVoorzitter.- Het woord is aan de heer Vandekerckhove.

De heer Vandekerckhove.- Mijnheer de Voorzitter, ik dring aan
op de behandeling van deze motie vandaag en herinner eraan dat
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het reeds vier weken geleden is dat wij deze interpellatie hebben be-
handeld en dat de motie oorspronkelijk was ondertekend door de
vier Vlaamse partijen. Ik zie niet in waar het probleem ligt. Indien
er een probleem is voor onze Franstalige landgenoten dat zij de soli-
dariteit met de specifieke positie van Limburg nietkunnen opbren-
gen,dat zijhetdan eerlijk zeggen. Dan weten we waar we aan toe
zijn.

De heer Jorissen. - Zeer juist.

De heer Vandekerckhove. - Dan weten we dat in dit land de so-
lidariteit maar in een richting gaat, want daar komt het tenslotte op
neer. (Applaus op de banken van de Volksunie.)

Wat moeten wij nog als andere argumenten aanvoeren? Moeten
wij misschien allemaal werkloos worden vooraleer er hier iets ge-
beurt voor Limburg? Wij aanvaarden dit niet. Of is het zover dat
op Limburgers alleen nog mag geschoten worden! (Applaus op de
banken van de Volksunie.)

De heer Jorissen. - Bravo!

De Voorzitter. - Er is dus een voorstel om over deze motie en de
amendementen daarop vandaag niet te stemmen.

La parole est à M. Serge Moureaux.

M. S. Moureaux. - Monsieur le Président, je ne vois -as d'in-
convénient à cette remise qui doit permettre à chacun de voter en
connaissance de cause.

Néanmoins, je voudrais dire à notre collègue de la Volksunie qui
parlait de solidarité, que la meilleure manière de l'exprimer claire-
ment est de voter notre sous-amendement. En effet, ce dernier tend
précisément à aider aussi bien le Limbourg, qui est repris danscette
résolution de la CEE, que les régions wallonnes en difficulté. Voilà
la véritable solidarité! (Applaudissements sur les bancs du FDF-RW.)

De Voorzitter.- Mag ik aannemen dat de meerderheid van me
ning is dat over deze motie vandaag niet moet worden gestemden
dat de stemming daarover moet worden ingeschreven op onze agen-
da van donderdag 9 juli ? (Instemming.)

Dan is hiertoe besloten.
Il en sera donc ainsi.
Wijhebbenonzeagenda afgehandeld
Nous avons ainsi épuisé notreordre du jour.

PROPOSITIONS DE LOI - VOORSTELLEN VAN WET

Dépôt- Indiening

M. le Président. - Les propositions de loi ci-après ont été dépo-
sées :

1º Par M. Lagasse, complétant la loi du 5 décembre 1968 sur les
conventions collectives de travail et les commissions paritaires envue d'adapter les institutions paritaires aux régions créées par l'arti-cle 107 quater de la Constitution;

De volgende voorstellen van wet werden ingediend:
1º Door de heer Lagasse tot aanvulling van de wet van 5 decem-

ber 1968 betreffende de collectieve arbeidsovereenkomsten en de
paritaire comités, ten einde de paritaire organen aan te passen aan
de gewesten ingesteld bij artikel 107 quater van de Grondwet;
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2º Par M. De Bondt, tendant à modifier la loidu3 août 1960
accordant des avantages sociaux aux universités et établissements
assimilés.

2º Door de heer De Bondt tot wijziging van de wet van 3 augus-
tus 1960 houdende toekenning van sociale voordelen aan de univer-
siteiten en gelijkgestelde inrichtingen.

Ces propositions de loi seront traduites, imprimées et distribuées.

rondgedeeld.
Deze voorstellen van wet zullen worden vertaald, gedrukt en

Il sera statue ultérieurement sur leurpriseenconsidération.
Er zal later over hun inoverwegingneming worden beslist.

PROPOSITION DE LOI- VOORSTEL VAN WET

Retrait- Intrekking

M. le President. - M. Lallemand a fait connaître au bureau qu'il
désire retirer sa proposition de loi complétant l'article 2 des lois
coordonnéessur le Conseil d'Etat, qui est actuellement pendante à
la commission de l'Intérieur.

De heer Lallemand heeft het bureau medegedeeld dathijzijn
voorstel van wet tot aanvulling van artikel2 van de gecoördineerde
wetten op de Raad van State, dat thans aanhangig is bij de commis-
sie voor de Binnenlandse Aangelegenheden, wenst in te trekken.

Je vous propose dès lors de rayer cetteproposition de loidenotre
ordredu jour.

Ik stel u derhalve voor dit voorstel van wet van onze agenda af te
voeren. (Instemming.)

PROPOSITIONS- VOORSTELLEN

Dépôt - Indiening

M. le Président.- M. Roland Gillet a déposé :
a) Une proposition de résolution invitant les pouvoirs régionaux,

provinciaux et locaux à exonérer des taxes sur les chiens les veuves,
orphelins, pensionnés et les bénéficiaires d'indemnités d'invalidité;

De heer Roland Gillet heeft ingediend
a) Een voorstel van resolutie waarbij de gewestelijke, provinciale

en plaatselijke overheid wordt verzocht om de weduwen, wezen, ge-
pensioneerden en de gerechtigden op invaliditeitsvergoedingen vrij te
stellen van de belastingen op de honden;

b) Une proposition de loi visant à instaurerun contrôledeséta-
blissements ouverts au publicpour l'utilisation d'équidés.

b) Een voorstel van wet tot invoering van controle op de inrich-
tingen, geopend voor het publiek voor het gebruik van paardach-
tigen.

Ces propositions seront traduites, imprimées et distribuées.
Die voorstellen zullen worden vertaald, gedrukt en rondgedeeld.
Il sera statué ultérieurement sur leurpriseen considération.
Er zal later over hun inoverwegingneming worden beslist.
Le Sénat se réunira le mardi 30 juin prochain à 14 heures.
De Senaat vergadert opnieuw op dinsdag 30 juni eerstkomend te

14 uur.
La séance est levée.
De vergadering is gesloten.
(La séance est levée à 18 h 55 m.)
(De vergadering wordt gesloten te 18 u. 55 m.)
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35.347.- E.Guyot,SA,Bruxelles
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